
 

 

 

 

新北市政府稅捐稽徵處新北市政府稅捐稽徵處新北市政府稅捐稽徵處新北市政府稅捐稽徵處 

『『『『103 年度為民服務滿意度調查年度為民服務滿意度調查年度為民服務滿意度調查年度為民服務滿意度調查』』』』 

調查報告書調查報告書調查報告書調查報告書 
 

 

 

 

委託機關：新北市政府稅捐稽徵處 

調查單位：趨勢民意調查股份有限公司 

 

中 華 民 國 1 0 3 年 1 0 月 



 

I 

 

調查摘要調查摘要調查摘要調查摘要 

本次調查的目的在於瞭解民眾對於過去一年，新北市政府稅捐稽徵處

所提供的服務、建置的設施、推行的便民措施等，各項服務及措施的

滿意程度，以確切掌握洽公民眾對新北市政府稅捐稽徵處的看法與建

議，作為日後改善與進步的依據。 

 

這次調查是以電話訪問方式進行，調查時間為民國 103年 9月 17日

至 9月 29日，分為上午(10:00~12:00)、下午(13:30~17:30)，以及晚間

時段(18:00~22:00)進行，共計成功訪問 1,070 位在最近半年內曾至新

北市政府稅捐稽徵處暨所屬各分處洽辦業務的一般民眾。在 95%的信

心水準下，抽樣誤差在正負 3.0個百分點以內。 

 

本次調查結果顯示，在「諮詢、服務與環境」方面，以「洽公環境」

的滿意度最高，高達 96.6%給予正面評價。其次是「服務人員服務態

度滿意度」(96.5%)、「申請表格與範例說明服務滿意度」(96.0%)和「志

工協助服務滿意度」(95.4%)等。相較之下，洽公民眾對「服務人員

辦事效率」的不滿意較高，占 4.3%，其與 102年調查結果差異不大，

建議未來仍需持續改善服務人員的辦事效率，以提升整體滿意度。 

 

在「便民服務」方面，滿意度評價最高的仍為「隨到隨辦與中午不打

烊服務」，占 97.8%，顯示本項政策獲得洽公民眾的一致性肯定！另

外，在「服務時間延長措施」方面亦獲得洽公民眾 95.4%高度的肯定。 

 

對於「互動設施」方面的滿意度，以「稅務講習與宣導活動互動服務」

的滿意度最高，占 94.4%。其次為「提供設備與無障礙設施服務」，

占 94.1%。不過，在「提供稅務資訊服務」方面，有相當高比例的受

訪民眾對此無法給予明確評價。建議未來新北市政府稅捐稽徵處可再

加強這方面的宣傳與曝光，除了讓洽公民眾能夠知曉相關的稅務資訊

外，亦可以此提升整體滿意度。 

 



 

II 

 

整體來說，將無明確意見者扣除不予計算，而僅計算有表態者的滿意

度後發現，各項服務項目的滿意度皆超過九成民眾給予正面評價，顯

示新北市稅捐稽徵處 103年仍維持高水準的服務。 

 

最後，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處的建議事項方面，過半數

的民眾表示都很好，沒有需要改進的地方；而有建議的事項方面，則

以希望延長服務時間的比例最高，占 3.6%。其次依序為希望能夠簡

化申辦程序與流程(3.0%)、加強行政人員的專業訓練(2.1%)、加強人

員服務態度與熱忱(1.9%)、加強宣導各項稅務資訊(1.7%)、認為稅捐

處應改善停車方便性(1.4%)、加強志工人員的專業訓練(1.3%)、認為

稅捐處應更新老舊硬體設備 (1.1%)、加強行政人員的辦事效率

(1.0%)，以及希望稅捐處開放跨區申辦業務(1.0%)等。
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壹壹壹壹、、、、緒論緒論緒論緒論 

一一一一、、、、調查動機調查動機調查動機調查動機 

 

民主政治的本質在於政府能正視且有效地回應民眾需求，此不僅是行

政效能的展現，更是國家競爭力提升的關鍵(陳文瑛、莊千慧，2012)
1。

近年來，各國政府多已從服務生產者的角度轉由公民或是顧客的角度

來檢視公共服務，而體現公共服務價值，最主要的核心作法就是強化

「服務意識」，以及落實顧客至上的服務精神。 

 

新北市政府稅捐稽徵處長期追蹤民眾對該處提供的服務、建置的設

施、推行的便民措施等滿意程度，依此作為改進的參考依據之一。 

 

力求政府服務品質再升級，本次針對 103年度曾至總處或各分處洽公

的民眾，進行「為民服務滿意度調查」，期以將民眾的感受，作為持

續改善與進步的參考。 

 

二二二二、、、、調查依據與目的調查依據與目的調查依據與目的調查依據與目的 

 

政府推展顧客導向觀念作為服務基礎，提升為民服務品質與增加民眾

滿意度，依此做為調查依據，其調查目的如下： 

 

(一)瞭解洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處提供服務之滿意程度 

 

(二)瞭解洽公民眾對新北市政府稅捐稽徵處提供互動設施之滿意程

度 

 

(三)比較 102年與 103年度民眾之滿意程度。 

 

                                                      
1陳文瑛、莊千慧，2012。〈推動為民服務工作沿革與精進方向〉。《研考雙月刊》36(6)：26-23。 



 

2 

 

三三三三、、、、調查範圍與對象調查範圍與對象調查範圍與對象調查範圍與對象 

 

此次調查對象，以最近半年內曾至新北市政府稅捐稽徵處暨所屬各分

處洽辦業務的一般民眾為主。調查名單資料由新北市政府稅捐稽徵處

提供，係以曾至該處洽公的民眾資料為調查範圍。 

 

四四四四、、、、調查流程調查流程調查流程調查流程 

新北市政府稅捐稽徵處&

趨勢團隊

趨勢團隊

趨勢團隊

趨勢團隊

趨勢團隊

新北市政府稅捐稽徵處&

趨勢團隊

新北市政府稅捐稽徵處&

趨勢團隊

資料處理與統計分析資料處理與統計分析資料處理與統計分析資料處理與統計分析

撰寫分析報告撰寫分析報告撰寫分析報告撰寫分析報告

提交調查報告初稿提交調查報告初稿提交調查報告初稿提交調查報告初稿

期中報告審查與修正期中報告審查與修正期中報告審查與修正期中報告審查與修正

報告完成報告完成報告完成報告完成

執行正式調查執行正式調查執行正式調查執行正式調查

相關資料蒐集相關資料蒐集相關資料蒐集相關資料蒐集

 

圖 1-1調查流程圖 
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貳貳貳貳、、、、調查方法調查方法調查方法調查方法 

一一一一、、、、問卷設計問卷設計問卷設計問卷設計 

 

(一)研究內容 

 

本次調查以洽公民眾對新北市政府稅捐稽徵處諮詢、服務和環境面向

的滿意度、便民服務滿意度以及互動設施感受評量為主，各項調查指

標如下： 

 

1. 諮詢、服務和環境滿意度 

 (1)洽公環境滿意度 

 (2)申請表格與範例說明滿意度 

 (3)多元繳稅方式服務滿意度 

 (4)多元稅務申辦方式滿意度 

 (5)專人稅務諮詢服務滿意度 

 (6)稅單信封內頁印製變更申請書滿意度 

 (7)志工協助服務滿意度 

 (8)服務人員服務態度滿意度 

 (9)服務人員辦事效率滿意度 

(10)服務人員稅務專業能力滿意度 

(11)新北市政府稅捐稽徵處人員品德操守滿意度 

(12)整體表現滿意度 

 

2. 便民服務滿意度 

 (1)延長服務時間滿意度 

 (2)隨到隨辦與中午不打烊滿意度 

 

3. 互動設施滿意度 

 (1)設備與無障礙設施滿意度 

 (2)提供稅務資訊服務滿意度 

 (3)稅務講習與宣導活動互動服務滿意度 
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除了沿用過去調查題目以利趨勢比較之外，本次調查參考 102年度的

調查結果，將滿意度較低的項目，包括稅務講習與宣導活動互動、服

務人員的辦事效率以及服務人員稅務專業能力等三項，進一步詢問其

不滿意的原因，作為努力改善的方向。另外，本次調查新加入話務中

心的專人稅務諮詢服務滿意度，瞭解民眾對此服務之感受。 

 

二二二二、、、、抽樣方法抽樣方法抽樣方法抽樣方法 

 

本調查樣本數由新北市政府稅捐稽徵處提供名冊資料，輸入本公司玉

瑪系統，以隨機方式抽取調查樣本，找到指定的合格受訪者。 

 

三三三三、、、、抽樣誤差抽樣誤差抽樣誤差抽樣誤差 

 

本次調查共計成功訪問 1,070位在最近半年內曾至新北市政府稅捐稽

徵處暨所屬各分處洽辦業務的一般民眾。在 95%的信心水準下，抽樣

誤差在正負 3.0個百分點以內。 

 

四四四四、、、、調查日期與時間調查日期與時間調查日期與時間調查日期與時間 

 

本次調查於民國 103年 9月 17日至 9月 29日進行，為避免樣本偏誤，

調查時間橫跨平、假日，分為上午、下午以及晚間時段撥打電話。2
 

 

五五五五、、、、資料分析方法資料分析方法資料分析方法資料分析方法 

 

本研究以 SPSS 統計軟體，運用次數分配及百分比等統計量來描述調

查結果，並依據調查資料測量尺度（measurement scale）的不同，輔

以卡方檢定來進行題組間關係的檢驗，相關統計分析方法如下： 

 

                                                      
2
 本次調查於民國 103年 9月 17日至 9月 29日進行。本調查時間分為上午(10:00~12:00)、下午

(13:30~17:30)，以及晚間時段(18:00~22:00)。 
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(一)次數分配(Frequency) 

藉由各題項之次數分配及百分比所呈現之數據，瞭解民眾之看法及評

價。 

(二)交叉分析及卡方檢定(Chi-Square Test) 

以「各項議題」對基本資料做交叉分析表，以瞭解不同背景的受訪者

在各議題方面是否具有差異性。交叉表並採用 Pearson 卡方檢定分析

法，卡方檢定統計值（W）定義如下： 

 

W=
( )

( )( ))11(~ 2

1 1

2

−−
−

∑∑
= =

cr
E

EOr

i

c

j
ij

ijij
χ  

其中 ijO 為第 i 列第 j 欄位之觀察次數， ijE 為第 i 列第 j 欄位之理論次

數。 

當卡方檢定統計值的 p-value 小於 5%時，表示在 5％的顯著水準下，

兩變數之間是有達到統計上顯著的相關。 

 

六六六六、、、、撥號結果撥號結果撥號結果撥號結果 

 

本調查研究，在選定樣本中，以最近半年內曾至新北市政府稅捐稽徵

處暨所屬各分處洽辦業務的一般民眾為訪問對象。若以電話號碼數計

算，一共撥出 3,199 通電話。順利成功訪問的民眾占抽樣電話之

33.4%，至於未能完成訪問的電話中，9.7%受訪者拒訪，2.5%為空號，

4.0%合格受訪者無法在預定時間內接受訪問，2.1%電話占線中，其

他因素請見表 2-1。 
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表 2-1 撥號結果表                                                                                                                                                                                                                                                                                 次數次數次數次數 有接通電話有接通電話有接通電話有接通電話百分比百分比百分比百分比 總撥出電話總撥出電話總撥出電話總撥出電話百分比百分比百分比百分比完成訪問 1,070         60.4% 33.4%拒訪_太忙沒時間 191 10.8% 6.0%拒訪_對這個主題沒興趣或不清楚 106 6.0% 3.3%拒訪_覺得被侵犯個人隱私反對電話調查 14 0.8% 0.4%中止訪問_無合格受訪者 216 12.2% 6.8%中止訪問_只有在網路報稅 24 1.4% 0.8%中止訪問_約訪電話 128 7.2% 4.0%中止訪問_因受訪者生理/心理因素無法進行訪問 2 0.1% 0.1%中止訪問_已接受過類似訪問 10 0.6% 0.3%中止訪問_原因不明，甚麼都沒說就掛電話 11 0.6% 0.3%小計 1,772         100.0% 55.4%項目項目項目項目 次數次數次數次數 未接通電話未接通電話未接通電話未接通電話百分比百分比百分比百分比無人接聽 1220 85.5% 38.1%空號 79 5.5% 2.5%忙線 67 4.7% 2.1%傳真機 7 0.5% 0.2%住宅答錄機 7 0.5% 0.2%電話故障 8 0.6% 0.3%暫停使用 18 1.3% 0.6%勿干擾 21 1.5% 0.7%小計 1,427         100.0% 44.6%合計合計合計合計 3,1993,1993,1993,199                        100.0% 100.0%  
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参参参参、、、、調查結果分析調查結果分析調查結果分析調查結果分析 

一一一一、、、、樣本結構分析樣本結構分析樣本結構分析樣本結構分析  

 

本次調查成功完訪 1,070位在最近半年內曾至新北市政府稅捐稽徵處

暨所屬各分處洽辦業務的一般民眾。 

 

(一)性別 

 

在性別方面，受訪的洽公民眾中有 46.1%為男性，53.9%為女性。 

 

圖 3-1 受訪者性別分布 

 

(二)年齡 

 

從年齡的分布來看，50 歲以上的洽公民眾所占比例最多，占 36.8%，

其次為 30至 39 歲的受訪者占 25.6%；40至 49 歲的民眾占 25.0%；

另有 12.3%的受訪者為 29 歲以下的年輕族群。 

男性
46.1%女性

53.9%
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圖 3-2 受訪者年齡分布 

 

(三)教育程度 

 

在教育程度方面，大學學歷者所占比例最多，占 34.2%。其次是高中

學歷(27.9%)和大專學歷者(22.3%)。 

 

圖 3-3 受訪者教育程度分布 

12.3%

25.6% 25.0%

36.8%

0.3%
0.0%

20.0%

40.0%

29歲以下 30-39歲 40-49歲 50歲以上 拒答

3.6% 5.0%
27.9% 22.3% 34.2%

6.8% 0.2%0.0%
20.0%
40.0%

國小及以下 國中 高中 大專 大學 研究所以上 拒答
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(四)職業 

 

在職業方面來看，以民營企業受雇者最多，占 39.4%；其次是專業代

理人，占 18.3%。再其次為軍公教(11.4%)、家庭主婦(9.3%)、退休和

無業人員(6.9%)、工商企業負責人(6.4%)、其他專業人員(6.4%)和學

生(1.5%)。 

 

圖 3-4 受訪者職業分布 

39.4%
18.3%

11.4%
9.3%

6.9%
6.4%
6.4%

1.5%
0.4%

0.0% 20.0% 40.0%

民營企業受雇者
專業代理人
軍公教
家庭主婦
退休/無業

工商企業負責人
其他專業人員

學生
拒答
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二二二二、、、、新北市政府稅捐稽徵處各項滿意度評價新北市政府稅捐稽徵處各項滿意度評價新北市政府稅捐稽徵處各項滿意度評價新北市政府稅捐稽徵處各項滿意度評價 

 

(一)諮詢、服務和環境評價 

 

98.9%

98.0%

98.1%

98.1%

97.2%

96.9%

97.6%

97.6%

95.5%

96.3%

99.4%

97.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%洽公環境滿意度申請表格與範例說明服務滿意度多元繳稅方式服務滿意度多元稅務申辦方式服務滿意度專人稅務諮詢服務滿意度稅單信封內頁印製申請書服務滿意度志工協助服務滿意度服務人員服務態度滿意度服務人員辦事效率滿意度服務人員稅務專業能力滿意度稅捐處人員品德操守滿意度整體表現滿意度

諮詢服務環境滿意度 103年

 註：此滿意度係扣除「拒答」、「很難說」、「無意見」、和「不知道」之無明確意見者，重新計算有      「表態者的滿意度」。  

圖 3-5 諮詢服務環境滿意度 
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1、洽公環境滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處的洽公環境滿不滿意請問您對稅捐處的洽公環境滿不滿意請問您對稅捐處的洽公環境滿不滿意請問您對稅捐處的洽公環境滿不滿意？？？？ 

 

洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「洽公環境」的評價，本次調查

顯示，96.6%的洽公民眾給予好評，其中有 42.6%表示非常滿意，54.0%

覺得還算滿意。 

 

覺得不滿意的民眾僅占了 1.0%，其中有 0.9%認為不太滿意，0.1%覺

得非常不滿意。 

 

另有 2.4%表示無明確意見。 

42.6%
54.0%

0.9% 0.1% 2.4%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

無明
確意見

滿意滿意滿意滿意 96.6%96.6%96.6%96.6%

不滿意不滿意不滿意不滿意 1.0%1.0%1.0%1.0%

 

圖 3-6洽公環境滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,070) 

 

交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「洽

公環境」表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(98.0%)滿意新北市政府稅捐稽徵處「洽公環境」的

比例較女性(95.5%)高。與 102 年度調查相比，相較於女
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性，男性滿意的比例小幅上升，增加了 2.5個百分點。 

 

年    齡：30 歲以上的民眾對於新北市政府稅捐稽徵處的「洽公環

境」滿意度皆超過九成五，其中又以 30-39滿意度最高，

占 98.9%。若與 102年度調查相比，30-39 歲的洽公民眾

滿意度上升的幅度最大，增加了 7.5個百分點。 

 

教育程度：國小及以下與國中學歷者滿意「洽公環境」的比例最高，

占 100.0%，與 102 年度相比，國小及以下者上升的幅度

最高，增加了 6.8個百分點。 

 

職    業：各職業別的洽公民眾皆有九成以上的比例滿意新北市政府

稅捐稽徵處「洽公環境」。但若與上次調查相比，學生的滿

意度從 102 年度調查的 86.7%上升至 100.0%，增加 13.3

個百分點。 
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95.5%98.0%94.2%95.5%94.3%94.7%91.4%98.9%96.3%95.2%96.1%96.7%93.2%100.0%100.0%100.0%94.5%96.7%94.3%96.2%94.7%96.2%94.8%95.9%

1.0%0.6%0.7%1.4%0.6%2.3%1.2%0.4%0.8%1.5%0.7%0.8%0.0%0.0%0.0%0.0%1.0%0.7%1.2%1.3%0.8%1.1%0.0%2.7%

3.5%1.4%5.1%3.1%5.1%3.0%7.4%0.7%2.9%3.3%3.2%2.5%6.8%0.0%0.0%0.0%4.5%2.6%4.5%2.5%4.5%2.7%5.2%1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

男女29歲以 下30-39 歲40-49 歲50歲以 上國小及 以下國中高中大專大學研究所 以上

性別
年齡

教育程度

滿意 不滿意 無明確意見
性別性別性別性別
年齡年齡年齡年齡

教育程度教育程度教育程度教育程度

男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上
 

圖 3-7各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處「洽公環境」滿意度 
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95.7%94.3%88.3%94.2%95.8%97.1%91.3%98.0%97.1%97.9%86.7%100.0%98.9%94.6%93.1%97.0%

1.1%1.6%3.3%1.5%0.8%0.9%0.0%1.0%1.7%1.5%0.0% 0.0%0.0%0.0%0.0%0.0%

3.2%4.1%8.4%4.3%3.4%2.0%8.7%1.0%1.2%0.6%13.3%0.0%1.1%5.4%6.9%3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

軍公教工商企業 負責人民營企業 受雇者家庭主婦專業代理 人學生退休/無 業其他專業 人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見

職業職業職業職業
軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員

 

圖 3-7各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處「洽公環境」滿意度(續) 
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2、申請表格與範例說明滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請表格請問您對稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請表格請問您對稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請表格請問您對稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請表格與與與與

範例說明的服務滿不滿意範例說明的服務滿不滿意範例說明的服務滿不滿意範例說明的服務滿不滿意？？？？ 

 

(1)使用率 

 

本次調查結果顯示，有使用新北市政府稅捐稽徵處提供「各項申請表

格與範例說明」服務的民眾，占受訪者 92.1%。相對來說，沒有使用

過的民眾僅占 7.9%。 

 

有使用過
92.1%

沒有使用過
7.9%

 

圖 3-8申請表格與範例說明使用率 

Base：全體受訪者(N=1,070) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處在

「申請表格與範例說明」服務表示有使用過的比例皆高於沒有使用過 

者的比例。 

 

性    別：女性(92.2%)表示有使用過新北市政府稅捐稽徵處「申請

表格與範例說明」服務的比例略高於男性(91.9%)。 

 

年    齡： 29歲以下的民眾表示有使用過新北市政府稅捐稽徵處「申

請表格與範例說明」服務的比例最高，占 93.9%。 

 

教育程度：除了專科學歷者外，其他教育程度者表示有使用過新北市

政府稅捐稽徵處「申請表格與範例說明」服務的比例皆超

過九成。 

 

職    業：工商企業負責人和民營企業受雇者表示有使用過的比例較

其他職業別高，各占 94.1%。 
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圖 3-9各類屬性民眾對「申請表格與範例說明」使用率 

92.6%94.1%94.1%93.9%87.8%87.5%87.8%92.6%

7.4%5.9%5.9%6.1%12.2%12.5%12.2%7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員
職業

有使用過 沒有使用過
職業職業職業職業

91.9%92.2%93.9%92.3%92.1%91.1%97.4%94.3%93.6%89.1%92.1%91.8%

8.1%7.8%6.1%7.7%7.9%8.9%2.6%5.7%6.4%10.9%7.9%8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上

性別
年齡
教育程度

有使用過 沒有使用過性別性別性別性別
年齡年齡年齡年齡
教育程度教育程度教育程度教育程度
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(2)滿意度 

 

本次調查結果顯示，對新北市政府稅捐稽徵處提供各項申請表格與範

例說明服務感到滿意的洽公民眾居多，占受訪者 96.0%。相對來說，

不滿意的民眾僅占 1.9%，而有 2.1%民眾無明確意見。 

 

感到滿意的洽公民眾當中，40.8%非常滿意，55.2%還算滿意；不滿

意的民眾中，則有 1.7%不太滿意，0.2%非常不滿意。 

 

40.8%

55.2%

1.7% 0.2% 2.1%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

無明
確意見

滿意滿意滿意滿意 96.0%96.0%96.0%96.0%

不滿意不滿意不滿意不滿意 1.9%1.9%1.9%1.9%

 

圖 3-10申請表格與範例說明滿意度 

Base：有使用申請表格與範例說明之受訪者(N=985) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處在

「申請表格與範例說明」服務表示滿意的比例皆高於不滿意者的比

例。 

 

性    別：男性(96.7%)對於新北市政府稅捐稽徵處在「申請表格與

範例說明」服務感到滿意的比例略高於女性(95.5%)。 

 

年    齡：30-39 歲的民眾對於新北市政府稅捐稽徵處在「申請表格

與範例說明」服務表示滿意的比例最高，占 97.2%。 

 

教育程度：各教育程度的民眾皆有九成以上的比例滿意「申請表格與

範例說明」的服務，尤其以國小及以下和研究所以上學歷

者滿意度最高，占 100.0%。 

 

職    業：各職業別的民眾皆有九成以上的比例對此表示滿意，尤其

以學生的比例最高，占 100.0%。 
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96.7%95.5%96.7%97.2%96.0%95.0%100.0%94.0%96.4%94.4%95.9%100.0%

1.3%2.5%1.6%2.0%2.4%1.7%0.0%2.0%1.1%2.4%3.0%0.0%

2.0%2.0%1.7%0.8%1.6%3.3%0.0%4.0%2.5%3.2%1.1%0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%男性女性29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上

性別
年齡
教育程度

滿意 不滿意 無明確意見性別性別性別性別年齡年齡年齡年齡
教育程度教育程度教育程度教育程度

 

圖 3-11各類屬性民眾對「申請表格與範例說明」滿意度 

93.8%98.5%96.2%96.8%96.0%100.0%93.9%96.8%

2.7%0.0%1.8%1.1%2.3%0.0%3.1%3.2%

3.5%1.5%2.0%2.1%1.7%0.0%3.0%0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見
職業職業職業職業

 

圖 3-11各類屬性民眾對「申請表格與範例說明」滿意度(續) 
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3、多元繳稅方式滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處提供多種繳稅方式請問您對稅捐處提供多種繳稅方式請問您對稅捐處提供多種繳稅方式請問您對稅捐處提供多種繳稅方式，，，，以節省民眾時間的服務滿以節省民眾時間的服務滿以節省民眾時間的服務滿以節省民眾時間的服務滿

不滿意不滿意不滿意不滿意？？？？ 

 

對於新北市政府稅捐稽徵處提供多種繳稅方式，有 94.1%的洽公民眾

給予正面評價。其中，49.1%表示非常滿意，45.0%表示還算滿意。 

 

反觀，僅 1.8%的洽公民眾給予負面評價。其中，1.4%表示不太滿意，

0.4%表示非常不滿意。 

 

另外，有 4.1%民眾無明確意見。 

 

49.1%
45.0%

1.4% 0.4% 4.1%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

無明
確意見

滿意滿意滿意滿意 94.1%94.1%94.1%94.1%

不滿意不滿意不滿意不滿意 1.8%1.8%1.8%1.8%

 

圖 3-12 多元繳稅方式滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,070) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處提供

「多元繳稅方式」表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(94.5%)滿意新北市政府稅捐稽徵處提供「多元繳稅

方式」的比例略高於女性(93.5%)。與 102年度調查相比，

男性的滿意度增加了 0.9個百分點，而女性增加 1.4個百

分點。 

 

年    齡：29 歲以下的洽公民眾滿意新北市政府稅捐稽徵處提供的

「多元繳稅方式」的比例最高，占 95.4%。與 102年度調

查相比， 40-49 歲的洽公民眾為滿意度上升最多的族群，

增加了 2.9個百分點。 

 

教育程度：大學學歷者滿意新北市政府稅捐稽徵處提供「多元繳稅方

式」的比例最高，占 96.2%。反觀，國小及以下學歷者不

滿意的比例最高，占 13.1%。若與 102年度調查相比，國

中學歷者的滿意度有大幅下降的趨勢，從 102 年度的

98.0%下降至 88.7%，減少 9.3個百分點。 

 

職    業：除了退休/無業和其他專業人員之外，其他職業別的滿意

度皆在九成以上。 
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93.6%94.5%92.1%93.5%96.8%95.4%92.2%94.2%91.1%94.0%92.9%93.4%86.4%86.9%98.0%88.7%91.1%94.3%93.4%92.5%93.8%96.2%96.1%94.5%

2.1%1.6%2.6%1.9%2.5%1.5%2.7%2.2%1.6%2.6%2.5%1.1%0.0%0.0% 0.0%0.0%1.7%2.0%4.1%2.5%2.2%1.6%1.3%1.4%

4.3%3.9%5.3%4.6%0.7%3.1%5.1%3.6%7.3%3.4%4.6%5.5%13.6%13.1% 2.0%11.3%7.2%3.7%2.5%5.0%4.0%2.2%2.6%4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

男女29歲以 下30-39 歲40-49 歲50歲以 上國小及 以下國中高中大專大學研究所 以上

性別
年齡

教育程度

滿意 不滿意 無明確意見
性別性別性別性別
年齡年齡年齡年齡

教育程度教育程度教育程度教育程度

男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上
 

圖 3-13各類屬性民眾對「多元繳稅方式」滿意度 

 



 

24 

 

94.6%97.5%85.0%94.1%93.2%93.8%89.1%98.0%92.0%96.4%100.0%93.8%96.8%83.8%96.0%88.2%

2.2%0.8%5.0%1.5%2.1%1.6%0.7%0.0%4.6%1.5%0.0%0.0%2.1%2.7% 0.0%5.9%

3.2%1.7%10.0%4.4%4.7%4.6%10.2%2.0%3.4%2.1%0.0%6.2%1.1%13.5% 4.0%5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

軍公教工商企業 負責人民營企業 受雇者家庭主婦專業代理 人學生退休/無 業其他專業 人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見

職業職業職業職業
軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員

 

圖 3-13各類屬性民眾對「多元繳稅方式」滿意度(續) 
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4、多元稅務申辦方式服務滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處提供臨櫃請問您對稅捐處提供臨櫃請問您對稅捐處提供臨櫃請問您對稅捐處提供臨櫃、、、、網路網路網路網路、、、、電話電話電話電話、、、、傳真等多種稅務申辦傳真等多種稅務申辦傳真等多種稅務申辦傳真等多種稅務申辦

方式的服務滿不滿意方式的服務滿不滿意方式的服務滿不滿意方式的服務滿不滿意？？？？ 

 

對於新北市政府稅捐稽徵處提供「多元稅務申辦方式」服務，本次調

查發現，84.9%洽公民眾給予好評，其中有 42.0%表示非常滿意，42.9%

覺得還算滿意。 

 

覺得不滿意的洽公民眾僅占了 1.7%，其中有 1.3%認為不太滿意，0.4%

覺得非常不滿意。 

 

另有 13.4%表示無明確意見。 

 

42.0% 42.9%

1.3% 0.4%

13.4%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

無明
確意見

滿意滿意滿意滿意 84.9%84.9%84.9%84.9%

不滿意不滿意不滿意不滿意 1.7%1.7%1.7%1.7%

 

圖 3-14 多元稅務申辦方式服務滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,070) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處提供

「多元稅務申辦方式」服務表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(86.3%)滿意新北市政府稅捐稽徵處提供「多元稅務

申辦方式」服務的比例高於女性(83.7%)。但若與 102 年

度調查相比，不論是男性或女性，滿意新北市政府稅捐稽

徵處提供「多元稅務申辦方式」服務的比例皆呈現下降的

趨勢。 

 

年    齡：除了 30-39 歲的洽公民眾之外，其餘年齡層的民眾皆未超

過九成以上的比例滿意新北市政府稅捐稽徵處提供「多元

稅務申辦方式」服務。其中以 50 歲以上民眾滿意度最低，

占 79.4%。 

 

教育程度：研究所以上學歷者滿意新北市政府稅捐稽徵處提供「多元

稅務申辦方式」服務的比例最高，占 87.7%。其次是專科

學歷者，占 87.5%。 

 

職    業：學生滿意新北市政府稅捐稽徵處提供「多元稅務申辦方式」

服務的比例最高，占 93.8%。 
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90.9%86.3%87.1%83.7%94.9%88.6%92.5%90.5%90.7%85.4%83.5%79.4%61.4%71.1%88.0%81.1%89.7%82.9%90.6%87.5%89.9%86.4%93.5%87.7%

1.2%1.2%2.1%2.0% 0.0%1.5%2.0%1.9%1.6%2.3%2.2%1.3%0.0% 0.0% 0.0%0.0% 1.4%1.7% 2.5%2.1%2.0%2.1%1.3%0.0%

7.9%12.5%10.8%14.3%5.1%9.9%5.5%7.6%7.7%12.3%14.3%19.3%38.6%28.9% 12.0%18.9%8.9%15.4%6.9%10.4%8.1%11.5%5.2%12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

男女29歲以 下30-39 歲40-49 歲50歲以 上國小及 以下國中高中大專大學研究所 以上

性別
年齡

教育程度

滿意 不滿意 無明確意見
性別性別性別性別
年齡年齡年齡年齡

教育程度教育程度教育程度教育程度

男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上
 

圖 3-15各類屬性民眾對「多元稅務申辦方式」服務滿意度 
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93.5%88.5%81.7%86.8%90.8%84.6%81.2%81.8%92.6%88.7%86.7%93.8%87.2%74.3%88.1%83.8%

2.2%1.6%1.7%1.5%1.6%1.4%2.2%1.0% 1.7%3.1%0.0%0.0%2.1%1.4% 1.0%1.5%

4.3%9.9%16.6%11.7%7.6%14.0%16.6%17.2%5.7%8.2%13.3%6.2%10.7%24.3% 10.9%14.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

軍公教工商企業 負責人民營企業 受雇者家庭主婦專業代理 人學生退休/無 業其他專業 人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見

職業職業職業職業
軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員

 

圖 3-15各類屬性民眾對「多元稅務申辦方式」服務滿意度(續) 
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5、專人稅務諮詢服務滿意度 

題目題目題目題目：：：：請問您是否使用過稅捐處話務中心提供的專人稅務諮詢服務請問您是否使用過稅捐處話務中心提供的專人稅務諮詢服務請問您是否使用過稅捐處話務中心提供的專人稅務諮詢服務請問您是否使用過稅捐處話務中心提供的專人稅務諮詢服務？？？？

(有的續問有的續問有的續問有的續問)請問您對話務中心提供之專人稅務諮詢服務滿請問您對話務中心提供之專人稅務諮詢服務滿請問您對話務中心提供之專人稅務諮詢服務滿請問您對話務中心提供之專人稅務諮詢服務滿不滿意不滿意不滿意不滿意？？？？ 

 

(1)使用率 

 

本次調查結果顯示，有使用新北市政府稅捐稽徵處提供「專人稅務諮

詢服務滿意度」服務的民眾，僅占受訪者 13.8%。相對來說，沒有使

用過的民眾占 86.2%。 

 

有使用過
13.8%

沒有使用過
86.2%

 

圖 3-16專人稅務諮詢服務使用率 

Base：全體受訪者(N=1,070) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處在

「專人稅務諮詢服務」表示沒有使用過的比例皆高於有使用過的比

例。 

 

性    別：女性(14.2%)表示有使用過新北市政府稅捐稽徵處「專人

稅務諮詢」服務的比例略高於男性(13.2%)。 

 

年    齡： 50歲以上的民眾表示有使用過新北市政府稅捐稽徵處「專

人稅務諮詢」服務的比例最高，占 15.2%。 

 

教育程度：除了國中學歷者外，其他教育程度者表示有使用過新北市

政府稅捐稽徵處「專人稅務諮詢」服務的比例皆未超過兩

成。 

 

職    業：專業代理人表示有使用過的比例較其他職業別高，占

23.5%。 
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13.2%14.2%9.1%13.5%13.9%15.2%15.8%20.8%11.1%14.6%14.5%11.0%

86.8%85.8%90.9%86.5%86.1%84.8%84.2%79.2%88.9%85.4%85.5%89.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上

性別
年齡
教育程度

有使用過 沒有使用過性別性別性別性別年齡年齡年齡年齡
教育程度教育程度教育程度教育程度

 

圖 3-17各類屬性民眾對「專人稅務諮詢」服務使用率 

7.4%8.8%12.3%9.1%23.5%6.3%16.2%16.2%

92.6%91.2%87.7%90.9%76.5%93.7%83.8%83.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員
職業

有使用過 沒有使用過
職業職業職業職業

 

圖 3-17各類屬性民眾對「專人稅務諮詢」服務使用率(續)
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(2)滿意度 

 

對於新北市政府稅捐稽徵處提供「專人稅務諮詢」，本次調查發現，

93.2%洽公民眾給予好評，其中有 54.4%表示非常滿意，38.8%覺得還

算滿意。 

 

覺得不滿意的洽公民眾僅占了 2.8%，其中有 1.4%認為不太滿意，1.4%

覺得非常不滿意。 

 

另有 4.0%表示無明確意見。 

 

54.4%

38.8%

1.4% 1.4% 4.0%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

無明
確意見

滿意滿意滿意滿意 93.2%93.2%93.2%93.2%

不滿意不滿意不滿意不滿意 2.8%2.8%2.8%2.8%

 

圖 3-18專人稅務諮詢服務滿意度 

Base：有使用專人稅務諮詢服務之受訪者(N=147) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處在

「專人稅務諮詢」服務表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(95.4%)滿意新北市政府稅捐稽徵處提供「專人稅務

諮詢」服務的比例高於女性(91.4%)。 

 

年    齡：29 歲以下滿意新北市政府稅捐稽徵處提供「專人稅務諮

詢」服務的比例最高，占 100.0%。 

 

教育程度：除了研究所以上學歷者外，其他教育程度的民眾滿意新北

市政府稅捐稽徵處提供「專人稅務諮詢」服務的比例皆超

過九成。 

 

職    業：工商企業負責人和學生滿意新北市政府稅捐稽徵處提供

「專人稅務諮詢」服務的比例最高，占 100.0%。 
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95.4%91.4%100.0%97.3%94.5%88.4%100.0%90.9%94.0%94.3%94.4%75.0%

3.0%2.4% 0.0%0.0%2.7%5.0% 0.0%0.0%0.0%2.9%1.9%25.0%

1.6%6.2%0.0%2.7%2.8%6.6%0.0%9.1%6.0%2.8%3.7%0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上

性別
年齡
教育程度

滿意 不滿意 無明確意見性別性別性別性別年齡年齡年齡年齡
教育程度教育程度教育程度教育程度

 

圖 3-19各類屬性民眾對「專人稅務諮詢」服務滿意度 

88.9%100.0%96.2%88.9%91.3%100.0%91.7%90.9%

11.1%0.0%0.0%0.0%6.5%0.0%0.0%0.0%

0.0%0.0%3.8%11.1%2.2%0.0%8.3%9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見
職業職業職業職業

 

圖 3-19各類屬性民眾對「專人稅務諮詢」服務滿意度(續) 
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6、不滿意專人稅務諮詢服務的原因 

 

題目題目題目題目：：：：請問您不滿意稅捐處話務中心提供專人稅務諮詢服務的原因請問您不滿意稅捐處話務中心提供專人稅務諮詢服務的原因請問您不滿意稅捐處話務中心提供專人稅務諮詢服務的原因請問您不滿意稅捐處話務中心提供專人稅務諮詢服務的原因 

是是是是？？？？ 

 

本次調查特別針對不滿意專人稅務諮詢服務的民眾，進一步詢問其原

因為何。調查發現，電話無人接聽和認為服務人員的專業知識不足為

兩大因素，各占 50.0%。 

 

50.0%

50.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

電話無人接聽

專業知識不足

 

圖 3-20不滿意專人稅務諮詢服務的原因 

Base：不滿意專人稅務諮詢服務之受訪者(N=4) 



 

36 

 

 

7、稅單信封內頁印製變更申請書滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情請問您對稅捐處稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情請問您對稅捐處稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情請問您對稅捐處稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情

形變更申請書的服務滿不滿意形變更申請書的服務滿不滿意形變更申請書的服務滿不滿意形變更申請書的服務滿不滿意？？？？ 

 

對於「稅單信封內頁印製變更申請書」的評價，本次調查發現，73.1%

的洽公民眾對於此服務表示滿意，其中有 33.8%表示非常滿意，39.3%

覺得還算滿意。 

 

覺得不滿意的洽公民眾僅占了 2.4%，其中有 1.7%認為不太滿意，0.7%

覺得非常不滿意。 

 

另有 24.5%表示無明確意見。 

 

33.8%
39.3%

1.7% 0.7%

24.5%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

無明
確意見

滿意滿意滿意滿意 73.1%73.1%73.1%73.1%

不滿意不滿意不滿意不滿意 2.4%2.4%2.4%2.4%

 

圖 3-21稅單信封內頁印製變更申請書滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,070) 

 



 

37 

 

 

交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於稅單信封內頁印製變更申請

書表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：女性(74.2%)滿意稅單信封內頁印製變更申請書的比例高

於男性(71.8%)。 

 

年    齡：29 歲以下的洽公民眾滿意稅單信封內頁印製變更申請書

的比例最高，占 80.3%。另外，與 102年度調查相比，各

年齡層的洽公民眾滿意稅單信封內頁印製變更申請書的

比例皆大幅下降。 

 

教育程度：大學學歷者滿意的比例最高，占 77.1%。 

 

職    業：學生滿意稅單信封內頁印製變更申請書的比例最高，占

87.5%。 

 



 

38 

 

 

87.0%71.8%82.5%74.2%91.7%80.3%84.7%73.3%81.7%70.8%83.5%72.1%81.8%63.1% 86.0%66.1%83.5%75.2%84.0%69.4%85.4%77.1%87.0%68.5%

0.4%2.0% 3.1%2.6% 1.3%2.3%2.0%1.8% 1.6%1.5% 2.2%3.3% 0.0%2.6% 2.0%0.0% 2.1%0.7% 2.0%2.5% 2.0%3.6% 1.3%4.1%

12.6%26.2%14.4%23.2% 7.0%17.4%13.3%24.9%16.7%27.7%14.3%24.6%18.2%34.3% 12.0%33.9% 14.4%24.1%14.0%28.1%12.6%19.3%11.7%27.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

男女29歲以 下30-39 歲40-49 歲50歲以 上國小及 以下國中高中大專大學研究所 以上

性別
年齡

教育程度

滿意 不滿意 無明確意見
性別性別性別性別
年齡年齡年齡年齡

教育程度教育程度教育程度教育程度

男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上
 

圖 3-22各類屬性民眾對「稅單信封內頁印製變更申請書」滿意度 
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86.0%82.8%76.7%67.6%85.3%70.1%81.9%72.7%90.9%79.6%86.7%87.5%80.9%60.8% 80.2%70.5%

3.2%1.6%0.0%2.9% 1.3%1.9% 2.2%2.0% 2.9%3.1%0.0%6.3%2.1%4.1% 1.0%1.5%

10.8%15.6%23.3%29.5% 13.4%28.0%15.9%25.3% 6.2%17.3%13.3%6.2%17.0%35.1%18.8%28.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

軍公教工商企業 負責人民營企業 受雇者家庭主婦專業代理 人學生退休/無 業其他專業 人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見

職業職業職業職業
軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員

 

圖 3-22各類屬性民眾對「稅單信封內頁印製變更申請書」滿意度(續) 
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8、志工協助服務滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處志工會適時給予民眾幫助的服務滿不滿意請問您對稅捐處志工會適時給予民眾幫助的服務滿不滿意請問您對稅捐處志工會適時給予民眾幫助的服務滿不滿意請問您對稅捐處志工會適時給予民眾幫助的服務滿不滿意？？？？ 

 

本次調查結果顯示，對於新北市政府稅捐稽徵處「志工協助服務」的

評價，95.4%的洽公民眾給予好評，其中有 63.6%表示非常滿意，31.8%

覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾僅占了 2.3%，其中有 1.5%認為不太滿意，

0.8%覺得非常不滿意。 

 

另有 2.3%的民眾無明確意見。 

 

63.6%

31.8%

1.5% 0.8% 2.3%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

無明
確意見

滿意滿意滿意滿意 95.4%95.4%95.4%95.4%

不滿意不滿意不滿意不滿意 2.3%2.3%2.3%2.3%

 

圖 3-23志工協助服務滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,070) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「志

工協助服務」表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(96.1%)滿意新北市政府稅捐稽徵處「志工協助服務」

的比例略高於女性(94.6%)。若與 102 年度調查相比，女

性對於志工協助服務的滿意度有略為下降。 

 

年    齡：29 歲以下的洽公民眾滿意新北市政府稅捐稽徵處「志工

協助服務」的比例最高，占 97.0%。 

 

教育程度：除了國中、研究所以上學歷的民眾之外，其餘滿意度皆超

過九成五。 

 

職    業：專業代理人不滿意新北市政府稅捐稽徵處「志工協助服務」

的比例較高，占 4.1%。 
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96.5%96.1%96.6%94.6%96.2%97.0%98.0%96.7%95.1%95.9%96.6%93.4%97.7%97.3%100.0%92.5%96.2%95.6%96.7%95.0%95.5%95.9%98.7%93.2%

1.6%2.0%1.7%2.6%3.2%2.3%1.2%2.2%1.6%0.8%1.5%3.5%0.0%0.0%0.0%3.8%1.0%2.0%2.0%1.2%2.8%3.0%0.0%4.1%

1.9%1.9%1.7%2.8%0.6%0.7%0.8%1.1%3.3%3.3%1.9%3.1%2.3%2.7%0.0%3.7%2.8%2.4%1.3%3.8%1.7%1.1%1.3%2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

男女29歲以 下30-39 歲40-49 歲50歲以 上國小及 以下國中高中大專大學研究所 以上

性別
年齡

教育程度

滿意 不滿意 無明確意見
性別性別性別性別
年齡年齡年齡年齡

教育程度教育程度教育程度教育程度

男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上
 

圖 3-24各類屬性民眾對「志工協助服務」滿意度 
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98.9%95.9%98.3%95.6%97.4%96.2%95.7%92.9%92.0%93.9%100.0%100.0%97.9%94.6%98.0%97.1%

1.1%0.8%0.0%3.0%1.3%1.8%2.2%3.0%3.4%4.1%0.0%0.0%1.1%2.8%1.0%1.5%

0.0%3.3%1.7%1.4%1.3%2.0%2.1%4.1%4.6%2.0%0.0%0.0%1.0%2.6%1.0%1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

軍公教工商企業 負責人民營企業 受雇者家庭主婦專業代理 人學生退休/無 業其他專業 人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見

職業職業職業職業
軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員

 

圖 3-24各類屬性民眾對「志工協助服務」滿意度 (續) 
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9、服務人員服務態度滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處服務人員的服務態度滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的服務態度滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的服務態度滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的服務態度滿不滿意？？？？ 

 

本次調查結果顯示，對於新北市政府稅捐稽徵處「服務人員服務態度」

的評價， 高達 96.5%的洽公民眾給予正面評價，其中有 61.1%表示

非常滿意，35.4%覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾僅占了 2.4%，其中有 1.9%認為不太滿意，

0.5%覺得非常不滿意。 

 

另有 1.1%的民眾無明確意見。 

 

61.1%

35.4%

1.9% 0.5% 1.1%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

無明
確意見

滿意滿意滿意滿意 96.5%96.5%96.5%96.5%

不滿意不滿意不滿意不滿意 2.4%2.4%2.4%2.4%

 

圖 3-25服務人員服務態度滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,070) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「服

務人員服務態度」表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(97.5%)滿意新北市政府稅捐稽徵處「服務人員服務

態度」的比例略高於女性(95.7%)。 

 

年    齡：不論是哪一個年齡層，皆有超過九成五的比例滿意「服務

人員服務態度」。 

 

教育程度：不論是哪一個教育程度，皆有超過九成的比例滿意「服務

人員服務態度」。與 102 年度調查相比，只有高中學歷者

感到滿意的比例略為上升，微幅增加了 1.1個百分點。 

 

職    業：學生滿意新北市政府稅捐稽徵處「服務人員服務態度」的

比例較其他職業別高，占 100.0%。與 102年度調查相比，

學生感到滿意的比例上升的幅度最大，增加了 6.7個百分

點。 
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97.7%97.5%96.7%95.7%97.5%96.9%96.9%97.4%97.2%97.4%97.5%95.2%97.7%94.7%100.0%94.3%95.9%97.0%96.7%96.6%97.5%97.0%100.0%94.5%

1.2%1.6%2.1%2.9%1.9%2.3%2.0%1.9%1.6%1.9%1.5%3.0%0.0%2.6%0.0%1.9%2.7%2.3%2.5%2.1%1.1%2.2%0.0%4.1%

1.1%0.9%1.2%1.4%0.6%0.8%1.1%0.7%1.2%0.7%1.0%1.8%2.3%2.7%0.0%3.8%1.4%0.7%0.8%1.3%1.4%0.8%0.0%1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

男女29歲以 下30-39 歲40-49 歲50歲以 上國小及 以下國中高中大專大學研究所 以上

性別
年齡

教育程度

滿意 不滿意 無明確意見
性別性別性別性別
年齡年齡年齡年齡

教育程度教育程度教育程度教育程度

男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上
 

圖 3-26各類屬性民眾對「服務人員服務態度」滿意度 
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96.8%96.8%93.3%95.6%98.2%97.6%95.7%93.9%97.1%96.5%93.3%100.0%98.9%93.3%97.0%97.1%

2.2%2.4%3.3%4.4%1.3%1.6%0.7%3.0%2.3%2.6%6.7%0.0%1.1%4.1%2.0%1.5%

1.0%0.8%3.4%0.0%0.5%0.8%3.6%3.1%0.6%0.9%0.0%0.0%0.0%2.6%1.0%1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

軍公教工商企業 負責人民營企業 受雇者家庭主婦專業代理 人學生退休/無 業其他專業 人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見

職業職業職業職業
軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員

 

圖 3-26各類屬性民眾對「服務人員服務態度」滿意度(續) 
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10、服務人員辦事效率滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處服務人員的辦事效率滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的辦事效率滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的辦事效率滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的辦事效率滿不滿意？？？？ 

 

對於新北市政府稅捐稽徵處「服務人員辦事效率」的評價，本次調查

結果顯示，94.0%的洽公民眾給予正面評價，其中有 52.0%表示非常

滿意，42.0%覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾占了 4.3%，其中有 3.6%認為不太滿意，0.7%

覺得非常不滿意。 

 

另有 1.7%的民眾無明確意見。 

 

52.0%
42.0%

3.6% 0.7% 1.7%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

無明
確意見

滿意滿意滿意滿意 94.0%94.0%94.0%94.0%

不滿意不滿意不滿意不滿意 4.3%4.3%4.3%4.3%

 

圖 3-27服務人員辦事效率滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,070) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「服

務人員辦事效率」表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(95.4%)滿意新北市政府稅捐稽徵處「服務人員辦事

效率」的比例略高於女性(92.7%)。與 102年度調查相比，

女性滿意度下降了 1.3個百分點。 

 

年    齡：各年齡層民眾的滿意度皆超過九成。 

 

教育程度：調查發現，不論是在 102年度調查或今年度的調查，國中

學歷者滿意的比例皆最高。另外，與 102年度調查相比，

高中學歷感到滿意的比例呈現上升的趨勢。 

 

職    業：學生滿意「服務人員辦事效率」的比例最高，占 100.0%，

且與 102年度調查相比，學生的滿意度上升幅度最大，增

加了 6.7個百分點。 
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94.9%95.4%94.0%92.7%97.5%93.9%95.3%94.2%93.1%93.6%93.6%93.9%95.5%94.7%100.0%96.2%93.1%96.4%93.9%93.7%94.4%92.1%97.4%91.8%

4.1%3.4%3.9%5.2%1.9%4.5%3.9%4.7%4.9%4.5%4.4%4.1%2.3%2.6%0.0%1.9%4.1%3.0%5.3%3.8%4.2%6.0%2.6%6.9%

1.0%1.2%2.1%2.1%0.6%1.6%0.8%1.1%2.0%1.9%2.0%2.0%2.2%2.7%0.0%1.9%2.8%0.6%0.8%2.5%1.4%1.9%0.0%1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

男女29歲以 下30-39 歲40-49 歲50歲以 上國小及 以下國中高中大專大學研究所 以上

性別
年齡

教育程度

滿意 不滿意 無明確意見
性別性別性別性別
年齡年齡年齡年齡

教育程度教育程度教育程度教育程度

男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上
 

圖 3-28各類屬性民眾對「服務人員辦事效率」滿意度 
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94.6%96.7%85.0%89.7%95.3%94.6%94.2%92.9%94.3%93.3%93.3%100.0%98.9%97.3%93.1%88.3%

4.3%1.6%10.0%8.8%4.2%3.8%0.7%4.0%5.1%5.6%6.7%0.0%1.1%1.4%4.0%8.8%

1.1%1.7%5.0%1.5%0.5%1.6%5.1%3.1%0.6%1.1%0.0%0.0%0.0%1.3%2.9%2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

軍公教工商企業 負責人民營企業 受雇者家庭主婦專業代理 人學生退休/無 業其他專業 人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見

職業職業職業職業
軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員

 

圖 3-28各類屬性民眾對「服務人員辦事效率」滿意度(續) 



 

52 

 

 

11、不滿意服務人員辦事效率滿意度的原因 

 

題目題目題目題目：：：：請問您為什麼不滿意稅捐處服務人員的辦事效率請問您為什麼不滿意稅捐處服務人員的辦事效率請問您為什麼不滿意稅捐處服務人員的辦事效率請問您為什麼不滿意稅捐處服務人員的辦事效率？？？？ 

 

本次調查特別針對不滿意服務人員辦事效率的民眾，進一步詢問其原

因為何。調查發現，36.2%洽公民眾認為服務人員的行政效率差。其

次是因為解決民眾問題的效率差，占 29.8%。再其次是等候時間太

長，占 23.4%。 

 

36.2%

29.8%

23.4%

19.1%

10.6%

2.1%

0.0% 20.0% 40.0%

行政效率差

解決民眾問題的效率差

等候時間太長

專業能力不足

服務人員態度不佳

無明確意見
 

圖 3-29不滿意服務人員辦事效率滿意度的原因 

Base：不滿意服務人員辦事效率之受訪者(N=47) 
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12、服務人員稅務專業能力滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處服務人員的稅務專業能力滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的稅務專業能力滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的稅務專業能力滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的稅務專業能力滿不滿意？？？？ 

 

在新北市政府稅捐稽徵處「服務人員稅務專業能力」的評價方面，

91.5%洽公民眾給予正面評價，其中有 45.7%表示非常滿意，45.8%覺

得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾僅占了 3.6%，其中有 2.9%認為不太滿意，

0.7%覺得非常不滿意。 

 

另有 4.9%的民眾無明確意見。 

 

45.7% 45.8%

2.9% 0.7%
4.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

無明
確意見

滿意滿意滿意滿意 91.5%91.5%91.5%91.5%

不滿意不滿意不滿意不滿意 3.6%3.6%3.6%3.6%

 

圖 3-30服務人員稅務專業能力滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,070) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「服

務人員稅務專業能力」表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(91.9%)滿意新北市政府稅捐稽徵處「服務人員稅務

專業能力」的比例與女性(91.2%)比例相當。與 102 年度

調查相比，不論是男性或女性的滿意度皆略為下降。 

 

年    齡：除了 50 歲以上的洽公民眾之外，其他年齡層的滿意度皆

超過九成。與 102年度調查相比，僅 30-39 歲的民眾滿意

度呈現上升的趨勢，增加 2.8個百分點。 

 

教育程度：大學學歷者滿意的比例最高，占 93.2%；而國中學歷者不

滿意度比例最高，占 5.7%。 

 

職    業：學生感到滿意的比例最高，占 100.0%。與 102 年度調查

相比，學生感到滿意的比例上升的幅度最大，增加了 6.7

個百分點。 
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92.4%91.9%92.3%91.2%97.5%94.7%92.9%95.7%93.5%92.5%89.4%86.8%81.8%92.1%98.0%84.9%91.4%91.3%93.0%91.2%93.0%93.2%93.5%89.1%

2.9%3.0%2.7%3.9%0.0%1.5%4.3%2.2%2.4%4.8%3.2%4.4%4.5% 0.0%0.0%5.7%2.7%3.7%3.7%3.8%2.5%3.0%2.6%5.5%

4.7%5.1%5.0%4.9%2.5%3.8%2.8%2.1%4.1%2.7%7.4%8.8%13.7%7.9%2.0%9.4%5.9%5.0%3.3%5.0%4.5%3.8%3.9%5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

男女29歲以 下30-39 歲40-49 歲50歲以 上國小及 以下國中高中大專大學研究所 以上

性別
年齡

教育程度

滿意 不滿意 無明確意見
性別性別性別性別
年齡年齡年齡年齡

教育程度教育程度教育程度教育程度

男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上
 

圖 3-31各類屬性民眾對「服務人員稅務專業能力」滿意度 
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93.5%95.1%81.7%77.9%94.2%93.6%90.6%90.9%93.1%92.9%93.3%100.0%92.6%85.1%91.1%86.7%

1.1%1.6%3.3%10.3% 2.4%2.1%1.4%1.0%4.6%6.1%0.0%0.0%2.1%5.5%5.0%4.4%

5.4%3.3%15.0%11.8%3.4%4.3%8.0%8.1%2.3%1.0%6.7%0.0%5.3%9.4%3.9%8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

軍公教工商企業 負責人民營企業 受雇者家庭主婦專業代理 人學生退休/無 業其他專業 人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見

職業職業職業職業
軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員

 

圖 3-31各類屬性民眾對「服務人員稅務專業能力」滿意度(續) 
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13、不滿意服務人員稅務專業能力的原因 

 

題目題目題目題目：：：：請問您為什麼不滿意稅捐處服務人員的稅務專業能力請問您為什麼不滿意稅捐處服務人員的稅務專業能力請問您為什麼不滿意稅捐處服務人員的稅務專業能力請問您為什麼不滿意稅捐處服務人員的稅務專業能力？？？？ 

 

本次調查特別針對不滿意服務人員稅務專業能力的洽公民眾，進一步

詢問其原因為何。調查發現，71.1%洽公民眾認為服務人員的專業知

識不足。其次是因為服務人員說法有不一致與未能及時處理問題情

形，各占 13.2%。另外有 7.9%無明確意見。 

 

71.1%

13.2%

13.2%

7.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

專業知識不足

服務人員說法不一致

未能即時處理問題

無明確意見
 

圖 3-32不滿意服務人員稅務專業能力的原因 

Base：不滿意服務人員稅務專業能力的受訪者(N=38) 
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14、新北市政府稅捐稽徵處人員品德操守滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處人員的品德操守滿不滿意請問您對稅捐處人員的品德操守滿不滿意請問您對稅捐處人員的品德操守滿不滿意請問您對稅捐處人員的品德操守滿不滿意？？？？ 

 

對於新北市政府稅捐稽徵處人員「品德操守」的評價，80.1%的洽公

民眾表示滿意，其中有 40.2%表示非常滿意，39.9%覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾僅占了 0.5%，其中有 0.3%認為不太滿意，

0.2%覺得非常不滿意。 

 

另有 19.4%的民眾無明確意見。 

 

40.2% 39.9%

0.3% 0.2%

19.4%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

無明
確意見

滿意滿意滿意滿意 80.1%80.1%80.1%80.1%

不滿意不滿意不滿意不滿意 0.5%0.5%0.5%0.5%

 

圖 3-33新北市政府稅捐稽徵處人員品德操守滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,070) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處人員

「品德操守」表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(80.3%)滿意新北市政府稅捐稽徵處人員「品德操守」

的比例與女性(79.9%)相當。 

 

年    齡：調查發現，29 歲以下的洽公民眾，不論在 102 年或是在

103年的調查中，滿意度皆較其他年齡層高，各占 91.7%，

95.4%。 

 

教育程度：國小及以下學歷者，滿意新北市政府稅捐稽徵處人員「品

德操守」的比例，較其他教育程度高，占 86.8%。 

 

職    業：無論在 102年或是在 103年的調查中，學生的滿意度皆較

其他職業別高，各占 93.3%和 100.0%。 
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83.1%80.3%79.4%79.9%91.7%95.4%82.4%80.0%76.8%76.4%79.1%77.9%84.1%86.8%84.0%75.5%78.4%81.9%79.5%78.3%82.9%80.3%84.4%78.1%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

男女29歲以 下30-39 歲40-49 歲50歲以 上國小及 以下國中高中大專大學研究所 以上

性別
年齡

教育程度

滿意 不滿意 無明確意見
性別性別性別性別
年齡年齡年齡年齡

教育程度教育程度教育程度教育程度

男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上
 

圖 3-34各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處人員「品德操守」滿意度 
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81.7%85.3%76.7%76.5%81.2%78.5%73.9%80.8%89.1%84.7%93.3%100.0%77.7%74.3%80.2%75.0%
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18.3%13.9%20.0%23.5%17.8%21.3%25.4%17.2%10.3%14.8%6.7%0.0%21.2%25.7%19.8%25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

軍公教工商企業 負責人民營企業 受雇者家庭主婦專業代理 人學生退休/無 業其他專業 人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見

職業職業職業職業
軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員

 

圖 3-34各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處人員「品德操守」滿意度(續) 
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15、整體表現滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您對新北市稅捐處在過去一年的整體表現滿不滿意請問您對新北市稅捐處在過去一年的整體表現滿不滿意請問您對新北市稅捐處在過去一年的整體表現滿不滿意請問您對新北市稅捐處在過去一年的整體表現滿不滿意？？？？ 

 

對於新北市政府稅捐稽徵處過去一年的整體評價，92.7%的洽公民眾

給予正面評價，其中有 37.2%表示非常滿意，55.5%覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾占了 2.3%，其中有 1.9%認為不太滿意，0.4%

覺得非常不滿意。 

 

另有 5.0%的民眾無明確意見。 

 

37.2%

55.5%

1.9% 0.4%
5.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

無明
確意見

滿意滿意滿意滿意 92.7%92.7%92.7%92.7%

不滿意不滿意不滿意不滿意 2.3%2.3%2.3%2.3%

 

圖 3-35整體表現滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,070) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處過去

一年的整體表現評價表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(93.5%)滿意新北市政府稅捐稽徵處過去一年的整體

表現比例與女性(92.1%)比例相當。 

 

年    齡：各年齡層的滿意度比例皆超過九成，尤其是 29 歲以上和

30~39 歲民眾滿意度最高，各占 95.4%和 95.6%。 

 

教育程度：除了國小以下和國中學歷者之外，其餘民眾的滿意度皆超

過九成。尤其以研究所以上學歷者的滿意度最高，占

95.9%。 

 

職    業：學生的滿意度較其他職業別高，占 100.0%。與 102 年度

調查相比，工商企業負責人的滿意度上升的幅度最大，增

加了 7.7個百分點。 
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93.8%93.5%92.5%92.1%97.5%95.4%93.7%95.6%93.5%92.6%90.9%90.1%81.8%84.2%90.0%88.7%93.1%94.0%93.4%93.7%93.8%92.1%98.7%95.9%

1.6%1.2%1.9%3.1%0.6%0.8%2.7%1.9%0.8%3.7%2.2%2.0%2.3%2.6%0.0%1.9%1.4%1.3%2.9%2.1%1.7%3.2%1.3%1.4%

4.6%5.3%5.6%4.8%1.9%3.8%3.6%2.5%5.7%3.7%6.9%7.9%15.9%13.2%10.0%9.4%5.5%4.7%3.7%4.2%4.5%4.7%0.0%2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

男女29歲以 下30-39 歲40-49 歲50歲以 上國小及 以下國中高中大專大學研究所 以上

性別
年齡

教育程度

滿意 不滿意 無明確意見
性別性別性別性別
年齡年齡年齡年齡

教育程度教育程度教育程度教育程度

男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上
 

圖 3-36各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處整體表現滿意度 
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94.6%94.3%85.0%92.7%94.0%92.6%88.4%88.9%97.1%96.4%93.3%100.0%95.7%83.8%92.1%94.1%

2.2%2.5%5.0%3.0%1.0%2.1%1.4%2.0%0.6%0.5%0.0%0.0%0.0%5.5%4.0%3.0%

3.2%3.2%10.0%4.3%5.0%5.3%10.2%9.1%2.3%3.1%6.7%0.0%4.3%10.7%3.9%2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

軍公教工商企業 負責人民營企業 受雇者家庭主婦專業代理 人學生退休/無 業其他專業 人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見

職業職業職業職業
軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員

 

圖 3-36各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處整體表現滿意度(續) 
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(二)便民服務評價 

 

97.8%

99.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%服務時間延長措施滿意度隨到隨辦與中午不打烊服務滿意度
便民服務滿意度 103年

 註：此滿意度係扣除「拒答」、「很難說」、「無意見」、和「不知道」之無明確意見者，重新計算有      「表態者的滿意度」。  

圖 3-37便民服務滿意度 

 

1、延長服務時間滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處將請問您對稅捐處將請問您對稅捐處將請問您對稅捐處將服務時間延長為上午服務時間延長為上午服務時間延長為上午服務時間延長為上午 8點至下午點至下午點至下午點至下午 6點點點點，，，，以方以方以方以方

便民眾申辦服務的措施滿不滿意便民眾申辦服務的措施滿不滿意便民眾申辦服務的措施滿不滿意便民眾申辦服務的措施滿不滿意？？？？ 

 

對於新北市政府稅捐稽徵處「延長服務時間」評價，95.4%的洽公民

眾感到滿意，其中有 63.7%表示非常滿意，31.7%覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾僅占了 2.2%，其中有 2.0%認為不太滿意，

0.2%覺得非常不滿意。 

 

另有 2.4%的民眾無明確意見。 
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63.7%

31.7%

2.0% 0.2% 2.4%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

無明
確意見

滿意滿意滿意滿意 95.4%95.4%95.4%95.4%

不滿意不滿意不滿意不滿意 2.2%2.2%2.2%2.2%

 

圖 3-38延長服務時間滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,070) 

 

交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「延

長服務時間」表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(95.1%)滿意新北市政府稅捐稽徵處「延長服務時間」

的比例與女性(95.7%)比例相當。 

 

年    齡：29 歲以下的洽公民眾滿意新北市政府稅捐稽徵處「延長

服務時間」的比例最高，占 97.8%。 

 

教育程度：研究所以上學歷者不滿意的比例最高，占 2.8%。 

 

職    業：除了退休/無業和其他專業人員之外，其他職業別滿意度

的比例，皆超過九成，其中又以學生滿意度的比例最高，

占 100.0%。與 102 年度調查相比，學生滿意度的比例上

升了 6.7個百分點。 
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94.7%95.1%93.8%95.7%97.5%97.8%92.2%96.0%93.5%95.9%95.1%93.9%97.7%94.7%100.0%96.2%93.5%94.3%93.4%96.3%94.4%96.2%94.8%93.1%

3.7%1.8%2.1%2.5%1.3%1.5%5.1%1.8%2.4%2.6%2.0%2.3%0.0%0.0%0.0%0.0%2.7%2.6%4.1%2.1%2.8%2.2%2.6%2.8%

1.6%3.1%4.1%1.8%1.2%0.7%2.7%2.2%4.1%1.5%2.9%3.8%2.3%5.3%0.0%3.8%3.8%3.1%2.5%1.6%2.8%1.6%2.6%4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

男女29歲以 下30-39 歲40-49 歲50歲以 上國小及 以下國中高中大專大學研究所 以上

性別
年齡

教育程度

滿意 不滿意 無明確意見
性別性別性別性別
年齡年齡年齡年齡

教育程度教育程度教育程度教育程度

男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上
 

圖 3-39各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處延長服務時間滿意度 
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93.5%95.9%91.7%91.1%94.8%96.4%93.5%98.0%96.6%97.4%93.3%100.0%95.7%89.2%91.1%89.7%

2.2%1.6%3.3%1.5%3.1%3.0%2.2%2.0%1.7%0.5%6.7%0.0%3.2%0.0%4.0%4.4%

4.3%2.5%5.0%7.4%2.1%0.6%4.3%0.0%1.7%2.1%0.0%0.0%1.1%10.8%4.9%5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

軍公教工商企業 負責人民營企業 受雇者家庭主婦專業代理 人學生退休/無 業其他專業 人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見

職業職業職業職業
軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員

 

圖 3-39 各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處延長服務時間滿意度(續) 
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2、隨到隨辦與中午不打烊滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿請問您對稅捐處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿請問您對稅捐處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿請問您對稅捐處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿

不滿意不滿意不滿意不滿意？？？？ 

 

對於新北市政府稅捐稽徵處「隨到隨辦與中午不打烊」服務評價，本

次調查顯示，97.8%的洽公民眾給予正面評價，其中有 73.7%表示非

常滿意，24.1%覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾僅占了 0.8%，其中有 0.7%認為不太滿意，

0.1%覺得非常不滿意。 

 

另有 1.4%的民眾無明確意見。 

 

73.7%

24.1%

0.7% 0.1% 1.4%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

無明
確意見

滿意滿意滿意滿意 97.8%97.8%97.8%97.8%

不滿意不滿意不滿意不滿意 0.8%0.8%0.8%0.8%

 

圖 3-40隨到隨辦與中午不打烊滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,070) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處「隨

到隨辦與中午不打烊」服務表示滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：女性(98.1%)滿意新北市政府稅捐稽徵處「隨到隨辦與中

午不打烊」服務的比例與男性(97.6%)比例相當。 

 

年    齡：各年齡層民眾的滿意度皆超過九成六。 

 

教育程度：相較於其他學歷者，國中學歷者滿意新北市政府稅捐稽徵

處「隨到隨辦與中午不打烊」服務的比例較低，占 92.5%。

與相較 102年度調查，國中學歷者的滿意度大幅下降了 7.5

個百分點。 

 

職    業：工商企業負責人和學生滿意的比例最高，各占 100.0%。 
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97.7%97.6%96.4%98.1%95.5%97.0%97.3%99.3%96.7%96.7%97.5%97.9%97.7%94.7%100.0%92.5%95.5%98.3%98.0%99.1%96.3%97.6%100.0%98.7%

1.2%0.8%1.7%0.7%3.2%2.3%0.8%0.4%1.2%0.8%1.5%0.5%0.0%0.0%0.0%0.0%2.1%0.7%1.2%0.4%2.0%1.4%0.0%0.0%

1.1%1.6%1.9%1.2%1.3%0.7%1.9%0.3%2.1%2.5%1.0%1.6%2.3%5.3%0.0%7.5%2.4%1.0%0.8%0.5%1.7%1.0%0.0%1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

男女29歲以 下30-39 歲40-49 歲50歲以 上國小及 以下國中高中大專大學研究所 以上

性別
年齡

教育程度

滿意 不滿意 無明確意見
性別性別性別性別
年齡年齡年齡年齡

教育程度教育程度教育程度教育程度

男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上
 

圖 3-41各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處隨到隨辦與中午不打烊滿意度 
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95.7%96.7%95.0%100.0%98.4%98.4%95.7%96.9%96.6%97.9%93.3%100.0%98.9%96.0%96.0%97.1%

2.2%2.5%3.3%0.0%0.8%0.7%0.7%1.0%2.3%0.5%6.7%0.0%0.0%0.0%2.0%0.0%

2.1%0.8%1.7%0.0%0.8%0.9%3.6%2.1%1.1%1.6%0.0%0.0%1.1%4.0%2.0%2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

軍公教工商企業 負責人民營企業 受雇者家庭主婦專業代理 人學生退休/無 業其他專業 人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見

職業職業職業職業
軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員

 

 圖 3-41各類屬性民眾對新北市政府稅捐稽徵處隨到隨辦與中午不打烊滿意度(續) 
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(三)互動設施評價 

 

94.1%

98.0%

97.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%提供設備與無障礙設施服務滿意度提供稅務資訊服務滿意度稅務講習與宣導活動互動服務滿意度
互動設施滿意度 103年

 註：此滿意度係扣除「拒答」、「很難說」、「無意見」、和「不知道」之無明確意見者，重新計算有      「表態者的滿意度」。  

圖 3-42互動設施滿意度 

 

1、設備與無障礙設施服務滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您是否使用過本處娃娃車請問您是否使用過本處娃娃車請問您是否使用過本處娃娃車請問您是否使用過本處娃娃車、、、、育嬰室育嬰室育嬰室育嬰室、、、、輪椅輪椅輪椅輪椅、、、、無障礙設施等無障礙設施等無障礙設施等無障礙設施等

設施設施設施設施？？？？(有的續問有的續問有的續問有的續問)請問您對該設施滿不滿意請問您對該設施滿不滿意請問您對該設施滿不滿意請問您對該設施滿不滿意？？？？ 

 

(1)使用率 

 

本次調查結果顯示，有使用新北市政府稅捐稽徵處提供「設備與無障

礙設施」服務的民眾，僅占受訪者 1.6%。相對來說，沒有使用過的

民眾占 98.4%。 
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有使用過1.6%
沒有使用過98.4%

 

圖 3-43設備與無障礙設施使用率 

Base：全體受訪者(N=1,070) 

 

交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處在

「設備與無障礙設施」服務表示沒有使用過的比例皆高於有使用過 

者的比例。 

 

性    別：女性(1.6%)表示有使用過新北市政府稅捐稽徵處「設備與

無障礙設施」服務的比例與男性相當(1.6%)。 

 

年    齡：50 歲以上的洽公民眾表示有使用過新北市政府稅捐稽徵

處「設備與無障礙設施」服務的比例高，占 2.5%。 

 

教育程度：國小及以下的洽公民眾表示有使用過新北市政府稅捐稽徵

處「設備與無障礙設施」服務的比例高，占 5.3%。 

 

職    業：工商企業負責人的洽公民眾表示有使用過新北市政府稅捐

稽徵處「設備與無障礙設施」服務的比例高，占 4.4%。 
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1.6%1.6%2.3%0.7%0.7%2.5%5.3%3.8%1.3%0.4%2.2%0.0%

98.4%98.4%97.7%99.3%99.3%97.5%94.7%96.2%98.7%99.6%97.8%100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上

性別
年齡
教育程度

有使用過 沒有使用過性別性別性別性別年齡年齡年齡年齡
教育程度教育程度教育程度教育程度

 

圖 3-44各類屬性民眾對「設備與無障礙設施」使用率 

0.8%4.4%1.2%2.0%0.5%0.0%4.1%1.5%

99.2%95.6%98.8%98.0%99.5%100.0%95.9%98.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員
職業

有使用過 沒有使用過
職業職業職業職業

 

圖 3-44各類屬性民眾對「設備與無障礙設施」使用率(續)
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(2)滿意度 

 

對於新北市政府稅捐稽徵處提供娃娃車、育嬰室、輪椅、無障礙設施

等服務方面，94.1%的洽公民眾感到滿意，其中有 35.3%表示非常滿

意，58.8%覺得還算滿意。 

 

相較之下，僅 5.9%的洽公民眾表示不太滿意。 

 

35.3%

58.8%

5.9%
0.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

滿意滿意滿意滿意 94.1%94.1%94.1%94.1%

不滿意不滿意不滿意不滿意 5.9%5.9%5.9%5.9%

 

圖 3-45設備與無障礙設施服務滿意度 

Base：有使用設備與無障礙設施服務之受訪者(N=17) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處提供

設備與無障礙設施服務，滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別：男性(100.0%)滿意新北市政府稅捐稽徵處提供設備與無障

礙設施服務的比例高於女性(88.9%)。 

 

年    齡：除了 29 歲以下的洽公民眾之外，其他年齡層的滿意度比

例皆為 100.0%。 

 

教育程度：除了大學學歷的洽公民眾之外，其他教育程度的滿意度比

例皆為 100.0%。 

 

職    業：除了民營企業受雇者的洽公民眾之外，其他職業別的滿意

度比例皆為 100.0%。 

100.0%88.9%66.7% 100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%87.5%0.0%

0.0%11.1%33.3% 0.0%0.0%0.0%0.0%0.0%0.0%0.0%12.5%0.0%

0.0%0.0%0.0%0.0%0.0%0.0%0.0%0.0%0.0%0.0%0.0%0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上

性別
年齡
教育程度

滿意 不滿意 無明確意見性別性別性別性別年齡年齡年齡年齡
教育程度教育程度教育程度教育程度

 

圖 3-46各類屬性民眾對設備與無障礙設施服務滿意度 
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100.0%100.0%80.0%100.0%100.0%0.0% 100.0%100.0%

0.0%0.0%20.0% 0.0%0.0%0.0% 0.0%0.0%

0.0%0.0%0.0%0.0%0.0%0.0% 0.0%0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見
職業職業職業職業

 

圖 3-46各類屬性民眾對設備與無障礙設施服務滿意度(續) 
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2、提供稅務資訊服務滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您對稅捐處播放宣導短片請問您對稅捐處播放宣導短片請問您對稅捐處播放宣導短片請問您對稅捐處播放宣導短片、、、、電腦動畫看板與跑馬燈電腦動畫看板與跑馬燈電腦動畫看板與跑馬燈電腦動畫看板與跑馬燈，，，，以隨以隨以隨以隨

時提供稅務資訊的服務滿不滿意時提供稅務資訊的服務滿不滿意時提供稅務資訊的服務滿不滿意時提供稅務資訊的服務滿不滿意？？？？ 

 

對於新北市政府稅捐稽徵處提供稅務資訊服務，70.9%的洽公民眾給

予好評，其中有 28.3%表示非常滿意，42.6%覺得還算滿意。 

 

給予負面評價的洽公民眾僅占了 1.4%，其中有 1.2%認為不太滿意，

0.2%覺得非常不滿意。 

 

另有 27.7%的民眾無明確意見。 

 

28.3%

42.6%

1.2% 0.2%

27.7%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

無明
確意見

滿意滿意滿意滿意 70.9%70.9%70.9%70.9%

不滿意不滿意不滿意不滿意 1.4%1.4%1.4%1.4%

 

圖 3-47提供稅務資訊服務滿意度 

Base：全體受訪者(N=1,070) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處提供

稅務資訊服務滿意的比例皆高於不滿意者的比例。 

 

性    別： 女性(73.1%)滿意新北市政府稅捐稽徵處提供稅務資訊服

務的比例與較男性(68.3%)高。 

  

年    齡： 與 102年度調查相同，年紀愈輕者對於新北市政府稅捐稽

徵處提供稅務資訊服務愈會感到滿意。其中以 29 歲以下

的洽公民眾滿意比例最高，占 81.1%。 

  

教育程度： 國中、高中和大學學歷者皆有超過七成的滿意度。 

  

職    業： 學生的滿意度最高，占 87.5%。其次為擔任軍公教者，占

80.3%。 

 

 



 

82 

 

77.4%68.3%77.5%73.1%88.5%81.1%80.8%75.2%74.8%71.2%73.0%64.5%65.9%55.3% 84.0%71.7%74.9%71.7%76.2%67.8%80.1%74.9%83.1%68.5%

2.5%2.2% 1.4%0.7% 1.3%1.5%1.2%1.8%2.8%2.6%2.0%0.3%0.0%0.0% 0.0%1.9%2.7%2.3%2.9%0.4% 1.4%1.4%0.0%1.4%

20.1%29.5%21.1%26.2% 10.2%17.4%18.0%23.0%22.4%26.2%25.0%35.2%34.1%44.7% 16.0%26.4%22.4%26.6%20.9%31.8%18.5%23.7%16.9%30.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

男女29歲以 下30-39 歲40-49 歲50歲以 上國小及 以下國中高中大專大學研究所 以上

性別
年齡

教育程度

滿意 不滿意 無明確意見
性別性別性別性別
年齡年齡年齡年齡

教育程度教育程度教育程度教育程度

男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上
 

圖 3-48各類屬性民眾對提供稅務資訊服務滿意度 
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79.6%80.3%66.7%63.2%79.6%69.2%73.2%70.7%80.6%74.5%73.3%87.5%71.3%55.4% 81.2%76.5%

0.0%0.0%6.7%1.5% 1.3%1.9%1.4%1.0% 2.9%1.0%0.0% 0.0%1.1%2.7% 2.0%1.5%

20.4%19.7%26.6%35.3%19.1%28.9%25.4%28.3%16.5%24.5%26.7% 12.5%27.6%41.9% 16.8%22.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年102年103年

軍公教工商企業 負責人民營企業 受雇者家庭主婦專業代理 人學生退休/無 業其他專業 人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見

職業職業職業職業
軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員

 

圖 3-48各類屬性民眾對提供稅務資訊服務滿意度(續) 
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3、稅務講習與宣導活動互動服務滿意度 

 

題目題目題目題目：：：：請問您是否參請問您是否參請問您是否參請問您是否參與過稅捐處舉辦之稅務講習及宣導活動與過稅捐處舉辦之稅務講習及宣導活動與過稅捐處舉辦之稅務講習及宣導活動與過稅捐處舉辦之稅務講習及宣導活動？？？？(有的有的有的有的

續問續問續問續問)請問您對稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活動與民眾互動的服請問您對稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活動與民眾互動的服請問您對稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活動與民眾互動的服請問您對稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活動與民眾互動的服

務滿不滿意務滿不滿意務滿不滿意務滿不滿意？？？？ 

 

(1)使用率 

 

本次調查結果顯示，有使用新北市政府稅捐稽徵處提供「稅務講習與

宣導活動互動」服務的民眾，僅占受訪者 16.6%。相對來說，沒有使

用過的民眾占 83.4%。 

有使用過
16.6%

沒有使用過
83.4%

 

圖 3-49稅務講習與宣導活動互動使用率 

Base：全體受訪者(N=1,070) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處在

「稅務講習與宣導活動互動」服務表示沒有使用過的比例皆高於有使

用過者的比例。 

 

性    別：女性(19.4%)表示有使用過新北市政府稅捐稽徵處「稅務

講習與宣導活動互動」服務的比例較男性高(13.2%)。 

 

年    齡：50 歲以上的洽公民眾表示有使用過新北市政府稅捐稽徵

處「稅務講習與宣導活動互動」服務的比例高，占 22.6%。 

 

教育程度：高中學歷的洽公民眾表示有使用過新北市政府稅捐稽徵處

「稅務講習與宣導活動互動」服務的比例高，占 17.8%，

其次為大專學歷者，占 17.6%。 

 

職    業：專業代理人和軍公教的洽公民眾表示有使用過新北市政府

稅捐稽徵處「稅務講習與宣導活動互動」服務的比例較其

他職業別高，皆超過兩成。 
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13.2%19.4%13.6%10.9%15.0%22.6%15.8%5.7%17.8%17.6%16.7%16.4%

86.8%80.6%86.4%89.1%85.0%77.4%84.2%94.3%82.2%82.4%83.3%83.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上

性別
年齡
教育程度

有使用過 沒有使用過性別性別性別性別年齡年齡年齡年齡
教育程度教育程度教育程度教育程度

 

圖 3-50各類屬性民眾對「稅務講習與宣導活動互動」使用率 

23.8%11.8%12.3%15.2%25.0%0.0% 18.9%13.2%

76.2%88.2%87.7%84.8%75.0%100.0%81.1%86.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員
職業

有使用過 沒有使用過
職業職業職業職業

 

圖 3-50各類屬性民眾對「稅務講習與宣導活動互動」使用率(續) 
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(2)滿意度 

 

對於新北市政府稅捐稽徵處提供「稅務講習與宣導活動互動」服務，

本次調查顯示，94.4%洽公民眾給予好評，其中有 45.8%表示非常滿

意，48.6%覺得還算滿意。 

 

相較之下，僅 2.3%的洽公民眾表示不太滿意。 

 

另有 3.3%的民眾無明確意見。 

 

45.8% 48.6%

2.3% 0.0% 3.3%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

非常
滿意

還算
滿意

不太
滿意

非常
不滿意

無明
確意見

滿意滿意滿意滿意 94.4%94.4%94.4%94.4%

不滿意不滿意不滿意不滿意 2.3%2.3%2.3%2.3%

 

圖 3-51稅務講習與宣導活動互動服務滿意度 

Base：有使用稅務講習與宣導活動互動服務之受訪者(N=177) 
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交叉分析顯示，各類屬性的洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處提供

「稅務講習與宣導活動互動」服務，滿意的比例皆高於不滿意者的比

例。 

 

性    別： 男性(96.9%)滿意新北市政府稅捐稽徵處舉辦稅務講習與

宣導活動互動服務的比例高於女性(92.8%)。 

  

年    齡： 29 歲以下含 40-49 歲的洽公民眾，滿意新北市政府稅捐

稽徵處舉辦稅務講習與宣導活動互動服務的比例較其他

年齡層高，皆占 100.0%。 

  

教育程度： 除了專科學歷者外，其他教育程度的感到滿意的比例皆超

過九成。 

  

職    業： 軍公教和工商企業負責人感到滿意的比例較其他職業別

高，皆為 100.0%。 

96.9%92.8%100.0%96.7%100.0%89.9%100.0%100.0%90.6%88.1%100.0%100.0%

0.0%3.6%0.0%0.0%0.0%4.5% 0.0%0.0%5.7%2.4% 0.0%0.0%

3.1%3.6%0.0%3.3%0.0%5.6%0.0%0.0%3.7%9.5%0.0%0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%男女29歲以下30-39歲40-49歲50歲以上國小及以下國中高中大專大學研究所以上

性別
年齡
教育程度

滿意 不滿意 無明確意見性別性別性別性別年齡年齡年齡年齡
教育程度教育程度教育程度教育程度

 

圖 3-52各類屬性民眾對稅務講習與宣導活動互動服務滿意度 
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100.0%100.0%96.2%86.7%91.9%0.0% 92.9%88.8%

0.0%0.0%1.9%0.0%4.1%0.0% 7.1%0.0%

0.0%0.0%1.9%13.3%4.0%0.0% 0.0%11.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%軍公教工商企業負責人民營企業受雇者家庭主婦專業代理人學生退休/無業其他專業人員
職業

滿意 不滿意 無明確意見
職業職業職業職業

 

圖 3-52各類屬性民眾對稅務講習與宣導活動互動服務滿意度(續) 
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4、不滿意稅務講習與宣導活動互動服務的原因 

 

題目題目題目題目：：：：請問您不滿意稅捐處經常舉辦稅務講習請問您不滿意稅捐處經常舉辦稅務講習請問您不滿意稅捐處經常舉辦稅務講習請問您不滿意稅捐處經常舉辦稅務講習、、、、宣導活動與民眾互動宣導活動與民眾互動宣導活動與民眾互動宣導活動與民眾互動

服務的原因是服務的原因是服務的原因是服務的原因是？？？？ 

 

本次調查特別針對不滿意稅務講習與宣導活動互動服務的洽公民

眾，進一步詢問其原因為何。調查發現，吸引力不足是主要原因，占

75.0%。其次是認為活動訊息宣傳不足，占 25.0%。 

 

75.0%

25.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

吸引力不足

活動訊息宣傳不足

 

圖 3-53不滿意稅務講習與宣導活動互動服務因素 

Base：不滿意稅務講習與宣導活動互動服務之受訪者(N=4) 



 

91 

 

 

(四)相關建議 

 

洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處的建議，有 54.3%的民眾表示都

很好，沒有需要改進的地方；而在有建議的事項方面以延長服務時間

的比例最高，占 3.6%，其次為簡化申辦程序與流程(3.0%)、加強行政

人員的專業訓練(2.1%)、加強人員服務態度與熱忱(1.9%)、加強宣導

各項稅務資訊(1.7%)等。另外有 27.9%無明確意見。其餘建議比例較

少，請參考圖 3-54。 

 

54.3%
3.6%
3.0%
2.1%
1.9%
1.7%
1.4%
1.3%
1.1%
1.0%
1.0%
0.7%
0.5%
0.4%
0.3%
0.2%

27.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

都很好，沒有要改進的地方
延長服務時間

簡化申辦程序與流程
加強行政人員的專業訓練
加強人員服務態度與熱忱
加強宣導各項稅務資訊

改善停車方便性
加強志工人員的專業訓練

更新老舊硬體設備
加強行政人員的辦事效率

開放跨區申辦業務
增加服務窗口

加強繳費的便利性
增加書寫空間

主動回覆申辦進度
改善無障礙設施
無明確意見

 

圖 3-54洽公民眾對新北市政府稅捐稽徵處建議事項 

Base：全體受訪者(N=1,070) 
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肆肆肆肆、、、、民眾對新北市政府稅捐稽徵處的滿意度趨勢分析民眾對新北市政府稅捐稽徵處的滿意度趨勢分析民眾對新北市政府稅捐稽徵處的滿意度趨勢分析民眾對新北市政府稅捐稽徵處的滿意度趨勢分析 

 

為了使比較的基準點一致以及更清楚地呈現洽公民眾對於新北市政

府稅捐稽徵處的滿意度，在歷年調查比較方面，本文將「拒答」、「很

難說」、「無意見」和「不知道」的無明確意見者扣除不予計算，以下

僅計算有表態者的滿意度。 

 

一一一一、、、、洽公環境滿意度比較洽公環境滿意度比較洽公環境滿意度比較洽公環境滿意度比較 

 

本次調查發現，在洽公環境的滿意度方面，其滿意度從 102 年度的

99.1%下降為今年的 98.9%，微幅下降了 0.2 個百分點，而不滿意度

從 102年度的 0.9%增加至為 1.1%，雖然滿意度較去年低，但仍在誤

差範圍內。 

 

表 4-1民眾對「洽公環境」滿意度之趨勢比較 年度年度年度年度 96年96年96年96年 97年97年97年97年 98年98年98年98年 99年99年99年99年 100年100年100年100年 101年101年101年101年 102年102年102年102年 103年103年103年103年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異滿意滿意滿意滿意 92.8% 94.4% 92.3% 92.8% 96.4% 95.7% 99.1% 98.9% ↓ 0.2%↓ 0.2%↓ 0.2%↓ 0.2%普通普通普通普通 6.9% 5.5% 4.0% ─ ─ ─ ─ ─ ────不滿意不滿意不滿意不滿意 0.3% 0.1% 3.7% 7.2% 3.6% 4.3% 0.9% 1.1% ↑ 0.2%↑ 0.2%↑ 0.2%↑ 0.2%  
 

92.8% 94.4% 92.3% 92.8% 96.4% 95.7% 99.1% 98.9%
0.3% 0.1% 3.7% 7.2% 3.6% 4.3% 0.9% 1.1%0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%100.0%
96年 97年 98年 99年 100年 101年 102年 103年

滿意 不滿意

 

圖 4-1民眾對「洽公環境」滿意度之趨勢比較 
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二二二二、、、、申請表格與範例說明服務滿意度比較申請表格與範例說明服務滿意度比較申請表格與範例說明服務滿意度比較申請表格與範例說明服務滿意度比較 

 

與 102年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處在申請表

格與範例說明服務滿意度有上升的趨勢，從 97.1%上升為 98.0%。不

滿意度亦從 102年度調查的 2.9%下降了 2.0個百分點。自 99年起，

滿意度有逐漸上升的趨勢。 

 

表 4-2民眾對「申請表格與範例說明服務」滿意度之趨勢比較 年度年度年度年度 96年96年96年96年 97年97年97年97年 98年98年98年98年 99年99年99年99年 100年100年100年100年 101年101年101年101年 102年102年102年102年 103年103年103年103年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異滿意滿意滿意滿意 88.2% 90.6% 92.5% 91.4% 93.9% 94.7% 97.1% 98.0% ↑ 0.9%↑ 0.9%↑ 0.9%↑ 0.9%普通普通普通普通 11.3% 9.3% 1.4% ─ ─ ─ ─ ─ ────不滿意不滿意不滿意不滿意 0.5% 0.1% 6.1% 8.6% 6.1% 5.3% 2.9% 2.0% ↓ 0.9%↓ 0.9%↓ 0.9%↓ 0.9%  
 

88.2% 90.6% 92.5% 91.4% 93.9% 94.7% 97.1% 98.0%
0.5% 0.1% 6.1% 8.6% 6.1% 5.3% 2.9% 2.0%0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%100.0%
96年 97年 98年 99年 100年 101年 102年 103年

滿意 不滿意

 

圖 4-2民眾對「申請表格與範例說明服務」滿意度之趨勢比較 
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三三三三、、、、多元繳稅方式服務滿意度比較多元繳稅方式服務滿意度比較多元繳稅方式服務滿意度比較多元繳稅方式服務滿意度比較 

 

對於新北市政府稅捐稽徵處提供多種繳稅方式，以節省民眾時間的服

務方面，與 102年度調查相比，滿意度有上升的趨勢，從 97.5%上升

為 98.1%。不滿意度亦從 102年度調查的 2.5%下降了 0.6個百分點。

與 102年度調查相比，有洽公經驗的民眾對於新北市政府稅捐稽徵處

提供的多元繳稅方式滿意度變化不大。 

 

表 4-3民眾對「多元繳稅方式」滿意度之趨勢比較 年度年度年度年度 98年98年98年98年 99年99年99年99年 100年100年100年100年 101年101年101年101年 102年102年102年102年 103年103年103年103年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異滿意滿意滿意滿意 98.8% 94.9% 96.7% 96.6% 97.5% 98.1% ↑ 0.6%↑ 0.6%↑ 0.6%↑ 0.6%普通普通普通普通 0.0% ─ ─ ─ ─ ─ ────不滿意不滿意不滿意不滿意 1.2% 5.1% 3.3% 3.4% 2.5% 1.9% ↓ 0.6%↓ 0.6%↓ 0.6%↓ 0.6%  

 

98.8% 94.9% 96.7% 96.6% 97.5% 98.1%
1.2% 5.1% 3.3% 3.4% 2.5% 1.9%0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%100.0%
98年 99年 100年 101年 102年 103年

滿意 不滿意

 

圖 4-3民眾對「多元繳稅方式」滿意度之趨勢比較 
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四四四四、、、、多元稅務申辦方式服務滿意度比較多元稅務申辦方式服務滿意度比較多元稅務申辦方式服務滿意度比較多元稅務申辦方式服務滿意度比較 

 

新北市政府稅捐稽徵處在提供臨櫃、網路、電話、傳真等多種稅務申

辦方式的服務方面，與 102年度調查相比，其滿意度持平。 

 

表 4-4民眾對「多元稅務申辦方式服務」滿意度之趨勢比較 年度年度年度年度 100年100年100年100年 101年101年101年101年 102年102年102年102年 103年103年103年103年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異滿意滿意滿意滿意 95.5% 96.9% 98.1% 98.1% 0.0%0.0%0.0%0.0%普通普通普通普通 ─ ─ ─ ─ ────不滿意不滿意不滿意不滿意 4.5% 3.1% 1.9% 1.9% 0.0%0.0%0.0%0.0%  

 

95.5% 96.9% 98.1% 98.1%
4.5% 3.1% 1.9% 1.9%0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%100.0%
100年 101年 102年 103年

滿意 不滿意

 

圖 4-4民眾對「多元稅務申辦方式服務」滿意度之趨勢比較 
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五五五五、、、、稅單信封內頁印製申請書服務滿意度比較稅單信封內頁印製申請書服務滿意度比較稅單信封內頁印製申請書服務滿意度比較稅單信封內頁印製申請書服務滿意度比較 

 

與 102年度調查相比，有洽公經驗的民眾對於新北市政府稅捐稽徵處

稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情形變更申請書的服務

滿意度呈現些微的下降，從 102年度的 97.8%下降至 96.9%，減少了

0.9個百分點，但仍在誤差範圍內。 

 

表 4-5民眾對「稅單信封內頁印製申請書服務」滿意度之趨勢比較 年度年度年度年度 100年100年100年100年 101年101年101年101年 102年102年102年102年 103年103年103年103年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異滿意滿意滿意滿意 96.4% 96.5% 97.8% 96.9% ↓ 0.9%↓ 0.9%↓ 0.9%↓ 0.9%普通普通普通普通 ─ ─ ─ ─ ────不滿意不滿意不滿意不滿意 3.6% 3.5% 2.2% 3.1% ↑ 0.9%↑ 0.9%↑ 0.9%↑ 0.9%
 

 

96.4% 96.5% 97.8% 96.9%
3.6% 3.5% 2.2% 3.1%0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%100.0%
100年 101年 102年 103年

滿意 不滿意

 

圖 4-5民眾對「稅單信封內頁印製申請書服務」滿意度之趨勢比較 
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六六六六、、、、志工協助服務滿意度比較志工協助服務滿意度比較志工協助服務滿意度比較志工協助服務滿意度比較 

 

與 102年度調查相比，有洽公經驗的民眾對於新北市政府稅捐稽徵處

志工適時給予民眾幫助服務的評價差異不大，皆有九成七以上的滿意

度肯定，顯示洽公民眾對於志工的幫忙有高度好評。 

 

表 4-6民眾對「志工協助服務」滿意度之趨勢比較 

年度年度年度年度 98年98年98年98年 99年99年99年99年 100年100年100年100年 101年101年101年101年 102年102年102年102年 103年103年103年103年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異
滿意滿意滿意滿意 97.2% 96.5% 98.0% 98.7% 98.3% 97.6% ↓ 0.7%↓ 0.7%↓ 0.7%↓ 0.7%
普通普通普通普通 0.3% ─ ─ ─ ─ ─ ────

不滿意不滿意不滿意不滿意 2.5% 3.5% 2.0% 1.3% 1.7% 2.4% ↑ 0.7%↑ 0.7%↑ 0.7%↑ 0.7%
 

 

97.2% 96.5% 98.0% 98.7% 98.3% 97.6%
2.5% 3.5% 2.0% 1.3% 1.7% 2.4%0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%100.0%
98年 99年 100年 101年 102年 103年

滿意 不滿意

 

圖 4-6民眾對「志工協助服務」滿意度之趨勢比較 
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七七七七、、、、服務人員服務態度滿服務人員服務態度滿服務人員服務態度滿服務人員服務態度滿意度比較意度比較意度比較意度比較 

 

與 102年度調查相比，有洽公經驗的民眾對於新北市政府稅捐稽徵處

服務人員服務態度的評價差異不大，皆有九成七以上的滿意度，顯示

新北市政府稅捐稽徵處服務人員的服務態度備受肯定！。 

 

表 4-7民眾對「服務人員服務態度」滿意度之趨勢比較 年度年度年度年度 96年96年96年96年 97年97年97年97年 98年98年98年98年 99年99年99年99年 100年100年100年100年 101年101年101年101年 102年102年102年102年 103年103年103年103年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異滿意滿意滿意滿意 96.0% 95.1% 91.4% 89.8% 92.9% 95.6% 98.3% 97.6% ↓ 0.7%↓ 0.7%↓ 0.7%↓ 0.7%普通普通普通普通 4.0% 4.7% 2.3% ─ ─ ─ ─ ─ ────不滿意不滿意不滿意不滿意 0.1% 0.3% 6.3% 10.2% 7.1% 4.4% 1.7% 2.4% ↑ 0.7%↑ 0.7%↑ 0.7%↑ 0.7%  
 

96.0% 95.1% 91.4% 89.8% 92.9% 95.6% 98.3% 97.6%
0.1% 0.3% 6.3% 10.2% 7.1% 4.4% 1.7% 2.4%0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%100.0%
96年 97年 98年 99年 100年 101年 102年 103年

滿意 不滿意

 

圖 4-7民眾對「服務人員服務態度」滿意度之趨勢比較 
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八八八八、、、、服務人員辦事效率滿意度比較服務人員辦事效率滿意度比較服務人員辦事效率滿意度比較服務人員辦事效率滿意度比較 

 

與 102年度調查相比，有洽公經驗的民眾對於新北市政府稅捐稽徵處

服務人員辦事效率的評價差異不大，雖其滿意度從 95.9%微幅下降至

95.5%，但仍在誤差範圍內。 

 

表 4-8民眾對「服務人員辦事效率」滿意度之趨勢比較 年度年度年度年度 98年98年98年98年一般民眾一般民眾一般民眾一般民眾 98年98年98年98年臨櫃民眾臨櫃民眾臨櫃民眾臨櫃民眾 99年99年99年99年 100年100年100年100年 101年101年101年101年 102年102年102年102年 103年103年103年103年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異滿意滿意滿意滿意 89.1% 88.3% 86.3% 91.9% 94.0% 95.9% 95.5% ↓ 0.4%↓ 0.4%↓ 0.4%↓ 0.4%普通普通普通普通 2.7% 2.7% ─ ─ ─ ─ ─ ────不滿意不滿意不滿意不滿意 8.1% 9.0% 13.7% 8.1% 6.0% 4.1% 4.5% ↑ 0.4%↑ 0.4%↑ 0.4%↑ 0.4%  

 

89.1% 88.3% 86.3% 91.9% 94.0% 95.9% 95.5%8.1% 9.0% 13.7% 8.1% 6.0% 4.1% 4.5%0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%100.0%
98年一般民眾 98年臨櫃民眾 99年 100年 101年 102年 103年

滿意 不滿意

 

圖 4-8民眾對「服務人員辦事效率」滿意度之趨勢比較 
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九九九九、、、、服務人員稅務專業能力滿意度比較服務人員稅務專業能力滿意度比較服務人員稅務專業能力滿意度比較服務人員稅務專業能力滿意度比較 

 

與 102年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處服務人員

稅務專業能力的滿意度些微下降 0.8個百分點，不滿意度小幅增加 0.8

個百分點。  

 

表 4-9民眾對「服務人員稅務專業能力」滿意度之趨勢比較 年度年度年度年度 96年96年96年96年 97年97年97年97年 98年98年98年98年一般民眾一般民眾一般民眾一般民眾 98年98年98年98年臨櫃民眾臨櫃民眾臨櫃民眾臨櫃民眾 99年99年99年99年 100年100年100年100年 101年101年101年101年 102年102年102年102年 103年103年103年103年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異滿意滿意滿意滿意 91.9% 92.0% 89.9% 89.4% 87.3% 90.5% 93.3% 97.1% 96.3% ↓ 0.8%↓ 0.8%↓ 0.8%↓ 0.8%普通普通普通普通 7.9% 7.8% 2.0% 2.3% ─ ─ ─ ─ ─ ────不滿意不滿意不滿意不滿意 0.1% 0.2% 8.1% 8.4% 12.7% 9.5% 6.7% 2.9% 3.7% ↑ 0.8%↑ 0.8%↑ 0.8%↑ 0.8%  

 

91.9% 92.0% 89.9% 89.4% 87.3% 90.5% 93.3% 97.1% 96.3%
0.1% 0.2% 8.1% 8.4% 12.7% 9.5% 6.7% 2.9% 3.7%0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%100.0%
96年 97年 98年一般民眾 98年臨櫃民眾 99年 100年 101年 102年 103年

滿意 不滿意

 

圖 4-9民眾對「服務人員稅務專業能力」滿意度之趨勢比較 
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十十十十、、、、新北市政府稅捐稽徵新北市政府稅捐稽徵新北市政府稅捐稽徵新北市政府稅捐稽徵處處處處人員品德操守滿意度比較人員品德操守滿意度比較人員品德操守滿意度比較人員品德操守滿意度比較 

 

自 99 年度調查起，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處人員的品德

操守評價，從 90.3%到 99.4%滿意度的新高點，顯示洽公民眾對於新

北市政府稅捐稽徵處人員的品德操守評價抱持高度肯定。 

 

表 4-10 民眾對「新北市政府稅捐稽徵處人員品德操守」滿意度之趨勢比較 年度年度年度年度 99年99年99年99年 100年100年100年100年 101年101年101年101年 102年102年102年102年 103年103年103年103年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異滿意滿意滿意滿意 90.3% 95.5% 95.9% 98.9% 99.4% ↑ 0.5%↑ 0.5%↑ 0.5%↑ 0.5%普通普通普通普通 ─ ─ ─ ─ ─ ────不滿意不滿意不滿意不滿意 9.7% 4.5% 4.1% 1.1% 0.6% ↓ 0.5%↓ 0.5%↓ 0.5%↓ 0.5%
 

 

90.3% 95.5% 95.9% 98.9% 99.4%
9.7% 4.5% 4.1% 1.1% 0.6%0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%100.0%
99年 100年 101年 102年 103年

滿意 不滿意

 

圖 4-10 民眾對「新北市政府稅捐稽徵處人員品德操守」滿意度之趨勢比較 
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十一十一十一十一、、、、整體表現滿意度比較整體表現滿意度比較整體表現滿意度比較整體表現滿意度比較 

 

與 102年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處的整體滿

意度雖然些微下降 0.5%，不滿意度上升 0.5%，但仍在誤差範圍內。 

 

表 4-11 民眾對新北市政府稅捐稽徵處「整體表現」滿意度之趨勢比較 年度年度年度年度 99年99年99年99年 100年100年100年100年 101年101年101年101年 102年102年102年102年 103年103年103年103年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異滿意滿意滿意滿意 92.7% 94.5% 95.2% 98.1% 97.6% ↓ 0.5%↓ 0.5%↓ 0.5%↓ 0.5%普通普通普通普通 ─ ─ ─ ─ ─ ────不滿意不滿意不滿意不滿意 7.3% 5.5% 4.8% 1.9% 2.4% ↑ 0.5%↑ 0.5%↑ 0.5%↑ 0.5%
 

 

92.7% 94.5% 95.2% 98.1% 97.6%
7.3% 5.5% 4.8% 1.9% 2.4%0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%100.0%
99年 100年 101年 102年 103年

滿意 不滿意

 

圖 4-11 民眾對新北市政府稅捐稽徵處「整體表現」滿意度之趨勢比較 

 



 

103 

 

十二十二十二十二、、、、服務時間延長措施滿意度比較服務時間延長措施滿意度比較服務時間延長措施滿意度比較服務時間延長措施滿意度比較 

 

自 100年度調查起，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處將服務時間

延長為上午 8點至下午 18點，以方便民眾申辦服務的措施方面，其

滿意度從 94.0%增加至 97.8%，即增加了 3.8 個百分點，歷年來的滿

意度呈現穩定上升趨勢，顯示洽公民眾對於此措施給予肯定。 

 

表 4-12民眾對「服務時間延長措施」滿意度之趨勢比較 年度年度年度年度 100年100年100年100年 101年101年101年101年 102年102年102年102年 103年103年103年103年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異滿意滿意滿意滿意 94.0% 95.3% 97.1% 97.8% ↑ 0.7%↑ 0.7%↑ 0.7%↑ 0.7%普通普通普通普通 ─ ─ ─ ─ ────不滿意不滿意不滿意不滿意 6.0% 4.7% 2.9% 2.2% ↓ 0.7%↓ 0.7%↓ 0.7%↓ 0.7%  

 

94.0% 95.3% 97.1% 97.8%
6.0% 4.7% 2.9% 2.2%0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%100.0%
100年 101年 102年 103年

滿意 不滿意

 

圖 4-12民眾對「服務時間延長措施」滿意度之趨勢比較 
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十三十三十三十三、、、、隨到隨辦與中午隨到隨辦與中午隨到隨辦與中午隨到隨辦與中午不打烊服務滿意度比較不打烊服務滿意度比較不打烊服務滿意度比較不打烊服務滿意度比較 

 

與 100年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處服務中心

提供隨到隨辦與中午不打烊服務方面，其滿意度自 94.0%提升至

99.2%，歷年來的滿意度呈現逐漸上升的趨勢，顯示洽公民眾對於此

服務給予高度肯定。 

 

表 4-13民眾對「隨到隨辦與中午不打烊服務」滿意度之趨勢比較 年度年度年度年度 100年100年100年100年 101年101年101年101年 102年102年102年102年 103年103年103年103年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異滿意滿意滿意滿意 94.0% 99.4% 98.5% 99.2% ↑ 0.7%↑ 0.7%↑ 0.7%↑ 0.7%普通普通普通普通 ─ ─ ─ ─ ────不滿意不滿意不滿意不滿意 6.0% 0.6% 1.5% 0.8% ↓ 0.7%↓ 0.7%↓ 0.7%↓ 0.7%  

 

94.0% 99.4% 98.5% 99.2%
6.0% 0.6% 1.5% 0.8%0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%100.0%
100年 101年 102年 103年

滿意 不滿意

 

圖 4-13民眾對「隨到隨辦與中午不打烊服務」滿意度之趨勢比較 
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十四十四十四十四、、、、提供設備與無障礙設施服務滿意度比較提供設備與無障礙設施服務滿意度比較提供設備與無障礙設施服務滿意度比較提供設備與無障礙設施服務滿意度比較 

 

與 102年度調查相比，對於新北市政府稅捐稽徵處提供娃娃車、育嬰

室、輪椅、無障礙設施方面，其滿意度從 99.2%下降至 94.1%，減少

了 5.1個百分點，顯示洽公民眾對於此服務評價呈現下降的趨勢。 

 

表 4-14民眾對「提供設備與無障礙設施服務」滿意度之趨勢比較 年度年度年度年度 98年98年98年98年 99年99年99年99年 100年100年100年100年 101年101年101年101年 102年102年102年102年 103年103年103年103年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異滿意滿意滿意滿意 95.9% 92.1% 95.4% 96.1% 99.2% 94.1% ↓ 5.1%↓ 5.1%↓ 5.1%↓ 5.1%普通普通普通普通 0.9% ─ ─ ─ ─ ─ ────不滿意不滿意不滿意不滿意 3.2% 7.9% 4.6% 3.9% 0.8% 5.9% ↑ 5.1%↑ 5.1%↑ 5.1%↑ 5.1%
 

 

95.9% 92.1% 95.4% 96.1% 99.2% 94.1%
3.2% 7.9% 4.6% 3.9% 0.8% 5.9%0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%100.0%
98年 99年 100年 101年 102年 103年

滿意 不滿意

 

圖 4-14民眾對「提供設備與無障礙設施服務」滿意度之趨勢比較 
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十五十五十五十五、、、、提供稅務資訊服務滿意度比較提供稅務資訊服務滿意度比較提供稅務資訊服務滿意度比較提供稅務資訊服務滿意度比較 

 

自 99 年度的調查開始，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處播放宣

導短片、電腦動畫看板與跑馬燈，以隨時提供稅務資訊服務的滿意度

有逐年上升的趨勢。 

 

從 99年度的 89.7%增加至 103年度的 98.0%，滿意度增加 8.3個百分

點，顯示洽公民眾對於此服務給予高度肯定。 

 

表 4-15民眾對「提供稅務資訊服務」滿意度之趨勢比較 年度年度年度年度 98年98年98年98年一般民眾一般民眾一般民眾一般民眾 98年98年98年98年臨櫃民眾臨櫃民眾臨櫃民眾臨櫃民眾 99年99年99年99年 100年100年100年100年 101年101年101年101年 102年102年102年102年 103年103年103年103年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異滿意滿意滿意滿意 93.7% 93.7% 89.7% 94.3% 95.4% 97.6% 98.0% ↑ 0.4%↑ 0.4%↑ 0.4%↑ 0.4%普通普通普通普通 2.2% 2.2% ─ ─ ─ ─ ─ ────不滿意不滿意不滿意不滿意 4.0% 4.1% 10.3% 5.7% 4.6% 2.4% 2.0% ↓ 0.4%↓ 0.4%↓ 0.4%↓ 0.4%  

93.7% 93.7% 89.7% 94.3% 95.4% 97.6% 98.0%
4.0% 4.1% 10.3% 5.7% 4.6% 2.4% 2.0%0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%100.0%
98年一般民眾 98年臨櫃民眾 99年 100年 101年 102年 103年

滿意 不滿意

 

圖 4-15民眾對「提供稅務資訊服務」滿意度之趨勢比較 
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十六十六十六十六、、、、稅務講習與宣導活動互動服務滿意度比較稅務講習與宣導活動互動服務滿意度比較稅務講習與宣導活動互動服務滿意度比較稅務講習與宣導活動互動服務滿意度比較 

 

與 102年度調查相比，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處經常舉辦

稅務講習與宣導活動與民眾互動的服務方面，其滿意度從 94.7%提升

至 103年度的 97.7%，顯示新北市政府稅捐稽徵處在稅務講習與宣導

活動互動服務方面進步許多，值得肯定！ 

 

表 4-16民眾對「稅務講習與宣導活動互動服務」滿意度之趨勢比較 年度年度年度年度 96年96年96年96年 97年97年97年97年 98年98年98年98年一般民眾一般民眾一般民眾一般民眾 98年98年98年98年臨櫃民眾臨櫃民眾臨櫃民眾臨櫃民眾 99年99年99年99年 100年100年100年100年 101年101年101年101年 102年102年102年102年 103年103年103年103年 較去年差異較去年差異較去年差異較去年差異滿意滿意滿意滿意 79.9% 86.8% 92.3% 91.5% 81.1% 91.8% 90.0% 94.7% 97.7% ↑ 3.0%↑ 3.0%↑ 3.0%↑ 3.0%普通普通普通普通 19.4% 12.6% 1.2% 1.5% ─ ─ ─ ─ ─ ────不滿意不滿意不滿意不滿意 0.6% 0.7% 6.5% 7.0% 18.9% 8.2% 10.0% 5.3% 2.3% ↓ 3.0%↓ 3.0%↓ 3.0%↓ 3.0%  

 

79.9% 86.8% 92.3% 91.5% 81.1% 91.8% 90.0% 94.7% 97.7%
0.6% 0.7% 6.5% 7.0% 18.9% 8.2% 10.0% 5.3% 2.3%0.0%20.0%40.0%60.0%80.0%100.0%
96年 97年 98年一般民眾 98年臨櫃民眾 99年 100年 101年 102年 103年

滿意 不滿意

 

圖 4-16民眾對「稅務講習與宣導活動互動服務」滿意度之趨勢比較 
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十七十七十七十七、、、、小結小結小結小結 

 

整體來說，103年度各項服務項目的滿意度與 102年度相比，大部分

項目呈現增長的趨勢，雖然有些許項目的滿意度下降，但仍在誤差範

圍內。 

 

在滿意度上升的項目中，在「申請表格與範例說明服務」、「多元繳稅

方式服務」、「服務時間延長措施」和「隨到隨辦與中午不打烊服務」

方面的滿意度有較明顯增長！ 

 

表 4-17民眾對新北市政府稅捐稽徵處各項滿意度之趨勢比較 構面構面構面構面 項目項目項目項目 102102102102年年年年 103103103103年年年年 較較較較102102102102年年年年差異比率差異比率差異比率差異比率洽公環境滿意度 99.1%99.1%99.1%99.1% 98.9%98.9%98.9%98.9% -0.2%申請表格與範例說明服務滿意度 97.1%97.1%97.1%97.1% 98.0%98.0%98.0%98.0% 0.9%多元繳稅方式服務滿意度 97.5%97.5%97.5%97.5% 98.1%98.1%98.1%98.1% 0.6%多元稅務申辦方式服務滿意度 98.1%98.1%98.1%98.1% 98.1%98.1%98.1%98.1% 0.0%專人稅務諮詢服務滿意度 ──── 97.2%97.2%97.2%97.2% ─稅單信封內頁印製申請書服務滿意度 97.8%97.8%97.8%97.8% 96.9%96.9%96.9%96.9% -0.9%志工協助服務滿意度 98.3%98.3%98.3%98.3% 97.6%97.6%97.6%97.6% -0.7%服務人員服務態度滿意度 98.3%98.3%98.3%98.3% 97.6%97.6%97.6%97.6% -0.7%服務人員辦事效率滿意度 95.9%95.9%95.9%95.9% 95.5%95.5%95.5%95.5% -0.4%服務人員稅務專業能力滿意度 97.1%97.1%97.1%97.1% 96.3%96.3%96.3%96.3% -0.8%稅捐處人員品德操守滿意度 98.9%98.9%98.9%98.9% 99.4%99.4%99.4%99.4% 0.5%整體表現滿意度 98.1%98.1%98.1%98.1% 97.6%97.6%97.6%97.6% -0.5%構面構面構面構面 項目項目項目項目 102102102102年年年年 103103103103年年年年 較較較較102102102102年年年年差異比率差異比率差異比率差異比率服務時間延長措施滿意度 97.1%97.1%97.1%97.1% 97.8%97.8%97.8%97.8% 0.7%隨到隨辦與中午不打烊服務滿意度 98.5%98.5%98.5%98.5% 99.2%99.2%99.2%99.2% 0.7%構面構面構面構面 項目項目項目項目 102102102102年年年年 103103103103年年年年 較較較較102102102102年年年年差異比率差異比率差異比率差異比率提供設備與無障礙設施服務滿意度 99.2%99.2%99.2%99.2% 94.1%94.1%94.1%94.1% -5.1%提供稅務資訊服務滿意度 97.6%97.6%97.6%97.6% 98.0%98.0%98.0%98.0% 0.4%稅務講習與宣導活動互動服務滿意度 94.7%94.7%94.7%94.7% 97.7%97.7%97.7%97.7% 3.2%互動設施

諮詢服務環境
便民服務
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99.1%97.1%97.5%98.1%0.0% 97.8%98.3%98.3%95.9%97.1%98.9%98.1%

98.9%98.9%98.9%98.9%98.0%98.0%98.0%98.0%98.1%98.1%98.1%98.1%98.1%98.1%98.1%98.1%97.2%97.2%97.2%97.2%96.9%96.9%96.9%96.9%97.6%97.6%97.6%97.6%97.6%97.6%97.6%97.6%95.5%95.5%95.5%95.5%96.3%96.3%96.3%96.3%99.4%99.4%99.4%99.4%97.6%97.6%97.6%97.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%洽公環境滿意度申請表格與範例說明服務滿意度多元繳稅方式服務滿意度多元稅務申辦方式服務滿意度專人稅務諮詢服務滿意度稅單信封內頁印製申請書服務滿意度志工協助服務滿意度服務人員服務態度滿意度服務人員辦事效率滿意度服務人員稅務專業能力滿意度稅捐處人員品德操守滿意度整體表現滿意度

諮詢服務環境滿意度諮詢服務環境滿意度諮詢服務環境滿意度諮詢服務環境滿意度 102年 103年

 

圖 4-17民眾對新北市政府稅捐稽徵處各項滿意度之趨勢比較 
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97.1%98.5%97.8%97.8%97.8%97.8%99.2%99.2%99.2%99.2%
0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%服務時間延長措施滿意度隨到隨辦與中午不打烊服務滿意度

便民服務滿意度便民服務滿意度便民服務滿意度便民服務滿意度 102年 103年

99.2%97.6%94.7%
94.1%94.1%94.1%94.1%98.0%98.0%98.0%98.0%97.7%97.7%97.7%97.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%提供設備與無障礙設施服務滿意度提供稅務資訊服務滿意度稅務講習與宣導活動互動服務滿意度
互動設施滿意度互動設施滿意度互動設施滿意度互動設施滿意度 102年 103年

 

圖 4-17民眾對新北市政府稅捐稽徵處各項滿意度之趨勢比較(續) 
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伍伍伍伍、、、、結論與建議結論與建議結論與建議結論與建議 

 

一一一一、、、、結論結論結論結論 

 

103年度新北市政府稅捐稽徵處為民服務的各項滿意度彙整如下表： 

 

表 5-1新北市政府稅捐稽徵處各項服務評價彙整表 滿意滿意滿意滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 無明無明無明無明確意見確意見確意見確意見 表態者表態者表態者表態者滿意度滿意度滿意度滿意度洽公環境滿意度 96.6% 1.0% 2.4% 98.9%申請表格與範例說明服務滿意度 96.0% 1.9% 2.1% 98.0%多元繳稅方式服務滿意度 94.1% 1.8% 4.1% 98.1%專人稅務諮詢服務滿意度 93.2% 2.8% 4.0% 97.2%多元稅務申辦方式服務滿意度 84.9% 1.7% 13.4% 98.1%稅單信封內頁印製申請書服務滿意度 73.1% 2.4% 24.5% 96.9%志工協助服務滿意度 95.4% 2.3% 2.3% 97.6%服務人員服務態度滿意度 96.5% 2.4% 1.1% 97.6%服務人員辦事效率滿意度 94.0% 4.3% 1.7% 95.5%服務人員稅務專業能力滿意度 91.5% 3.6% 4.9% 96.3%稅捐處人員品德操守滿意度 80.1% 0.5% 19.4% 99.4%整體表現滿意度 92.7% 2.3% 5.0% 97.6%滿意滿意滿意滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 無明無明無明無明確意見確意見確意見確意見 表態者表態者表態者表態者滿意度滿意度滿意度滿意度服務時間延長措施滿意度 95.4% 2.2% 2.4% 97.8%隨到隨辦與中午不打烊服務滿意度 97.8% 0.8% 1.4% 99.2%滿意滿意滿意滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 無明無明無明無明確意見確意見確意見確意見 表態者表態者表態者表態者滿意度滿意度滿意度滿意度提供設備與無障礙設施服務滿意度 94.1% 5.9% 0.0% 94.1%提供稅務資訊服務滿意度 70.9% 1.4% 27.7% 98.0%稅務講習與宣導活動互動服務滿意度 94.4% 2.3% 3.3% 97.7%
構面構面構面構面 項目項目項目項目便民服務

構面構面構面構面 項目項目項目項目 103年103年103年103年

互動設施說明：「表態者滿意度」是指扣除「拒答」、「很難說」、「無意見」和「不知道」之無明確意見者，          重新計算有表態者的滿意度。
構面構面構面構面 項目項目項目項目 103年103年103年103年

諮詢服務環境
103年103年103年103年
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總體來說，103年度新北市稅捐稽徵處在「諮詢、服務與環境」、「便

民服務」和「互動設施」方面滿意度皆獲得洽公民眾高度肯定，尤其

是在扣除無明確意見者而重新計算後的表態者滿意度均達到九成以

上，而書寫區提供的申請表格與範例說明服務、多元繳稅方式服務、

稅捐處人員品德操守、將服務時間延長、隨到隨辦與中午不打烊的服

務、提供稅務資訊服務，以及舉辦稅務講習與宣導活動服務等項目更

創下調查以來的新高點。 

 

洽公民眾對於新北市稅捐稽徵處在 103 年的整體表現滿意度亦高達

97.6%。與 102年度調查相比，滿意度變化不大，顯示新北市稅捐稽

徵處今年仍維持高水準的服務。 

 

在「諮詢、服務與環境」方面，滿意度評價最高的依序為「洽公環境

滿意度」(96.6%)、「服務人員服務態度滿意度」(96.5%)、「申請表格

與範例說明服務滿意度」(96.0%)和「志工協助服務滿意度」(95.4%)

等。從滿意度最高的兩項發現，新北市政府稅捐稽徵處不但提供優質

的洽公環境，包含設置洽公專屬免費停車位、設置弱勢關懷設施和設

置Wi-Fi無線上網，也主動探求納稅人需求與感受，重視顧客關係，

提供相當優質的服務。 

 

另外，103年度調查新加入的「專人稅務諮詢服務滿意度」亦有不錯

評價，93.2%洽公民眾滿意話務中心提供的專人稅務諮詢服務，顯示

新北市稅捐稽徵處為納稅人輕鬆解決稅務問題，使電話不再層層轉

接、一通電話全程服務的措施獲得洽公民眾高度肯定。 

 

至於不滿意度評價最高的仍為「服務人員辦事效率」(4.3%)，此項目

連續三年不滿意度皆最高，顯示新北市政府稅捐稽徵處服務人員的辦

事效率仍需要持續努力改進。 

 

在「便民服務」方面，滿意度評價最高的仍為「隨到隨辦與中午不打

烊服務」，占 97.8%，與 102 年度調查相比，滿意度仍達九成七，顯
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示本項政策獲得洽公民眾的一致性肯定！其次，在「服務時間延長措

施」方面，其滿意度在近三年調查是持續上升，顯示洽公民眾對於新

北市政府稅捐稽徵處在服務時間上延長為上午 8點至下午 18點，以

方便民眾申辦服務的措施上更為接受與肯定。 

 

在「互動設施」方面，滿意度評價最佳的是「稅務講習與宣導活動互

動服務」(94.4%)和「提供設備與無障礙設施服務」(94.1%)，兩者皆

達九成四的滿意度。而在「提供稅務資訊服務」方面，有相當高比例

的受訪民眾對此無法給予明確評價。若扣除無明確意見者而重新計算

滿意度，發現高達 98.0%的洽公民眾對此給予正面評價。建議未來新

北市政府稅捐稽徵處可再加強這方面的宣傳與曝光，除了讓洽公民眾

能夠知曉相關的稅務資訊外，亦可以此提升整體滿意度。 

 

最後，對於新北市政府稅捐稽徵處的建議方面，過半數的洽公民眾

(54.3%)表示新北市政府稅捐稽徵處表現很好，沒有需要改進的地

方。相較之下，洽公民眾對於新北市政府稅捐稽徵處的建議，依比例

高低依序是：希望延長服務時間(3.6%)、希望能夠簡化申辦程序與流

程(3.0%)、加強行政人員的專業訓練(2.1%)、加強人員服務態度與熱

忱(1.9%)、加強宣導各項稅務資訊(1.7%)、認為稅捐處應改善停車方

便性(1.4%)、加強志工人員的專業訓練(1.3%)、認為稅捐處應更新老

舊硬體設備(1.1%)、加強行政人員的辦事效率(1.0%)，以及希望稅捐

處開放跨區申辦業務(1.0%)等。 
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二二二二、、、、建議建議建議建議 

 

(一)提升服務人員的辦事效能 

 

從近三年來的調查發現，「服務人員辦事效率」的不滿意度相對較高，

在 101年度調查時為 5.6%，而在 102年度和 103年度調查時分別占

4.0%和 4.3%，顯示新北市政府稅捐稽徵處需持續提升與改進服務人

員的辦事效能，以此提升整體滿意度。 

 

進一步調查不滿意服務人員辦事效率的民眾，詢問其不滿意的原因時

發現，認為服務人員在處理行政程序時的行政效率差為其主因，占

36.2%，而服務人員解決民眾問題效率差和民眾等候時間長則分別占

29.8%和 23.4%。另外，因服務人員專業知識不足而影響效率和態度

不佳亦是影響民眾不滿的原因之一。 

 

建議未來除了持續提升服務人員的行政效率，減少民眾等待的時間之

外，亦可簡化行政程序或事先告知洽公民眾預計等候的時間，同時亦

加強服務人員的專業知識，以此加速整體效能。 

 

(二)瞭解民眾所需之稅務講習與活動內容，提高參與率 

 

在新北市政府稅捐稽徵處「舉辦稅務講習與宣導活動與民眾互動的服

務」方面，調查發現，83.4%洽公民眾沒有參與過，16.6%則表示曾

參與稅務講習與宣導活動。進一步瞭解參與者對此滿意度時發現，高

達 97.7%民眾滿意稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活動與民眾互動

的服務，僅 2.3%表示不滿意，顯示參與者對此服務持有高度評價。 

 

另外，當詢問參與者不滿意的原因時發現，「吸引力不足」為其主要

因素，其次是認為「活動訊息宣傳不足」。有鑒於此，建議未來新北

市政府稅捐稽徵處可加強講習與活動的宣導以及曝光，吸引民眾前來

參與，以此提升整體滿意度。 
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(三)加強曝光專人稅務諮詢服務，提升使用率 

 

新北市政府稅捐稽徵處的話務中心成立於 101年 5月 1日，其整合原

有之總機 89528200、0800 免付費、語音補單查詢專線、1999市民熱

線、Skype及檢舉申訴專線等服務電話。由具稅務專業人員專職擔任

客服人員，讓民眾來電不需再轉接、一通電話全程服務。 

 

調查發現，86.2%民眾沒有使用過，13.8%表示曾使用。在有使用過

專人稅務諮詢服務的民眾中，高達 97.2%民眾給予正面評價。如此高

的滿意度，建議相關單位可多曝光此便民服務，避免新北市政府稅捐

稽徵處為民服務美意大打折扣。 

 

另外，在詢問使用者不滿意的原因時發現，「電話無人接聽」為其主

要因素，其次是認為專業人員「專業知識不足」。有鑒於此，建議未

來新北市政府稅捐稽徵處可增加服務人員數或排班數。同時，加強訓

練專業人員的稅務專業能力，進一步增進洽公民眾的滿意度。 

 

(四)持續提升服務人員專業能力，充實稅務知識 

 

近年來，新北市政府稅捐稽徵處為提升為民服務品質之永續任務，持

續強化服務人員的專業能力，其努力亦反映在滿意度之調查結果上。

在近 4年的調查中發現，滿意服務人員稅務專業能力皆超過九成，尤

其在 102年調查和 103年調查時，高達九成五以上的洽公民眾對此給

予正面評價，顯示新北市政府稅捐稽徵處的努力值得肯定。 

 

不過，進一步調查不滿意者的原因時亦發現，近兩年認為服務人員「專

業知識不足」為主因的比例皆最高，其次為「服務人員說法不一致」

造成民眾在洽公時的困擾以及服務人員「未能協助民眾處理問題」。

顯示這些部份是未來宜再加以改善的地方。 
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表 5-2不滿意服務人員稅務專業能力原因之年度比較 

102年年年年 103年年年年 

(1) 專業知識不足專業知識不足專業知識不足專業知識不足 80.0% (1) 專業知識不足 71.1% 

(2) 服務人員說法不一致服務人員說法不一致服務人員說法不一致服務人員說法不一致 6.7% (2) 服務人員說法不一致 13.2% 

(3) 未能即時處理問題未能即時處理問題未能即時處理問題未能即時處理問題 6.7% (3) 未能即時處理問題 13.2% 

 

建議新北市政府稅捐稽徵處可持續辦理服務教育訓練，提升承辦人員

的稅務專業能力，協助洽公民眾辦理相關事務，進一步增進洽公民眾

的滿意度，持續向「最優質稅務機關」不斷邁進。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

附錄一附錄一附錄一附錄一 為民服務問卷百分比表為民服務問卷百分比表為民服務問卷百分比表為民服務問卷百分比表
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附錄一 問卷百分比表 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

1. 請問您對稅捐處的洽公環境滿不滿意請問您對稅捐處的洽公環境滿不滿意請問您對稅捐處的洽公環境滿不滿意請問您對稅捐處的洽公環境滿不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 456 42.6%  

(02) 還算滿意 578 54.0% 96.6% 

(03) 不太滿意 10 0.9%  

(04) 非常不滿意 1 0.1% 1.0% 

(95) 拒答 1 0.1%  

(96) 很難說 12 1.1%  

(97) 無意見 3 0.3%  

(98) 不知道 9 0.9%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

2. 請問您對稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請表格與範例說明的服請問您對稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請表格與範例說明的服請問您對稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請表格與範例說明的服請問您對稅捐處在書寫區提供內容清楚容易的各項申請表格與範例說明的服

務滿不滿意務滿不滿意務滿不滿意務滿不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 402 37.6%  

(02) 還算滿意 544 50.8% 88.4% 

(03) 不太滿意 17 1.6%  

(04) 非常不滿意 2 0.2% 1.8% 

(95) 拒答 1 0.1%  

(96) 很難說 4 0.4%  

(97) 無意見 3 0.3%  

(98) 不知道 12 1.1%  

(99) 沒有使用過 85 7.9%  

 

 

訪問主題：103年度為民服務滿意度調查 

訪問日期：103年 09月 17日至 09月 29日 

有效樣本：1,070人 

抽樣誤差：在百分之九十五的信心水準下，抽樣誤差在正負 3個百分點之內 

訪問地區： 

調查方法：採用電話調查方式，以分層比例隨機抽樣進行 
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

3. 請問您是否使用過本處娃娃車請問您是否使用過本處娃娃車請問您是否使用過本處娃娃車請問您是否使用過本處娃娃車、、、、育嬰室育嬰室育嬰室育嬰室、、、、輪椅輪椅輪椅輪椅、、、、無障礙設施等設施無障礙設施等設施無障礙設施等設施無障礙設施等設施(有則接續有則接續有則接續有則接續

詢問滿意度詢問滿意度詢問滿意度詢問滿意度，，，，沒有則跳至第沒有則跳至第沒有則跳至第沒有則跳至第 4題作答題作答題作答題作答)？？？？請問您對該設施滿不滿意請問您對該設施滿不滿意請問您對該設施滿不滿意請問您對該設施滿不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 6 0.6%  

(02) 還算滿意 10 0.9% 1.5% 

(03) 不太滿意 1 0.1%  

(04) 非常不滿意 0 0.0% 0.1% 

(99) 沒有使用過 1053 98.4%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

4. 請問您對稅捐處播放宣導短片請問您對稅捐處播放宣導短片請問您對稅捐處播放宣導短片請問您對稅捐處播放宣導短片、、、、電腦動畫看板與跑馬燈電腦動畫看板與跑馬燈電腦動畫看板與跑馬燈電腦動畫看板與跑馬燈，，，，以隨時提供稅務資以隨時提供稅務資以隨時提供稅務資以隨時提供稅務資

訊的服務滿不滿意訊的服務滿不滿意訊的服務滿不滿意訊的服務滿不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 303 28.3%  

(02) 還算滿意 456 42.6% 70.9% 

(03) 不太滿意 13 1.2%  

(04) 非常不滿意 2 0.2% 1.4% 

(96) 很難說 1 0.1%  

(97) 無意見 14 1.3%  

(98) 不知道 281 26.3%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

5. 請問您對稅請問您對稅請問您對稅請問您對稅捐處提供多種繳稅方式捐處提供多種繳稅方式捐處提供多種繳稅方式捐處提供多種繳稅方式，，，，以節省民眾時間的服務滿不滿意以節省民眾時間的服務滿不滿意以節省民眾時間的服務滿不滿意以節省民眾時間的服務滿不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 525 49.1%  

(02) 還算滿意 481 45.0% 94.1% 

(03) 不太滿意 15 1.4%  

(04) 非常不滿意 4 0.4% 1.8% 

(96) 很難說 3 0.3%  

(97) 無意見 9 0.8%  

(98) 不知道 33 3.0%  
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

6. 請問您是否參與過稅捐處舉辦之稅務講習及宣導活動請問您是否參與過稅捐處舉辦之稅務講習及宣導活動請問您是否參與過稅捐處舉辦之稅務講習及宣導活動請問您是否參與過稅捐處舉辦之稅務講習及宣導活動(有則接續詢問滿意有則接續詢問滿意有則接續詢問滿意有則接續詢問滿意

度度度度，，，，沒有則跳至第沒有則跳至第沒有則跳至第沒有則跳至第 8題作答題作答題作答題作答)？？？？請問您對稅捐請問您對稅捐請問您對稅捐請問您對稅捐處經常舉辦稅務講習與宣導活動處經常舉辦稅務講習與宣導活動處經常舉辦稅務講習與宣導活動處經常舉辦稅務講習與宣導活動

與民眾互動的服務滿不滿意與民眾互動的服務滿不滿意與民眾互動的服務滿不滿意與民眾互動的服務滿不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 81 7.6%  

(02) 還算滿意 86 8.0% 15.6% 

(03) 不太滿意 4 0.4%  

(04) 非常不滿意 0 0.0% 0.4% 

(96) 很難說 1 0.1%  

(98) 不知道 5 0.5%  

(99) 沒有使用過 893 83.4%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：4人人人人 

7. (不滿意者續問不滿意者續問不滿意者續問不滿意者續問)請問您不滿意稅捐處經常舉辦稅務講習請問您不滿意稅捐處經常舉辦稅務講習請問您不滿意稅捐處經常舉辦稅務講習請問您不滿意稅捐處經常舉辦稅務講習、、、、宣導活動與民眾互動宣導活動與民眾互動宣導活動與民眾互動宣導活動與民眾互動

服務的原因是服務的原因是服務的原因是服務的原因是？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 吸引力不足 3 75.0%  

(02) 活動訊息宣傳不足 1 25.0%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

8. 請問您對稅捐處提供臨櫃請問您對稅捐處提供臨櫃請問您對稅捐處提供臨櫃請問您對稅捐處提供臨櫃、、、、網路網路網路網路、、、、電話電話電話電話、、、、傳真等多種稅務申辦方式的服務滿傳真等多種稅務申辦方式的服務滿傳真等多種稅務申辦方式的服務滿傳真等多種稅務申辦方式的服務滿

不滿意不滿意不滿意不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 449 42.0%  

(02) 還算滿意 459 42.9% 84.9% 

(03) 不太滿意 14 1.3%  

(04) 非常不滿意 4 0.4% 1.7% 

(96) 很難說 5 0.5%  

(97) 無意見 7 0.7%  

(98) 不知道 132 12.2%  
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

9. 請問您對稅捐處將服務時間延長為上午請問您對稅捐處將服務時間延長為上午請問您對稅捐處將服務時間延長為上午請問您對稅捐處將服務時間延長為上午 8點至下午點至下午點至下午點至下午 6點點點點，，，，以方便民眾申辦服以方便民眾申辦服以方便民眾申辦服以方便民眾申辦服

務的措施滿不滿意務的措施滿不滿意務的措施滿不滿意務的措施滿不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 682 63.7%  

(02) 還算滿意 339 31.7% 95.4% 

(03) 不太滿意 21 2.0%  

(04) 非常不滿意 2 0.2% 2.2% 

(95) 拒答 1 0.1%  

(96) 很難說 3 0.3%  

(97) 無意見 9 0.8%  

(98) 不知道 13 1.2%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

10. 請問您對稅捐處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿不滿意請問您對稅捐處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿不滿意請問您對稅捐處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿不滿意請問您對稅捐處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 789 73.7%  

(02) 還算滿意 258 24.1% 97.8% 

(03) 不太滿意 7 0.7%  

(04) 非常不滿意 1 0.1% 0.8% 

(95) 拒答 1 0.1%  

(96) 很難說 4 0.4%  

(97) 無意見 2 0.2%  

(98) 不知道 8 0.7%  
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

11. 請問您是否使用過稅捐處話務中心提供的專請問您是否使用過稅捐處話務中心提供的專請問您是否使用過稅捐處話務中心提供的專請問您是否使用過稅捐處話務中心提供的專人稅務諮詢服務人稅務諮詢服務人稅務諮詢服務人稅務諮詢服務(有則接續詢問有則接續詢問有則接續詢問有則接續詢問

滿意度滿意度滿意度滿意度，，，，沒有則跳至第沒有則跳至第沒有則跳至第沒有則跳至第 13題作答題作答題作答題作答)？？？？請問您對話務中心提供之專人稅務諮詢請問您對話務中心提供之專人稅務諮詢請問您對話務中心提供之專人稅務諮詢請問您對話務中心提供之專人稅務諮詢

服務滿不滿意服務滿不滿意服務滿不滿意服務滿不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 80 7.5%  

(02) 還算滿意 57 5.3% 12.8% 

(03) 不太滿意 2 0.2%  

(04) 非常不滿意 2 0.2% 0.4% 

(96) 很難說 1 0.1%  

(98) 不知道 5 0.5%  

(99) 沒有使用過 923 86.2%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：4人人人人 

12. (不滿意者續問不滿意者續問不滿意者續問不滿意者續問)請問您不滿意稅捐處話務中心提供專人稅務諮請問您不滿意稅捐處話務中心提供專人稅務諮請問您不滿意稅捐處話務中心提供專人稅務諮請問您不滿意稅捐處話務中心提供專人稅務諮詢服務的原因詢服務的原因詢服務的原因詢服務的原因

是是是是？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 電話無人接聽 2 50.0%  

(02) 專業知識不足 2 50.0%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

13. 請問您對稅捐處稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情形變更申請請問您對稅捐處稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情形變更申請請問您對稅捐處稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情形變更申請請問您對稅捐處稅單信封內頁印製自用住宅用地與房屋使用情形變更申請

書的服務滿不滿意書的服務滿不滿意書的服務滿不滿意書的服務滿不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 362 33.8%  

(02) 還算滿意 420 39.3% 73.1% 

(03) 不太滿意 18 1.7%  

(04) 非常不滿意 7 0.7% 2.4% 

(96) 很難說 5 0.5%  

(97) 無意見 8 0.7%  

(98) 不知道 250 23.3%  
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

14. 請問您對稅捐處志工會適時給予民眾幫助的服務滿不滿意請問您對稅捐處志工會適時給予民眾幫助的服務滿不滿意請問您對稅捐處志工會適時給予民眾幫助的服務滿不滿意請問您對稅捐處志工會適時給予民眾幫助的服務滿不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 680 63.6%  

(02) 還算滿意 340 31.8% 95.4% 

(03) 不太滿意 16 1.5%  

(04) 非常不滿意 9 0.8% 2.3% 

(95) 拒答 1 0.1%  

(96) 很難說 2 0.2%  

(97) 無意見 2 0.2%  

(98) 不知道 20 1.8%  

 

 

回答回答回答回答人數人數人數人數：：：：1,070人人人人 

15. 請問您對稅捐處服務人員的服務態度滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的服務態度滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的服務態度滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的服務態度滿不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 654 61.1%  

(02) 還算滿意 379 35.4% 96.5% 

(03) 不太滿意 20 1.9%  

(04) 非常不滿意 5 0.5% 2.4% 

(96) 很難說 4 0.4%  

(97) 無意見 3 0.3%  

(98) 不知道 5 0.4%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

16. 請問您對稅捐處服務人員的辦事效率滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的辦事效率滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的辦事效率滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的辦事效率滿不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 556 52.0%  

(02) 還算滿意 449 42.0% 94.0% 

(03) 不太滿意 39 3.6%  

(04) 非常不滿意 8 0.7% 4.3% 

(96) 很難說 4 0.4%  

(97) 無意見 3 0.3%  

(98) 不知道 11 1.0%  
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：47人人人人 

17. (不滿意辦事效率者續問不滿意辦事效率者續問不滿意辦事效率者續問不滿意辦事效率者續問)請問您不滿意稅捐處服務人員辦事效率的原因是請問您不滿意稅捐處服務人員辦事效率的原因是請問您不滿意稅捐處服務人員辦事效率的原因是請問您不滿意稅捐處服務人員辦事效率的原因是？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 行政效率差 17 36.2%  

(02) 解決民眾問題的效率差 14 29.8%  

(03) 等候時間太長 11 23.4%  

(04) 專業能力不足 9 19.1%  

(05) 服務人員態度不佳 5 10.6%  

(97) 無意見 1 2.1%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

18. 請問您對稅捐處服務人員的稅務專業能力滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的稅務專業能力滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的稅務專業能力滿不滿意請問您對稅捐處服務人員的稅務專業能力滿不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 489 45.7%  

(02) 還算滿意 490 45.8% 91.5% 

(03) 不太滿意 31 2.9%  

(04) 非常不滿意 7 0.7% 3.6% 

(95) 拒答 1 0.1%  

(96) 很難說 5 0.5%  

(97) 無意見 4 0.4%  

(98) 不知道 43 3.9%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：38人人人人 

19. (不滿意稅務專業能力者續問不滿意稅務專業能力者續問不滿意稅務專業能力者續問不滿意稅務專業能力者續問)請問您不滿意稅捐處服務人員稅務專業能力的請問您不滿意稅捐處服務人員稅務專業能力的請問您不滿意稅捐處服務人員稅務專業能力的請問您不滿意稅捐處服務人員稅務專業能力的

原因是原因是原因是原因是？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 專業知識不足 27 71.1%  

(02) 服務人員說法不一致 5 13.2%  

(03) 未能即時處理問題 5 13.2%  

(97) 無意見 3 7.9%  
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

20. 請問您對稅捐處人員的品德操守滿不滿意請問您對稅捐處人員的品德操守滿不滿意請問您對稅捐處人員的品德操守滿不滿意請問您對稅捐處人員的品德操守滿不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 430 40.2%  

(02) 還算滿意 427 39.9% 80.1% 

(03) 不太滿意 3 0.3%  

(04) 非常不滿意 2 0.2% 0.5% 

(95) 拒答 1 0.1%  

(96) 很難說 10 0.9%  

(97) 無意見 5 0.5%  

(98) 不知道 192 17.9%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

21. 請問您對新北市稅捐處在過去一年的整體表現滿不滿意請問您對新北市稅捐處在過去一年的整體表現滿不滿意請問您對新北市稅捐處在過去一年的整體表現滿不滿意請問您對新北市稅捐處在過去一年的整體表現滿不滿意？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 非常滿意 398 37.2%  

(02) 還算滿意 594 55.5% 92.7% 

(03) 不太滿意 20 1.9%  

(04) 非常不滿意 4 0.4% 2.3% 

(95) 拒答 1 0.1%  

(96) 很難說 6 0.6%  

(97) 無意見 6 0.6%  

(98) 不知道 41 3.7%  
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

22. 請問您有何寶貴建議請問您有何寶貴建議請問您有何寶貴建議請問您有何寶貴建議，，，，可以提供稅捐處參考改進可以提供稅捐處參考改進可以提供稅捐處參考改進可以提供稅捐處參考改進？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 都很好，沒有要改進的地方 581 54.3%  

(02) 延長服務時間 39 3.6%  

(03) 簡化申辦程序與流程 32 3.0%  

(04) 加強行政人員的專業訓練 23 2.1%  

(05) 加強人員服務態度與熱忱 20 1.9%  

(06) 加強宣導各項稅務資訊 18 1.7%  

(07) 改善停車方便性 15 1.4%  

(08) 加強志工人員的專業訓練 14 1.3%  

(09) 更新老舊硬體設備 12 1.1%  

(10) 加強行政人員的辦事效率 11 1.0%  

(11) 開放跨區申辦業務 11 1.0%  

(12) 增加服務窗口 8 0.7%  

(13) 加強繳費的便利性 5 0.5%  

(14) 增加書寫空間 4 0.4%  

(15) 主動回覆申辦進度 3 0.3%  

(16) 改善無障礙設施 2 0.2%  

(97) 無意見 298 27.9%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

23. 請問您的年齡請問您的年齡請問您的年齡請問您的年齡？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 29歲以下 132 12.3%  

(02) 30-39歲 274 25.6%  

(03) 40-49歲 267 25.0%  

(04) 50歲以上 394 36.8%  

(95) 拒答 3 0.3%  
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回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

24. 請問您的教育程度請問您的教育程度請問您的教育程度請問您的教育程度？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 國小及以下 38 3.6%  

(02) 國中 53 5.0%  

(03) 高中 298 27.9%  

(04) 大專 239 22.3%  

(05) 大學 366 34.2%  

(06) 研究所以 73 6.8%  

(95) 拒答 3 0.2%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

25. 請問您的職業是會計師請問您的職業是會計師請問您的職業是會計師請問您的職業是會計師、、、、代客記帳業代客記帳業代客記帳業代客記帳業、、、、地政士等專業代理人嗎地政士等專業代理人嗎地政士等專業代理人嗎地政士等專業代理人嗎？？？？或是其他職或是其他職或是其他職或是其他職

業業業業？？？？ 

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 民營企業受雇者 422 39.4%  

(02) 會計師、代客記帳業、地政士等專業代理人 196 18.3%  

(03) 軍公教 122 11.4%  

(04) 家庭主婦 99 9.3%  

(05) 退休/無業 74 6.9%  

(06) 工商企業負責人 68 6.4%  

(07) 非屬專業代理人之其他專業人員 68 6.4%  

(08) 學生 16 1.5%  

(95) 拒答 5 0.4%  

 

 

回答人數回答人數回答人數回答人數：：：：1,070人人人人 

26. 性別性別性別性別？？？？  

 
 

次數次數次數次數 百分比百分比百分比百分比  

(01) 男 493 46.1%  

(02) 女 577 53.9%  
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見總計總計總計總計 1,070 100.0 96.696.696.696.6 42.6 54.0 1.01.01.01.0 0.9 0.1 2.4性別性別性別性別 aaaa男性 493 100.0 98.098.098.098.0 49.5 48.5 0.60.60.60.6 0.6 0.0 1.4女性 577 100.0 95.595.595.595.5 36.7 58.8 1.41.41.41.4 1.2 0.2 3.1年齡年齡年齡年齡 aaaa29歲以下 132 100.0 94.794.794.794.7 45.5 49.2 2.32.32.32.3 1.5 0.8 3.030-39歲 274 100.0 98.998.998.998.9 44.2 54.7 0.40.40.40.4 0.4 0.0 0.740-49歲 267 100.0 95.295.295.295.2 36.0 59.2 1.51.51.51.5 1.5 0.0 3.350歲以上 394 100.0 96.796.796.796.7 45.2 51.5 0.80.80.80.8 0.8 0.0 2.5教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 38 100.0 100.0100.0100.0100.0 36.8 63.2 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0國中 53 100.0 100.0100.0100.0100.0 45.3 54.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0高中 298 100.0 96.796.796.796.7 43.3 53.4 0.70.70.70.7 0.7 0.0 2.6大專 239 100.0 96.296.296.296.2 40.6 55.6 1.31.31.31.3 1.3 0.0 2.5大學 366 100.0 96.296.296.296.2 43.7 52.5 1.11.11.11.1 0.8 0.3 2.7研究所以上 73 100.0 95.995.995.995.9 43.8 52.1 2.72.72.72.7 2.7 0.0 1.4職業職業職業職業 aaaa軍公教 122 100.0 94.394.394.394.3 44.3 50.0 1.61.61.61.6 1.6 0.0 4.1工商企業負責人 68 100.0 94.294.294.294.2 47.1 47.1 1.51.51.51.5 1.5 0.0 4.3民營企業受雇者 422 100.0 97.197.197.197.1 43.1 54.0 0.90.90.90.9 0.7 0.2 2.0家庭主婦 99 100.0 98.098.098.098.0 31.3 66.7 1.01.01.01.0 1.0 0.0 1.0專業代理人 196 100.0 97.997.997.997.9 42.3 55.6 1.51.51.51.5 1.5 0.0 0.6學生 16 100.0 100.0100.0100.0100.0 50.0 50.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0退休/無業 74 100.0 94.694.694.694.6 47.3 47.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 5.4其他專業人員 68 100.0 97.097.097.097.0 44.1 52.9 0.00.00.00.0 0.0 0.0 3.0註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表1  新北市政府稅捐稽徵處洽公環境滿意度
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見 沒有使用過總計總計總計總計 1,070 100.0 88.488.488.488.4 37.6 50.8 1.81.81.81.8 1.6 0.2 1.9 7.9性別性別性別性別男性 493 100.0 88.988.988.988.9 41.6 47.3 1.21.21.21.2 1.0 0.2 1.8 8.1女性 577 100.0 88.088.088.088.0 34.1 53.9 2.32.32.32.3 2.1 0.2 1.9 7.8年齡年齡年齡年齡29歲以下 132 100.0 90.990.990.990.9 38.6 52.3 1.51.51.51.5 1.5 0.0 1.5 6.130-39歲 274 100.0 89.889.889.889.8 39.4 50.4 1.81.81.81.8 1.8 0.0 0.7 7.740-49歲 267 100.0 88.488.488.488.4 32.6 55.8 2.32.32.32.3 1.9 0.4 1.5 7.850歲以上 394 100.0 86.686.686.686.6 39.6 47.0 1.61.61.61.6 1.3 0.3 3.0 8.8教育程度教育程度教育程度教育程度國小及以下 38 100.0 97.497.497.497.4 39.5 57.9 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0 2.6國中 53 100.0 88.788.788.788.7 45.3 43.4 1.91.91.91.9 1.9 0.0 3.8 5.6高中 298 100.0 90.390.390.390.3 43.3 47.0 1.01.01.01.0 1.0 0.0 2.3 6.4大專 239 100.0 84.184.184.184.1 31.4 52.7 2.12.12.12.1 1.7 0.4 2.9 10.9大學 366 100.0 88.288.288.288.2 35.2 53.0 2.82.82.82.8 2.5 0.3 1.1 7.9研究所以上 73 100.0 91.891.891.891.8 41.1 50.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0 8.2職業職業職業職業軍公教 122 100.0 86.986.986.986.9 33.6 53.3 2.52.52.52.5 2.5 0.0 3.3 7.3工商企業負責人 68 100.0 92.692.692.692.6 39.7 52.9 0.00.00.00.0 0.0 0.0 1.5 5.9民營企業受雇者 422 100.0 90.590.590.590.5 41.0 49.5 1.61.61.61.6 1.4 0.2 1.9 6.0家庭主婦 99 100.0 90.990.990.990.9 37.4 53.5 1.01.01.01.0 1.0 0.0 2.0 6.1專業代理人 196 100.0 84.284.284.284.2 31.1 53.1 2.02.02.02.0 1.5 0.5 1.5 12.3學生 16 100.0 87.687.687.687.6 31.3 56.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0 12.4退休/無業 74 100.0 82.482.482.482.4 41.9 40.5 2.72.72.72.7 2.7 0.0 2.7 12.2其他專業人員 68 100.0 89.789.789.789.7 38.2 51.5 2.92.92.92.9 2.9 0.0 0.0 7.4註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表2  新北市政府稅捐稽徵處在書寫區提供的服務滿意度
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單位：人(%)樣本數 合計 有使用過 沒有使用過總計總計總計總計 1,070 100.0 92.1 7.9性別性別性別性別男性 493 100.0 91.9 8.1女性 577 100.0 92.2 7.8年齡年齡年齡年齡29歲以下 132 100.0 93.9 6.130-39歲 274 100.0 92.3 7.740-49歲 267 100.0 92.1 7.950歲以上 394 100.0 91.1 8.9教育程度教育程度教育程度教育程度國小及以下 38 100.0 97.4 2.6國中 53 100.0 94.3 5.7高中 298 100.0 93.6 6.4大專 239 100.0 89.1 10.9大學 366 100.0 92.1 7.9研究所以上 73 100.0 91.8 8.2職業職業職業職業軍公教 122 100.0 92.6 7.4工商企業負責人 68 100.0 94.1 5.9民營企業受雇者 422 100.0 94.1 5.9家庭主婦 99 100.0 93.9 6.1專業代理人 196 100.0 87.8 12.2學生 16 100.0 87.5 12.5退休/無業 74 100.0 87.8 12.2其他專業人員 68 100.0 92.6 7.4註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表3  新北市政府稅捐稽徵處在書寫區的各項申請表格使用率
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見總計總計總計總計 985 100.0 96.096.096.096.0 40.8 55.2 1.91.91.91.9 1.7 0.2 2.1性別性別性別性別 aaaa男性 453 100.0 96.796.796.796.7 45.3 51.4 1.31.31.31.3 1.1 0.2 2.0女性 532 100.0 95.595.595.595.5 37.0 58.5 2.52.52.52.5 2.3 0.2 2.0年齡年齡年齡年齡 aaaa29歲以下 124 100.0 96.796.796.796.7 41.1 55.6 1.61.61.61.6 1.6 0.0 1.730-39歲 253 100.0 97.297.297.297.2 42.7 54.5 2.02.02.02.0 2.0 0.0 0.840-49歲 246 100.0 96.096.096.096.0 35.4 60.6 2.42.42.42.4 2.0 0.4 1.650歲以上 359 100.0 95.095.095.095.0 43.5 51.5 1.71.71.71.7 1.4 0.3 3.3教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 37 100.0 100.0100.0100.0100.0 40.5 59.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0國中 50 100.0 94.094.094.094.0 48.0 46.0 2.02.02.02.0 2.0 0.0 4.0高中 279 100.0 96.496.496.496.4 46.2 50.2 1.11.11.11.1 1.1 0.0 2.5大專 213 100.0 94.494.494.494.4 35.2 59.2 2.42.42.42.4 1.9 0.5 3.2大學 337 100.0 95.995.995.995.9 38.3 57.6 3.03.03.03.0 2.7 0.3 1.1研究所以上 67 100.0 100.0100.0100.0100.0 44.8 55.2 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0職業職業職業職業 aaaa軍公教 113 100.0 93.893.893.893.8 36.3 57.5 2.72.72.72.7 2.7 0.0 3.5工商企業負責人 64 100.0 98.598.598.598.5 42.2 56.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 1.5民營企業受雇者 397 100.0 96.296.296.296.2 43.6 52.6 1.81.81.81.8 1.5 0.3 2.0家庭主婦 93 100.0 96.896.896.896.8 39.8 57.0 1.11.11.11.1 1.1 0.0 2.1專業代理人 172 100.0 96.096.096.096.0 35.5 60.5 2.32.32.32.3 1.7 0.6 1.7學生 14 100.0 100.0100.0100.0100.0 35.7 64.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0退休/無業 65 100.0 93.993.993.993.9 47.7 46.2 3.13.13.13.1 3.1 0.0 3.0其他專業人員 63 100.0 96.896.896.896.8 41.3 55.5 3.23.23.23.2 3.2 0.0 0.0註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表4  有使用者_新北市政府稅捐稽徵處在書寫區提供的服務滿意度
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 沒有使用過總計總計總計總計 1,070 100.0 1.51.51.51.5 0.6 0.9 0.10.10.10.1 0.1 0.0 98.4性別性別性別性別男性 493 100.0 1.61.61.61.6 0.6 1.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 98.4女性 577 100.0 1.41.41.41.4 0.5 0.9 0.20.20.20.2 0.2 0.0 98.4年齡年齡年齡年齡29歲以下 132 100.0 1.51.51.51.5 0.0 1.5 0.80.80.80.8 0.8 0.0 97.730-39歲 274 100.0 0.80.80.80.8 0.4 0.4 0.00.00.00.0 0.0 0.0 99.240-49歲 267 100.0 0.80.80.80.8 0.4 0.4 0.00.00.00.0 0.0 0.0 99.250歲以上 394 100.0 2.52.52.52.5 1.0 1.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 97.5教育程度教育程度教育程度教育程度國小及以下 38 100.0 5.35.35.35.3 5.3 0.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 94.7國中 53 100.0 3.83.83.83.8 0.0 3.8 0.00.00.00.0 0.0 0.0 96.2高中 298 100.0 1.31.31.31.3 0.0 1.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 98.7大專 239 100.0 0.40.40.40.4 0.0 0.4 0.00.00.00.0 0.0 0.0 99.6大學 366 100.0 1.91.91.91.9 1.1 0.8 0.30.30.30.3 0.3 0.0 97.8研究所以上 73 100.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 100.0職業職業職業職業軍公教 122 100.0 0.80.80.80.8 0.0 0.8 0.00.00.00.0 0.0 0.0 99.2工商企業負責人 68 100.0 4.44.44.44.4 0.0 4.4 0.00.00.00.0 0.0 0.0 95.6民營企業受雇者 422 100.0 1.01.01.01.0 0.5 0.5 0.20.20.20.2 0.2 0.0 98.8家庭主婦 99 100.0 2.02.02.02.0 2.0 0.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 98.0專業代理人 196 100.0 0.50.50.50.5 0.0 0.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 99.5學生 16 100.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 100.0退休/無業 74 100.0 4.14.14.14.1 1.4 2.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 95.9其他專業人員 68 100.0 1.51.51.51.5 0.0 1.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 98.5註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表5  新北市政府稅捐稽徵處提供無障礙設施服務滿意度



 

132 

 

 

 

單位：人(%)樣本數 合計 有使用過 沒有使用過總計總計總計總計 1,070 100.0 1.6 98.4性別性別性別性別男性 493 100.0 1.6 98.4女性 577 100.0 1.6 98.4年齡年齡年齡年齡29歲以下 132 100.0 2.3 97.730-39歲 274 100.0 0.7 99.340-49歲 267 100.0 0.7 99.350歲以上 394 100.0 2.5 97.5教育程度教育程度教育程度教育程度國小及以下 38 100.0 5.3 94.7國中 53 100.0 3.8 96.2高中 298 100.0 1.3 98.7大專 239 100.0 0.4 99.6大學 366 100.0 2.2 97.8研究所以上 73 100.0 0.0 100.0職業職業職業職業軍公教 122 100.0 0.8 99.2工商企業負責人 68 100.0 4.4 95.6民營企業受雇者 422 100.0 1.2 98.8家庭主婦 99 100.0 2.0 98.0專業代理人 196 100.0 0.5 99.5學生 16 100.0 0.0 100.0退休/無業 74 100.0 4.1 95.9其他專業人員 68 100.0 1.5 98.5註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表6  新北市政府稅捐稽徵處無障礙設施使用率
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意總計總計總計總計 17 100.0 94.194.194.194.1 35.3 58.8 5.95.95.95.9 5.9 0.0性別性別性別性別 aaaa男性 8 100.0 100.0100.0100.0100.0 37.5 62.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0女性 9 100.0 88.988.988.988.9 33.3 55.6 11.111.111.111.1 11.1 0.0年齡年齡年齡年齡 aaaa29歲以下 3 100.0 66.766.766.766.7 0.0 66.7 33.333.333.333.3 33.3 0.030-39歲 2 100.0 100.0100.0100.0100.0 50.0 50.0 0.00.00.00.0 0.0 0.040-49歲 2 100.0 100.0100.0100.0100.0 50.0 50.0 0.00.00.00.0 0.0 0.050歲以上 10 100.0 100.0100.0100.0100.0 40.0 60.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 2 100.0 100.0100.0100.0100.0 100.0 0.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0國中 2 100.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0高中 4 100.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0大專 1 100.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0大學 8 100.0 87.587.587.587.5 50.0 37.5 12.512.512.512.5 12.5 0.0研究所以上 0 100.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0職業職業職業職業 aaaa軍公教 1 100.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0工商企業負責人 3 100.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0民營企業受雇者 5 100.0 80.080.080.080.0 40.0 40.0 20.020.020.020.0 20.0 0.0家庭主婦 2 100.0 100.0100.0100.0100.0 100.0 0.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0專業代理人 1 100.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0學生 0 100.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0退休/無業 3 100.0 100.0100.0100.0100.0 33.3 66.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0其他專業人員 1 100.0 100.0100.0100.0100.0 0.0 100.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表7  有使用者_新北市政府稅捐稽徵處提供無障礙設施服務滿意度
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見總計總計總計總計 1,070 100.0 70.970.970.970.9 28.3 42.6 1.41.41.41.4 1.2 0.2 27.7性別性別性別性別 ****男性 493 100.0 68.368.368.368.3 30.4 37.9 2.22.22.22.2 2.0 0.2 29.5女性 577 100.0 73.173.173.173.1 26.5 46.6 0.70.70.70.7 0.5 0.2 26.2年齡年齡年齡年齡 aaaa29歲以下 132 100.0 81.181.181.181.1 35.6 45.5 1.51.51.51.5 1.5 0.0 17.430-39歲 274 100.0 75.275.275.275.2 31.4 43.8 1.81.81.81.8 1.8 0.0 23.040-49歲 267 100.0 71.271.271.271.2 25.1 46.1 2.62.62.62.6 1.9 0.7 26.250歲以上 394 100.0 64.564.564.564.5 25.9 38.6 0.30.30.30.3 0.3 0.0 35.2教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 38 100.0 55.355.355.355.3 15.8 39.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 44.7國中 53 100.0 71.771.771.771.7 34.0 37.7 1.91.91.91.9 0.0 1.9 26.4高中 298 100.0 71.171.171.171.1 27.5 43.6 2.32.32.32.3 2.3 0.0 26.6大專 239 100.0 67.867.867.867.8 26.4 41.4 0.40.40.40.4 0.4 0.0 31.8大學 366 100.0 74.974.974.974.9 29.5 45.4 1.41.41.41.4 1.1 0.3 23.7研究所以上 73 100.0 68.568.568.568.5 32.9 35.6 1.41.41.41.4 1.4 0.0 30.1職業職業職業職業 aaaa軍公教 122 100.0 80.380.380.380.3 35.2 45.1 0.00.00.00.0 0.0 0.0 19.7工商企業負責人 68 100.0 63.263.263.263.2 17.6 45.6 1.51.51.51.5 1.5 0.0 35.3民營企業受雇者 422 100.0 69.269.269.269.2 27.5 41.7 1.91.91.91.9 1.4 0.5 28.9家庭主婦 99 100.0 70.770.770.770.7 29.3 41.4 1.01.01.01.0 1.0 0.0 28.3專業代理人 196 100.0 74.574.574.574.5 30.1 44.4 1.01.01.01.0 1.0 0.0 24.5學生 16 100.0 87.587.587.587.5 37.5 50.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 12.5退休/無業 74 100.0 55.455.455.455.4 21.6 33.8 2.72.72.72.7 2.7 0.0 41.9其他專業人員 68 100.0 76.576.576.576.5 30.9 45.6 1.51.51.51.5 1.5 0.0 22.0註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表8  新北市政府稅捐稽徵處提供稅務資訊的服務滿意度



 

135 

 

 

 

單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見總計總計總計總計 1,070 100.0 94.194.194.194.1 49.1 45.0 1.81.81.81.8 1.4 0.4 4.1性別性別性別性別男性 493 100.0 94.594.594.594.5 52.1 42.4 1.61.61.61.6 1.4 0.2 3.9女性 577 100.0 93.593.593.593.5 46.4 47.1 1.91.91.91.9 1.4 0.5 4.6年齡年齡年齡年齡 aaaa29歲以下 132 100.0 95.495.495.495.4 49.2 46.2 1.51.51.51.5 1.5 0.0 3.130-39歲 274 100.0 94.294.294.294.2 56.6 37.6 2.22.22.22.2 1.8 0.4 3.640-49歲 267 100.0 94.094.094.094.0 43.8 50.2 2.62.62.62.6 1.9 0.7 3.450歲以上 394 100.0 93.493.493.493.4 47.5 45.9 1.11.11.11.1 0.8 0.3 5.5教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 38 100.0 86.986.986.986.9 39.5 47.4 0.00.00.00.0 0.0 0.0 13.1國中 53 100.0 88.788.788.788.7 41.5 47.2 0.00.00.00.0 0.0 0.0 11.3高中 298 100.0 94.394.394.394.3 48.0 46.3 2.02.02.02.0 2.0 0.0 3.7大專 239 100.0 92.592.592.592.5 47.7 44.8 2.52.52.52.5 2.1 0.4 5.0大學 366 100.0 96.296.296.296.2 50.8 45.4 1.61.61.61.6 1.1 0.5 2.2研究所以上 73 100.0 94.594.594.594.5 60.3 34.2 1.41.41.41.4 0.0 1.4 4.1職業職業職業職業 aaaa軍公教 122 100.0 97.597.597.597.5 55.7 41.8 0.80.80.80.8 0.0 0.8 1.7工商企業負責人 68 100.0 94.194.194.194.1 50.0 44.1 1.51.51.51.5 1.5 0.0 4.4民營企業受雇者 422 100.0 93.893.893.893.8 48.1 45.7 1.61.61.61.6 1.4 0.2 4.6家庭主婦 99 100.0 98.098.098.098.0 48.5 49.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 2.0專業代理人 196 100.0 96.496.496.496.4 49.5 46.9 1.51.51.51.5 1.0 0.5 2.1學生 16 100.0 93.893.893.893.8 43.8 50.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 6.2退休/無業 74 100.0 83.883.883.883.8 41.9 41.9 2.72.72.72.7 2.7 0.0 13.5其他專業人員 68 100.0 88.288.288.288.2 50.0 38.2 5.95.95.95.9 5.9 0.0 5.9註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表9  新北市政府稅捐稽徵處提供多種繳稅方式滿意度
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見 沒有使用過總計總計總計總計 1,070 100.0 15.615.615.615.6 7.6 8.0 0.40.40.40.4 0.4 0.0 0.6 83.4性別性別性別性別 aaaa男性 493 100.0 12.812.812.812.8 6.3 6.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.4 86.8女性 577 100.0 18.118.118.118.1 8.7 9.4 0.70.70.70.7 0.7 0.0 0.7 80.5年齡年齡年齡年齡 aaaa29歲以下 132 100.0 13.713.713.713.7 7.6 6.1 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0 86.330-39歲 274 100.0 10.610.610.610.6 5.1 5.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.4 89.040-49歲 267 100.0 15.015.015.015.0 8.6 6.4 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0 85.050歲以上 394 100.0 20.320.320.320.3 8.6 11.7 1.01.01.01.0 1.0 0.0 1.3 77.4教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 38 100.0 15.815.815.815.8 7.9 7.9 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0 84.2國中 53 100.0 5.75.75.75.7 1.9 3.8 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0 94.3高中 298 100.0 16.116.116.116.1 7.7 8.4 1.01.01.01.0 1.0 0.0 0.7 82.2大專 239 100.0 15.415.415.415.4 7.5 7.9 0.40.40.40.4 0.4 0.0 1.7 82.5大學 366 100.0 16.616.616.616.6 7.9 8.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0 83.4研究所以上 73 100.0 16.416.416.416.4 9.6 6.8 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0 83.6職業職業職業職業 aaaa軍公教 122 100.0 23.823.823.823.8 11.5 12.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0 76.2工商企業負責人 68 100.0 11.711.711.711.7 2.9 8.8 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0 88.3民營企業受雇者 422 100.0 11.911.911.911.9 6.2 5.7 0.20.20.20.2 0.2 0.0 0.2 87.7家庭主婦 99 100.0 13.213.213.213.2 7.1 6.1 0.00.00.00.0 0.0 0.0 2.0 84.8專業代理人 196 100.0 23.023.023.023.0 9.7 13.3 1.01.01.01.0 1.0 0.0 1.0 75.0學生 16 100.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0 100.0退休/無業 74 100.0 17.617.617.617.6 10.8 6.8 1.41.41.41.4 1.4 0.0 0.0 81.0其他專業人員 68 100.0 11.811.811.811.8 5.9 5.9 0.00.00.00.0 0.0 0.0 1.5 86.7註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表10  新北市政府稅捐稽徵處舉辦稅務講習與宣導活動的服務滿意度
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單位：人(%)樣本數 合計 有參與過 沒有參與過總計總計總計總計 1,070 100.0 16.5 83.5性別性別性別性別 ********男性 493 100.0 13.2 86.8女性 577 100.0 19.4 80.6年齡年齡年齡年齡 ************29歲以下 132 100.0 13.6 86.430-39歲 274 100.0 10.9 89.140-49歲 267 100.0 15.0 85.050歲以上 394 100.0 22.6 77.4教育程度教育程度教育程度教育程度國小及以下 38 100.0 15.8 84.2國中 53 100.0 5.7 94.3高中 298 100.0 17.8 82.2大專 239 100.0 17.6 82.4大學 366 100.0 16.7 83.3研究所以上 73 100.0 16.4 83.6職業職業職業職業 ********軍公教 122 100.0 23.8 76.2工商企業負責人 68 100.0 11.8 88.2民營企業受雇者 422 100.0 12.3 87.7家庭主婦 99 100.0 15.2 84.8專業代理人 196 100.0 25.0 75.0學生 16 100.0 0.0 100.0退休/無業 74 100.0 18.9 81.1其他專業人員 68 100.0 13.2 86.8註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表11  新北市政府稅捐稽徵處舉辦稅務講習與宣導活動參與率
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見總計總計總計總計 177 100.0 94.494.494.494.4 45.8 48.6 2.32.32.32.3 2.3 0.0 3.3性別性別性別性別 aaaa男性 65 100.0 96.996.996.996.9 47.7 49.2 0.00.00.00.0 0.0 0.0 3.1女性 112 100.0 92.892.892.892.8 44.6 48.2 3.63.63.63.6 3.6 0.0 3.6年齡年齡年齡年齡 aaaa29歲以下 18 100.0 100.0100.0100.0100.0 55.6 44.4 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.030-39歲 30 100.0 96.796.796.796.7 46.7 50.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 3.340-49歲 40 100.0 100.0100.0100.0100.0 57.5 42.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.050歲以上 89 100.0 89.989.989.989.9 38.2 51.7 4.54.54.54.5 4.5 0.0 5.6教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 6 100.0 100.0100.0100.0100.0 50.0 50.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0國中 3 100.0 100.0100.0100.0100.0 33.3 66.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0高中 53 100.0 90.690.690.690.6 43.4 47.2 5.75.75.75.7 5.7 0.0 3.7大專 42 100.0 88.188.188.188.1 42.9 45.2 2.42.42.42.4 2.4 0.0 9.5大學 61 100.0 100.0100.0100.0100.0 47.5 52.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0研究所以上 12 100.0 100.0100.0100.0100.0 58.3 41.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0職業職業職業職業 aaaa軍公教 29 100.0 100.0100.0100.0100.0 48.3 51.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0工商企業負責人 8 100.0 100.0100.0100.0100.0 25.0 75.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0民營企業受雇者 52 100.0 96.296.296.296.2 50.0 46.2 1.91.91.91.9 1.9 0.0 1.9家庭主婦 15 100.0 86.786.786.786.7 46.7 40.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 13.3專業代理人 49 100.0 91.991.991.991.9 38.8 53.1 4.14.14.14.1 4.1 0.0 4.0學生 0 100.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0退休/無業 14 100.0 92.992.992.992.9 57.2 35.7 7.17.17.17.1 7.1 0.0 0.0其他專業人員 9 100.0 88.888.888.888.8 44.4 44.4 0.00.00.00.0 0.0 0.0 11.2註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表12  有參與者_新北市政府稅捐稽徵處舉辦稅務講習與宣導活動的服務滿意度
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單位：人(%)樣本數 吸引力不足 活動訊息宣傳不足總計總計總計總計 4 75.0 25.0性別性別性別性別男性 0 0 0女性 4 75.0 25.0年齡年齡年齡年齡29歲以下 0 0.0 0.030-39歲 0 0.0 0.040-49歲 0 0.0 0.050歲以上 4 75.0 25.0教育程度教育程度教育程度教育程度國小及以下 0 0.0 0.0國中 0 0.0 0.0高中 3 100.0 0.0大專 1 0.0 100.0大學 0 0.0 0.0研究所以上 0 0.0 0.0職業職業職業職業軍公教 0 0.0 0.0工商企業負責人 0 0.0 0.0民營企業受雇者 1 100.0 0.0家庭主婦 0 0.0 0.0專業代理人 2 100.0 0.0學生 0 0.0 0.0退休/無業 1 0.0 100.0其他專業人員 0 0.0 0.0

附表13  不滿意新北市政府稅捐稽徵處舉辦稅務講習與宣導活動服務的原因
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見總計總計總計總計 1,070 100.0 84.984.984.984.9 42.0 42.9 1.71.71.71.7 1.3 0.4 13.4性別性別性別性別男性 493 100.0 86.386.386.386.3 46.5 39.8 1.21.21.21.2 0.8 0.4 12.5女性 577 100.0 83.783.783.783.7 38.1 45.6 2.02.02.02.0 1.7 0.3 14.3年齡年齡年齡年齡 aaaa29歲以下 132 100.0 88.688.688.688.6 46.2 42.4 1.51.51.51.5 1.5 0.0 9.930-39歲 274 100.0 90.590.590.590.5 48.9 41.6 1.91.91.91.9 1.5 0.4 7.640-49歲 267 100.0 85.485.485.485.4 36.0 49.4 2.32.32.32.3 1.9 0.4 12.350歲以上 394 100.0 79.479.479.479.4 39.8 39.6 1.31.31.31.3 0.8 0.5 19.3教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 38 100.0 71.171.171.171.1 31.6 39.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 28.9國中 53 100.0 81.181.181.181.1 37.7 43.4 0.00.00.00.0 0.0 0.0 18.9高中 298 100.0 82.982.982.982.9 37.9 45.0 1.71.71.71.7 1.0 0.7 15.4大專 239 100.0 87.587.587.587.5 42.7 44.8 2.12.12.12.1 2.1 0.0 10.4大學 366 100.0 86.486.486.486.4 45.4 41.0 2.12.12.12.1 1.6 0.5 11.5研究所以上 73 100.0 87.787.787.787.7 49.3 38.4 0.00.00.00.0 0.0 0.0 12.3職業職業職業職業 aaaa軍公教 122 100.0 88.588.588.588.5 50.8 37.7 1.61.61.61.6 0.8 0.8 9.9工商企業負責人 68 100.0 86.886.886.886.8 41.2 45.6 1.51.51.51.5 0.0 1.5 11.7民營企業受雇者 422 100.0 84.684.684.684.6 39.1 45.5 1.41.41.41.4 1.2 0.2 14.0家庭主婦 99 100.0 81.881.881.881.8 38.4 43.4 1.01.01.01.0 1.0 0.0 17.2專業代理人 196 100.0 88.788.788.788.7 47.4 41.3 3.13.13.13.1 3.1 0.0 8.2學生 16 100.0 93.893.893.893.8 37.5 56.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 6.2退休/無業 74 100.0 74.374.374.374.3 36.5 37.8 1.41.41.41.4 0.0 1.4 24.3其他專業人員 68 100.0 83.883.883.883.8 41.2 42.6 1.51.51.51.5 1.5 0.0 14.7註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表14  新北市政府稅捐稽徵處提供多種稅務申辦方式的服務滿意度
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見總計總計總計總計 1,070 100.0 95.495.495.495.4 63.7 31.7 2.22.22.22.2 2.0 0.2 2.4性別性別性別性別男性 493 100.0 95.195.195.195.1 66.5 28.6 1.81.81.81.8 1.6 0.2 3.1女性 577 100.0 95.795.795.795.7 61.4 34.3 2.52.52.52.5 2.3 0.2 1.8年齡年齡年齡年齡 aaaa29歲以下 132 100.0 97.897.897.897.8 61.4 36.4 1.51.51.51.5 1.5 0.0 0.730-39歲 274 100.0 96.096.096.096.0 65.3 30.7 1.81.81.81.8 1.8 0.0 2.240-49歲 267 100.0 95.995.995.995.9 62.2 33.7 2.62.62.62.6 2.2 0.4 1.550歲以上 394 100.0 93.993.993.993.9 64.7 29.2 2.32.32.32.3 2.0 0.3 3.8教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 38 100.0 94.794.794.794.7 57.9 36.8 0.00.00.00.0 0.0 0.0 5.3國中 53 100.0 96.296.296.296.2 66.0 30.2 0.00.00.00.0 0.0 0.0 3.8高中 298 100.0 94.394.394.394.3 65.8 28.5 2.62.62.62.6 2.3 0.3 3.1大專 239 100.0 96.396.396.396.3 60.7 35.6 2.12.12.12.1 2.1 0.0 1.6大學 366 100.0 96.296.296.296.2 65.6 30.6 2.22.22.22.2 2.2 0.0 1.6研究所以上 73 100.0 93.193.193.193.1 57.5 35.6 2.82.82.82.8 1.4 1.4 4.1職業職業職業職業 aaaa軍公教 122 100.0 95.995.995.995.9 60.7 35.2 1.61.61.61.6 1.6 0.0 2.5工商企業負責人 68 100.0 91.191.191.191.1 67.6 23.5 1.51.51.51.5 1.5 0.0 7.4民營企業受雇者 422 100.0 96.496.496.496.4 61.8 34.6 3.03.03.03.0 2.8 0.2 0.6家庭主婦 99 100.0 98.098.098.098.0 67.7 30.3 2.02.02.02.0 2.0 0.0 0.0專業代理人 196 100.0 97.497.497.497.4 70.9 26.5 0.50.50.50.5 0.5 0.0 2.1學生 16 100.0 100.0100.0100.0100.0 50.0 50.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0退休/無業 74 100.0 89.289.289.289.2 59.5 29.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 10.8其他專業人員 68 100.0 89.789.789.789.7 58.8 30.9 4.44.44.44.4 4.4 0.0 5.9註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表15  新北市政府稅捐稽徵處將服務時間延長為上午8點至下午6點的措施滿意度
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見總計總計總計總計 1,070 100.0 97.897.897.897.8 73.7 24.1 0.80.80.80.8 0.7 0.1 1.4性別性別性別性別 aaaa男性 493 100.0 97.697.697.697.6 76.1 21.5 0.80.80.80.8 0.8 0.0 1.6女性 577 100.0 98.198.198.198.1 71.8 26.3 0.70.70.70.7 0.5 0.2 1.2年齡年齡年齡年齡 aaaa29歲以下 132 100.0 97.097.097.097.0 65.9 31.1 2.32.32.32.3 2.3 0.0 0.730-39歲 274 100.0 99.399.399.399.3 75.2 24.1 0.40.40.40.4 0.4 0.0 0.340-49歲 267 100.0 96.796.796.796.7 74.2 22.5 0.80.80.80.8 0.4 0.4 2.550歲以上 394 100.0 97.997.997.997.9 75.1 22.8 0.50.50.50.5 0.5 0.0 1.6教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 38 100.0 94.794.794.794.7 68.4 26.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 5.3國中 53 100.0 92.592.592.592.5 64.2 28.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 7.5高中 298 100.0 98.398.398.398.3 76.5 21.8 0.70.70.70.7 0.7 0.0 1.0大專 239 100.0 99.199.199.199.1 77.8 21.3 0.40.40.40.4 0.4 0.0 0.5大學 366 100.0 97.697.697.697.6 70.8 26.8 1.41.41.41.4 1.1 0.3 1.0研究所以上 73 100.0 98.798.798.798.7 74.0 24.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 1.3職業職業職業職業 aaaa軍公教 122 100.0 96.796.796.796.7 74.6 22.1 2.52.52.52.5 2.5 0.0 0.8工商企業負責人 68 100.0 100.0100.0100.0100.0 75.0 25.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0民營企業受雇者 422 100.0 98.498.498.498.4 73.5 24.9 0.70.70.70.7 0.5 0.2 0.9家庭主婦 99 100.0 96.996.996.996.9 72.7 24.2 1.01.01.01.0 1.0 0.0 2.1專業代理人 196 100.0 97.997.997.997.9 80.6 17.3 0.50.50.50.5 0.5 0.0 1.6學生 16 100.0 100.0100.0100.0100.0 56.3 43.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0退休/無業 74 100.0 96.096.096.096.0 64.9 31.1 0.00.00.00.0 0.0 0.0 4.0其他專業人員 68 100.0 97.197.197.197.1 66.2 30.9 0.00.00.00.0 0.0 0.0 2.9註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表16  新北市政府稅捐稽徵處服務中心提供隨到隨辦與中午不打烊的服務滿意度
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見 沒有使用過總計總計總計總計 1,070 100.0 12.812.812.812.8 7.5 5.3 0.40.40.40.4 0.2 0.2 0.6 86.2性別性別性別性別男性 493 100.0 12.612.612.612.6 7.5 5.1 0.40.40.40.4 0.2 0.2 0.2 86.8女性 577 100.0 13.013.013.013.0 7.5 5.5 0.40.40.40.4 0.2 0.2 0.9 85.7年齡年齡年齡年齡29歲以下 132 100.0 9.19.19.19.1 6.1 3.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0 90.930-39歲 274 100.0 13.113.113.113.1 8.0 5.1 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.4 86.540-49歲 267 100.0 13.113.113.113.1 6.7 6.4 0.40.40.40.4 0.0 0.4 0.4 86.150歲以上 394 100.0 13.513.513.513.5 7.9 5.6 0.80.80.80.8 0.5 0.3 1.0 84.7教育程度教育程度教育程度教育程度國小及以下 38 100.0 15.815.815.815.8 10.5 5.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0 84.2國中 53 100.0 18.918.918.918.9 15.1 3.8 0.00.00.00.0 0.0 0.0 1.9 79.2高中 298 100.0 10.410.410.410.4 6.4 4.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.7 88.9大專 239 100.0 13.813.813.813.8 7.9 5.9 0.40.40.40.4 0.4 0.0 0.4 85.4大學 366 100.0 13.613.613.613.6 6.8 6.8 0.30.30.30.3 0.3 0.0 0.5 85.6研究所以上 73 100.0 8.28.28.28.2 5.5 2.7 2.72.72.72.7 0.0 2.7 0.0 89.1職業職業職業職業軍公教 122 100.0 6.56.56.56.5 4.9 1.6 0.80.80.80.8 0.0 0.8 0.0 92.7工商企業負責人 68 100.0 8.88.88.88.8 2.9 5.9 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0 91.2民營企業受雇者 422 100.0 11.811.811.811.8 5.9 5.9 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.5 87.7家庭主婦 99 100.0 8.18.18.18.1 6.1 2.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 1.0 90.9專業代理人 196 100.0 21.421.421.421.4 12.2 9.2 1.51.51.51.5 1.0 0.5 0.5 76.6學生 16 100.0 6.36.36.36.3 6.3 0.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0 93.7退休/無業 74 100.0 14.914.914.914.9 12.2 2.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 1.4 83.7其他專業人員 68 100.0 14.714.714.714.7 8.8 5.9 0.00.00.00.0 0.0 0.0 1.5 83.8註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表17  新北市政府稅捐稽徵處話務中心專人稅務諮詢服務滿意度
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單位：人(%)樣本數 合計 有使用過 沒有使用過總計總計總計總計 1,070 100.0 13.7 86.3性別性別性別性別男性 493 100.0 13.2 86.8女性 577 100.0 14.2 85.8年齡年齡年齡年齡29歲以下 132 100.0 9.1 90.930-39歲 274 100.0 13.5 86.540-49歲 267 100.0 13.9 86.150歲以上 394 100.0 15.2 84.8教育程度教育程度教育程度教育程度國小及以下 38 100.0 15.8 84.2國中 53 100.0 20.8 79.2高中 298 100.0 11.1 88.9大專 239 100.0 14.6 85.4大學 366 100.0 14.5 85.5研究所以上 73 100.0 11.0 89.0職業職業職業職業 ********軍公教 122 100.0 7.4 92.6工商企業負責人 68 100.0 8.8 91.2民營企業受雇者 422 100.0 12.3 87.7家庭主婦 99 100.0 9.1 90.9專業代理人 196 100.0 23.5 76.5學生 16 100.0 6.3 93.7退休/無業 74 100.0 16.2 83.8其他專業人員 68 100.0 16.2 83.8註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表18  新北市政府稅捐稽徵處話務中心專人稅務諮詢服務使用率
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見總計總計總計總計 147 100.0 93.293.293.293.2 54.4 38.8 2.82.82.82.8 1.4 1.4 4.0性別性別性別性別 aaaa男性 65 100.0 95.495.495.495.4 56.9 38.5 3.03.03.03.0 1.5 1.5 1.6女性 82 100.0 91.491.491.491.4 52.4 39.0 2.42.42.42.4 1.2 1.2 6.2年齡年齡年齡年齡 aaaa29歲以下 12 100.0 100.0100.0100.0100.0 66.7 33.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.030-39歲 37 100.0 97.397.397.397.3 59.5 37.8 0.00.00.00.0 0.0 0.0 2.740-49歲 37 100.0 94.594.594.594.5 48.6 45.9 2.72.72.72.7 0.0 2.7 2.850歲以上 60 100.0 88.488.488.488.4 51.7 36.7 5.05.05.05.0 3.3 1.7 6.6教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 6 100.0 100.0100.0100.0100.0 66.7 33.3 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0國中 11 100.0 90.990.990.990.9 72.7 18.2 0.00.00.00.0 0.0 0.0 9.1高中 33 100.0 94.094.094.094.0 57.6 36.4 0.00.00.00.0 0.0 0.0 6.0大專 35 100.0 94.394.394.394.3 54.3 40.0 2.92.92.92.9 2.9 0.0 2.8大學 53 100.0 94.494.494.494.4 47.2 47.2 1.91.91.91.9 1.9 0.0 3.7研究所以上 8 100.0 75.075.075.075.0 50.0 25.0 25.025.025.025.0 0.0 25.0 0.0職業職業職業職業 aaaa軍公教 9 100.0 88.988.988.988.9 66.7 22.2 11.111.111.111.1 0.0 11.1 0.0工商企業負責人 6 100.0 100.0100.0100.0100.0 33.3 66.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0民營企業受雇者 52 100.0 96.296.296.296.2 48.1 48.1 0.00.00.00.0 0.0 0.0 3.8家庭主婦 9 100.0 88.988.988.988.9 66.7 22.2 0.00.00.00.0 0.0 0.0 11.1專業代理人 46 100.0 91.391.391.391.3 52.2 39.1 6.56.56.56.5 4.3 2.2 2.2學生 1 100.0 100.0100.0100.0100.0 100.0 0.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0退休/無業 12 100.0 91.791.791.791.7 75.0 16.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 8.3其他專業人員 11 100.0 90.990.990.990.9 54.5 36.4 0.00.00.00.0 0.0 0.0 9.1註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表19  有使用者_新北市政府稅捐稽徵處話務中心專人稅務諮詢服務滿意度
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單位：人(%)樣本數 電話無人接聽 專業知識不足總計總計總計總計 4 50.0 50.0性別性別性別性別男性 2 0.0 100.0女性 2 100.0 0.0年齡年齡年齡年齡29歲以下 0 0.0 0.030-39歲 0 0.0 0.040-49歲 1 0.0 100.050歲以上 3 66.7 33.3教育程度教育程度教育程度教育程度國小及以下 0 0.0 0.0國中 0 0.0 0.0高中 0 0.0 0.0大專 1 100.0 0.0大學 1 0.0 100.0研究所以上 2 50.0 50.0職業職業職業職業軍公教 1 100.0 0.0工商企業負責人 0 0.0 0.0民營企業受雇者 0 0.0 0.0家庭主婦 0 0.0 0.0專業代理人 3 33.3 66.7學生 0 0.0 0.0退休/無業 0 0.0 0.0其他專業人員 0 0.0 0.0

附表20  不滿意新北市政府稅捐稽徵處話務中心提供專人稅務諮詢服務的原因
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見總計總計總計總計 1,070 100.0 73.173.173.173.1 33.8 39.3 2.42.42.42.4 1.7 0.7 24.5性別性別性別性別男性 493 100.0 71.871.871.871.8 36.1 35.7 2.02.02.02.0 1.4 0.6 26.2女性 577 100.0 74.274.274.274.2 31.9 42.3 2.62.62.62.6 1.9 0.7 23.2年齡年齡年齡年齡 aaaa29歲以下 132 100.0 80.380.380.380.3 34.8 45.5 2.32.32.32.3 1.5 0.8 17.430-39歲 274 100.0 73.373.373.373.3 39.4 33.9 1.81.81.81.8 1.1 0.7 24.940-49歲 267 100.0 70.870.870.870.8 29.2 41.6 1.51.51.51.5 1.5 0.0 27.750歲以上 394 100.0 72.172.172.172.1 33.0 39.1 3.33.33.33.3 2.3 1.0 24.6教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 38 100.0 63.163.163.163.1 28.9 34.2 2.62.62.62.6 0.0 2.6 34.3國中 53 100.0 66.166.166.166.1 34.0 32.1 0.00.00.00.0 0.0 0.0 33.9高中 298 100.0 75.275.275.275.2 34.9 40.3 0.70.70.70.7 0.7 0.0 24.1大專 239 100.0 69.469.469.469.4 30.5 38.9 2.52.52.52.5 2.5 0.0 28.1大學 366 100.0 77.177.177.177.1 36.1 41.0 3.63.63.63.6 2.2 1.4 19.3研究所以上 73 100.0 68.568.568.568.5 32.9 35.6 4.14.14.14.1 2.7 1.4 27.4職業職業職業職業 aaaa軍公教 122 100.0 82.882.882.882.8 41.8 41.0 1.61.61.61.6 0.8 0.8 15.6工商企業負責人 68 100.0 67.667.667.667.6 27.9 39.7 2.92.92.92.9 2.9 0.0 29.5民營企業受雇者 422 100.0 70.170.170.170.1 33.6 36.5 1.91.91.91.9 1.2 0.7 28.0家庭主婦 99 100.0 72.772.772.772.7 31.3 41.4 2.02.02.02.0 1.0 1.0 25.3專業代理人 196 100.0 79.679.679.679.6 38.3 41.3 3.13.13.13.1 2.6 0.5 17.3學生 16 100.0 87.587.587.587.5 37.5 50.0 6.36.36.36.3 6.3 0.0 6.2退休/無業 74 100.0 60.860.860.860.8 24.3 36.5 4.14.14.14.1 2.7 1.4 35.1其他專業人員 68 100.0 70.570.570.570.5 27.9 42.6 1.51.51.51.5 1.5 0.0 28.0註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表21  新北市政府稅捐稽徵處稅單信封內頁印製變更申請書的服務滿意度
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見總計總計總計總計 1,070 100.0 95.495.495.495.4 63.6 31.8 2.32.32.32.3 1.5 0.8 2.3性別性別性別性別男性 493 100.0 96.196.196.196.1 66.7 29.4 2.02.02.02.0 1.0 1.0 1.9女性 577 100.0 94.694.694.694.6 60.8 33.8 2.62.62.62.6 1.9 0.7 2.8年齡年齡年齡年齡 aaaa29歲以下 132 100.0 97.097.097.097.0 64.4 32.6 2.32.32.32.3 1.5 0.8 0.730-39歲 274 100.0 96.796.796.796.7 65.7 31.0 2.22.22.22.2 1.1 1.1 1.140-49歲 267 100.0 95.995.995.995.9 63.3 32.6 0.80.80.80.8 0.4 0.4 3.350歲以上 394 100.0 93.493.493.493.4 62.2 31.2 3.53.53.53.5 2.5 1.0 3.1教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 38 100.0 97.397.397.397.3 60.5 36.8 0.00.00.00.0 0.0 0.0 2.7國中 53 100.0 92.592.592.592.5 64.2 28.3 3.83.83.83.8 1.9 1.9 3.7高中 298 100.0 95.695.695.695.6 68.8 26.8 2.02.02.02.0 1.7 0.3 2.4大專 239 100.0 95.095.095.095.0 60.3 34.7 1.21.21.21.2 0.8 0.4 3.8大學 366 100.0 95.995.995.995.9 60.7 35.2 3.03.03.03.0 2.2 0.8 1.1研究所以上 73 100.0 93.293.293.293.2 68.5 24.7 4.14.14.14.1 0.0 4.1 2.7職業職業職業職業 aaaa軍公教 122 100.0 95.995.995.995.9 63.9 32.0 0.80.80.80.8 0.0 0.8 3.3工商企業負責人 68 100.0 95.695.695.695.6 63.2 32.4 3.03.03.03.0 1.5 1.5 1.4民營企業受雇者 422 100.0 96.296.296.296.2 68.2 28.0 1.81.81.81.8 0.9 0.9 2.0家庭主婦 99 100.0 92.992.992.992.9 59.6 33.3 3.03.03.03.0 3.0 0.0 4.1專業代理人 196 100.0 93.993.993.993.9 57.7 36.2 4.14.14.14.1 3.6 0.5 2.0學生 16 100.0 100.0100.0100.0100.0 43.8 56.2 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0退休/無業 74 100.0 94.694.694.694.6 63.5 31.1 2.82.82.82.8 1.4 1.4 2.6其他專業人員 68 100.0 97.197.197.197.1 60.3 36.8 1.51.51.51.5 0.0 1.5 1.4註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表22  新北市政府稅捐稽徵處志工服務滿意度
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見總計總計總計總計 1,070 100.0 96.596.596.596.5 61.1 35.4 2.42.42.42.4 1.9 0.5 1.1性別性別性別性別 ********男性 493 100.0 97.597.597.597.5 66.3 31.2 1.61.61.61.6 1.0 0.6 0.9女性 577 100.0 95.795.795.795.7 56.7 39.0 2.92.92.92.9 2.6 0.3 1.4年齡年齡年齡年齡 aaaa29歲以下 132 100.0 96.996.996.996.9 67.4 29.5 2.32.32.32.3 1.5 0.8 0.830-39歲 274 100.0 97.497.497.497.4 61.3 36.1 1.91.91.91.9 1.5 0.4 0.740-49歲 267 100.0 97.497.497.497.4 57.7 39.7 1.91.91.91.9 1.5 0.4 0.750歲以上 394 100.0 95.295.295.295.2 61.4 33.8 3.03.03.03.0 2.5 0.5 1.8教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 38 100.0 94.794.794.794.7 65.8 28.9 2.62.62.62.6 0.0 2.6 2.7國中 53 100.0 94.394.394.394.3 66.0 28.3 1.91.91.91.9 1.9 0.0 3.8高中 298 100.0 97.097.097.097.0 64.1 32.9 2.32.32.32.3 2.3 0.0 0.7大專 239 100.0 96.696.696.696.6 57.7 38.9 2.12.12.12.1 2.1 0.0 1.3大學 366 100.0 97.097.097.097.0 60.1 36.9 2.22.22.22.2 1.4 0.8 0.8研究所以上 73 100.0 94.594.594.594.5 58.9 35.6 4.14.14.14.1 2.7 1.4 1.4職業職業職業職業 aaaa軍公教 122 100.0 96.896.896.896.8 64.8 32.0 2.42.42.42.4 1.6 0.8 0.8工商企業負責人 68 100.0 95.695.695.695.6 57.4 38.2 4.44.44.44.4 4.4 0.0 0.0民營企業受雇者 422 100.0 97.697.697.697.6 63.5 34.1 1.61.61.61.6 0.9 0.7 0.8家庭主婦 99 100.0 93.993.993.993.9 62.6 31.3 3.03.03.03.0 3.0 0.0 3.1專業代理人 196 100.0 96.596.596.596.5 52.6 43.9 2.62.62.62.6 2.6 0.0 0.9學生 16 100.0 100.0100.0100.0100.0 75.0 25.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0退休/無業 74 100.0 93.393.393.393.3 64.9 28.4 4.14.14.14.1 2.7 1.4 2.6其他專業人員 68 100.0 97.197.197.197.1 60.3 36.8 1.51.51.51.5 1.5 0.0 1.4註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表23  新北市政府稅捐稽徵處服務人員服務態度滿意度
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見總計總計總計總計 1,070 100.0 94.094.094.094.0 52.0 42.0 4.34.34.34.3 3.6 0.7 1.7性別性別性別性別 ****男性 493 100.0 95.495.495.495.4 54.2 41.2 3.43.43.43.4 2.2 1.2 1.2女性 577 100.0 92.792.792.792.7 50.1 42.6 5.25.25.25.2 4.9 0.3 2.1年齡年齡年齡年齡 aaaa29歲以下 132 100.0 93.993.993.993.9 53.0 40.9 4.54.54.54.5 4.5 0.0 1.630-39歲 274 100.0 94.294.294.294.2 54.4 39.8 4.74.74.74.7 4.0 0.7 1.140-49歲 267 100.0 93.693.693.693.6 48.7 44.9 4.54.54.54.5 3.0 1.5 1.950歲以上 394 100.0 93.993.993.993.9 52.0 41.9 4.14.14.14.1 3.6 0.5 2.0教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 38 100.0 94.794.794.794.7 50.0 44.7 2.62.62.62.6 2.6 0.0 2.7國中 53 100.0 96.296.296.296.2 67.9 28.3 1.91.91.91.9 1.9 0.0 1.9高中 298 100.0 96.496.496.496.4 58.1 38.3 3.03.03.03.0 2.7 0.3 0.6大專 239 100.0 93.793.793.793.7 46.4 47.3 3.83.83.83.8 3.8 0.0 2.5大學 366 100.0 92.192.192.192.1 48.9 43.2 6.06.06.06.0 5.2 0.8 1.9研究所以上 73 100.0 91.891.891.891.8 49.3 42.5 6.96.96.96.9 1.4 5.5 1.3職業職業職業職業 aaaa軍公教 122 100.0 96.796.796.796.7 53.3 43.4 1.61.61.61.6 1.6 0.0 1.7工商企業負責人 68 100.0 89.789.789.789.7 45.6 44.1 8.88.88.88.8 4.4 4.4 1.5民營企業受雇者 422 100.0 94.694.694.694.6 55.7 38.9 3.83.83.83.8 3.1 0.7 1.6家庭主婦 99 100.0 92.992.992.992.9 54.5 38.4 4.04.04.04.0 4.0 0.0 3.1專業代理人 196 100.0 93.393.393.393.3 42.3 51.0 5.65.65.65.6 5.1 0.5 1.1學生 16 100.0 100.0100.0100.0100.0 62.5 37.5 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0退休/無業 74 100.0 97.397.397.397.3 54.1 43.2 1.41.41.41.4 1.4 0.0 1.3其他專業人員 68 100.0 88.388.388.388.3 51.5 36.8 8.88.88.88.8 8.8 0.0 2.9註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表24  新北市政府稅捐稽徵處服務人員辦事效率滿意度



 

151 

 

 

 

 

單位：人(%)樣本數 行政效率差 解決民眾問題的效率差 等候時間太長 專業能力不足 服務人員態度不佳 無明確意見總計總計總計總計 47 36.2 29.8 23.4 19.1 10.6 2.1性別性別性別性別男性 17 17.6 41.2 23.5 29.4 11.8 5.9女性 30 46.7 23.3 23.3 13.3 10.0 0.0年齡年齡年齡年齡29歲以下 6 66.7 33.3 16.7 16.7 0.0 16.730-39歲 13 38.5 15.4 46.2 7.7 0.0 0.040-49歲 12 33.3 41.7 25.0 25.0 8.3 0.050歲以上 16 25.0 31.3 6.3 25.0 25.0 0.0教育程度教育程度教育程度教育程度國小及以下 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0國中 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0高中 9 33.3 55.6 22.2 11.1 22.2 0.0大專 9 55.6 22.2 11.1 11.1 11.1 0.0大學 22 36.4 27.3 22.7 22.7 4.5 4.5研究所以上 5 0.0 20.0 60.0 40.0 0.0 0.0職業職業職業職業軍公教 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0工商企業負責人 6 16.7 50.0 33.3 16.7 16.7 0.0民營企業受雇者 16 37.5 25.0 25.0 31.3 6.3 0.0家庭主婦 4 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0專業代理人 11 45.5 45.5 9.1 0.0 9.1 9.1學生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0退休/無業 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0其他專業人員 6 50.0 16.7 33.3 33.3 0.0 0.0

附表25  不滿意新北市政府稅捐稽徵處服務人員辦事效率的原因
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見總計總計總計總計 1,070 100.0 91.591.591.591.5 45.7 45.8 3.63.63.63.6 2.9 0.7 4.9性別性別性別性別男性 493 100.0 91.991.991.991.9 48.7 43.2 3.03.03.03.0 2.8 0.2 5.1女性 577 100.0 91.291.291.291.2 43.2 48.0 3.93.93.93.9 2.9 1.0 4.9年齡年齡年齡年齡 ********29歲以下 132 100.0 94.794.794.794.7 56.1 38.6 1.51.51.51.5 1.5 0.0 3.830-39歲 274 100.0 95.795.795.795.7 50.4 45.3 2.22.22.22.2 1.8 0.4 2.140-49歲 267 100.0 92.592.592.592.5 43.4 49.1 4.84.84.84.8 3.7 1.1 2.750歲以上 394 100.0 86.886.886.886.8 40.9 45.9 4.44.44.44.4 3.6 0.8 8.8教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 38 100.0 92.192.192.192.1 34.2 57.9 0.00.00.00.0 0.0 0.0 7.9國中 53 100.0 84.984.984.984.9 52.8 32.1 5.75.75.75.7 3.8 1.9 9.4高中 298 100.0 91.391.391.391.3 48.0 43.3 3.73.73.73.7 3.4 0.3 5.0大專 239 100.0 91.291.291.291.2 39.3 51.9 3.83.83.83.8 3.8 0.0 5.0大學 366 100.0 93.293.293.293.2 47.8 45.4 3.03.03.03.0 1.9 1.1 3.8研究所以上 73 100.0 89.189.189.189.1 46.6 42.5 5.55.55.55.5 4.1 1.4 5.4職業職業職業職業 aaaa軍公教 122 100.0 95.195.195.195.1 54.9 40.2 1.61.61.61.6 0.8 0.8 3.3工商企業負責人 68 100.0 77.977.977.977.9 35.3 42.6 10.310.310.310.3 7.4 2.9 11.8民營企業受雇者 422 100.0 93.693.693.693.6 47.6 46.0 2.12.12.12.1 1.4 0.7 4.3家庭主婦 99 100.0 90.990.990.990.9 41.4 49.5 1.01.01.01.0 1.0 0.0 8.1專業代理人 196 100.0 92.992.992.992.9 39.8 53.1 6.16.16.16.1 6.1 0.0 1.0學生 16 100.0 100.0100.0100.0100.0 56.3 43.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0退休/無業 74 100.0 85.185.185.185.1 45.9 39.2 5.55.55.55.5 4.1 1.4 9.4其他專業人員 68 100.0 86.786.786.786.7 48.5 38.2 4.44.44.44.4 4.4 0.0 8.9註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表26  新北市政府稅捐稽徵處服務人員的稅務專業能力滿意度
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單位：人(%)樣本數 專業知識不足 服務人員說法不一致 未能即時處理問題 無明確意見總計總計總計總計 38 71.1 13.2 13.2 7.9性別性別性別性別男性 15 73.3 20.0 13.3 0.0女性 23 69.6 8.7 13.0 13.0年齡年齡年齡年齡29歲以下 2 50.0 0.0 0.0 50.030-39歲 6 33.3 50.0 0.0 16.740-49歲 13 92.3 7.7 0.0 7.750歲以上 17 70.6 5.9 29.4 0.0教育程度教育程度教育程度教育程度國小及以下 0 0.0 0.0 0.0 0.0國中 3 66.7 33.3 33.3 0.0高中 11 81.8 0.0 9.1 9.1大專 9 55.6 22.2 11.1 22.2大學 11 72.7 9.1 18.2 0.0研究所以上 4 75.0 25.0 0.0 0.0職業職業職業職業軍公教 2 50.0 0.0 50.0 0.0工商企業負責人 7 85.7 14.3 0.0 0.0民營企業受雇者 9 77.8 22.2 11.1 0.0家庭主婦 1 100.0 0.0 0.0 0.0專業代理人 12 66.7 16.7 8.3 16.7學生 0 0.0 0.0 0.0 0.0退休/無業 4 25.0 0.0 50.0 25.0其他專業人員 3 100.0 0.0 0.0 0.0

附表27  不滿意新北市政府稅捐稽徵處服務人員稅務專業能力的原因
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單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見總計總計總計總計 1,070 100.0 80.180.180.180.1 40.2 39.9 0.50.50.50.5 0.3 0.2 19.4性別性別性別性別 aaaa男性 493 100.0 80.380.380.380.3 42.6 37.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 19.7女性 577 100.0 79.979.979.979.9 38.1 41.8 0.80.80.80.8 0.5 0.3 19.3年齡年齡年齡年齡 aaaa29歲以下 132 100.0 95.495.495.495.4 53.0 42.4 0.00.00.00.0 0.0 0.0 4.630-39歲 274 100.0 80.080.080.080.0 46.4 33.6 0.00.00.00.0 0.0 0.0 20.040-49歲 267 100.0 76.476.476.476.4 34.8 41.6 0.40.40.40.4 0.0 0.4 23.250歲以上 394 100.0 77.977.977.977.9 35.3 42.6 1.11.11.11.1 0.8 0.3 21.0教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 38 100.0 86.886.886.886.8 36.8 50.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 13.2國中 53 100.0 75.575.575.575.5 41.5 34.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 24.5高中 298 100.0 81.981.981.981.9 41.3 40.6 0.30.30.30.3 0.0 0.3 17.8大專 239 100.0 78.378.378.378.3 35.6 42.7 0.80.80.80.8 0.8 0.0 20.9大學 366 100.0 80.380.380.380.3 42.3 38.0 0.60.60.60.6 0.3 0.3 19.1研究所以上 73 100.0 78.178.178.178.1 39.7 38.4 0.00.00.00.0 0.0 0.0 21.9職業職業職業職業 aaaa軍公教 122 100.0 85.385.385.385.3 44.3 41.0 0.80.80.80.8 0.0 0.8 13.9工商企業負責人 68 100.0 76.576.576.576.5 26.5 50.0 0.00.00.00.0 0.0 0.0 23.5民營企業受雇者 422 100.0 78.578.578.578.5 40.8 37.7 0.20.20.20.2 0.2 0.0 21.3家庭主婦 99 100.0 80.880.880.880.8 37.4 43.4 2.02.02.02.0 2.0 0.0 17.2專業代理人 196 100.0 84.784.784.784.7 44.9 39.8 0.50.50.50.5 0.0 0.5 14.8學生 16 100.0 100.0100.0100.0100.0 56.3 43.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0退休/無業 74 100.0 74.374.374.374.3 32.4 41.9 0.00.00.00.0 0.0 0.0 25.7其他專業人員 68 100.0 75.075.075.075.0 38.2 36.8 0.00.00.00.0 0.0 0.0 25.0註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表28  新北市政府稅捐稽徵處人員品德操守滿意度



 

155 

 

 

 

單位：人(%)樣本數 合計 滿意滿意滿意滿意 非常滿意 還算滿意 不滿意不滿意不滿意不滿意 不太滿意 非常不滿意 無明確意見總計總計總計總計 1,070 100.0 92.792.792.792.7 37.2 55.5 2.32.32.32.3 1.9 0.4 5.0性別性別性別性別男性 493 100.0 93.593.593.593.5 41.0 52.5 1.21.21.21.2 1.0 0.2 5.3女性 577 100.0 92.192.192.192.1 34.0 58.1 3.13.13.13.1 2.6 0.5 4.8年齡年齡年齡年齡 ****29歲以下 132 100.0 95.495.495.495.4 42.4 53.0 0.80.80.80.8 0.8 0.0 3.830-39歲 274 100.0 95.695.695.695.6 42.0 53.6 1.91.91.91.9 1.5 0.4 2.540-49歲 267 100.0 92.692.692.692.6 33.0 59.6 3.73.73.73.7 2.6 1.1 3.750歲以上 394 100.0 90.190.190.190.1 35.3 54.8 2.02.02.02.0 2.0 0.0 7.9教育程度教育程度教育程度教育程度 aaaa國小及以下 38 100.0 84.284.284.284.2 36.8 47.4 2.62.62.62.6 2.6 0.0 13.2國中 53 100.0 88.788.788.788.7 43.4 45.3 1.91.91.91.9 1.9 0.0 9.4高中 298 100.0 94.094.094.094.0 38.6 55.4 1.31.31.31.3 1.0 0.3 4.7大專 239 100.0 93.793.793.793.7 30.1 63.6 2.12.12.12.1 1.7 0.4 4.2大學 366 100.0 92.192.192.192.1 39.1 53.0 3.23.23.23.2 2.7 0.5 4.7研究所以上 73 100.0 95.995.995.995.9 39.7 56.2 1.41.41.41.4 1.4 0.0 2.7職業職業職業職業 aaaa軍公教 122 100.0 94.394.394.394.3 41.8 52.5 2.52.52.52.5 2.5 0.0 3.2工商企業負責人 68 100.0 92.792.792.792.7 26.5 66.2 3.03.03.03.0 1.5 1.5 4.3民營企業受雇者 422 100.0 92.692.692.692.6 39.3 53.3 2.12.12.12.1 1.9 0.2 5.3家庭主婦 99 100.0 88.988.988.988.9 31.3 57.6 2.02.02.02.0 2.0 0.0 9.1專業代理人 196 100.0 96.496.496.496.4 34.2 62.2 0.50.50.50.5 0.5 0.0 3.1學生 16 100.0 100.0100.0100.0100.0 31.3 68.7 0.00.00.00.0 0.0 0.0 0.0退休/無業 74 100.0 83.883.883.883.8 41.9 41.9 5.55.55.55.5 4.1 1.4 10.7其他專業人員 68 100.0 94.194.194.194.1 39.7 54.4 3.03.03.03.0 1.5 1.5 2.9註：1.卡方檢定達顯著水準 * * * *p <0.05，********p <0.01，************p <0.001。        2. aaaa表示該變數的組內期望值小於5之細格比例超過25%，不適合進行卡方檢定。

附表29  新北市政府稅捐稽徵處整體表現滿意度
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單位：人(%)樣本數 都很好，沒有要改進的地方 延長服務時間 簡化申辦程序與流程 加強行政人員的專業訓練 加強人員服務態度與熱忱 加強宣導各項稅務資訊 改善停車方便性 加強志工人員的專業訓練總計總計總計總計 1,070 54.3 3.6 3.0 2.1 1.9 1.7 1.4 1.3性別性別性別性別男性 493 54.6 4.3 3.4 1.8 1.6 1.2 2.4 0.8女性 577 54.1 3.1 2.6 2.4 2.1 2.1 0.5 1.7年齡年齡年齡年齡29歲以下 132 56.1 2.3 0.8 0.8 1.5 0.0 2.3 2.330-39歲 274 55.5 4.0 2.9 1.1 1.1 1.8 1.5 1.840-49歲 267 54.3 4.9 4.1 2.6 1.1 2.2 1.5 0.050歲以上 394 53.3 3.0 3.0 3.0 3.0 1.8 1.0 1.5教育程度教育程度教育程度教育程度國小及以下 38 60.5 0.0 2.6 2.6 2.6 0.0 0.0 0.0國中 53 56.6 3.8 3.8 1.9 3.8 0.0 1.9 0.0高中 298 55.0 4.0 3.0 2.7 2.0 1.7 0.3 1.0大專 239 53.6 3.8 5.0 3.3 1.7 2.9 2.9 0.8大學 366 54.9 3.3 1.6 1.1 1.9 1.6 1.1 2.2研究所以上 73 47.9 5.5 2.7 1.4 0.0 0.0 2.7 1.4職業職業職業職業軍公教 122 67.2 3.3 2.5 0.8 1.6 4.1 0.8 0.8工商企業負責人 68 52.9 0.0 1.5 5.9 2.9 4.4 1.5 0.0民營企業受雇者 422 58.1 5.0 2.8 1.9 0.7 1.9 1.2 1.4家庭主婦 99 55.6 3.0 1.0 1.0 5.1 1.0 0.0 2.0專業代理人 196 44.4 2.6 5.6 1.5 2.0 0.0 2.6 2.0學生 16 87.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0退休/無業 74 47.3 2.7 1.4 5.4 4.1 0.0 2.7 1.4其他專業人員 68 36.8 4.4 4.4 2.9 1.5 1.5 1.5 0.0

附表30  對新北市政府稅捐稽徵處的建議
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單位：人(%)樣本數 更新老舊硬體設備 加強行政人員的辦事效率 開放跨區申辦業務 增加服務窗口 加強繳費的便利性 增加書寫空間 主動回覆申辦進度 改善無障礙設施 無明確意見總計總計總計總計 1,070 1.1 1.0 1.0 0.7 0.5 0.4 0.3 0.2 27.9性別性別性別性別男性 493 1.0 0.8 1.6 0.4 0.6 0.4 0.2 0.0 26.8女性 577 1.2 1.2 0.5 1.0 0.3 0.3 0.3 0.3 28.8年齡年齡年齡年齡29歲以下 132 1.5 0.8 3.0 0.8 0.8 1.5 0.0 0.0 28.830-39歲 274 0.7 0.7 1.8 0.4 0.4 0.0 0.0 0.4 27.040-49歲 267 1.1 1.1 0.0 0.7 0.7 0.7 0.0 0.4 27.050歲以上 394 1.3 1.3 0.5 1.0 0.3 0.0 0.8 0.0 28.2教育程度教育程度教育程度教育程度國小及以下 38 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 31.6國中 53 0.0 3.8 1.9 1.9 0.0 0.0 1.9 0.0 20.8高中 298 0.7 1.3 0.3 0.7 0.3 0.3 0.0 0.0 28.5大專 239 0.4 1.3 1.3 0.8 0.4 0.4 0.0 0.0 25.9大學 366 1.9 0.5 1.4 0.8 0.5 0.5 0.0 0.5 27.6研究所以上 73 2.7 0.0 1.4 0.0 1.4 0.0 2.7 0.0 32.9職業職業職業職業軍公教 122 1.6 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.8 0.0 18.9工商企業負責人 68 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.9民營企業受雇者 422 1.2 0.7 0.7 0.9 0.0 0.5 0.0 0.5 24.4家庭主婦 99 1.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 29.3專業代理人 196 2.0 0.5 3.1 0.0 2.0 1.0 0.5 0.0 32.1學生 16 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5退休/無業 74 0.0 1.4 1.4 1.4 1.4 0.0 0.0 0.0 33.8其他專業人員 68 0.0 0.0 1.5 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 44.1

附表30  對新北市政府稅捐稽徵處的建議 (續)


